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19:30 ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΛΑΜΨΗ / SILVER HAZE 
(2023, Ολλανδία / Ηνωμένο Βασίλειο, 103')

Σκηνοθεσία: Σάσα Πόλακ
Νεαρό κορίτσι από εργατική οικογένεια κουβαλά στη μνήμη, 
και κυρίως στο σώμα της, τα σημάδια από μια φωτιά που 
συνέβη υπό μυστηριώδεις συνθήκες στην παιδική της ηλικία. 
Τη μέρα που γνωρίζει τη Φλόρενς, η έλξη μεταξύ τους είναι 
αυτόματη. Ο έρωτας την κάνει να πιστέψει για πρώτη φορά 
στον εαυτό της και να αποδράσει από την ασφυκτική της 
ζωή, όμως οι πληγές του παρελθόντος παραμένουν ανοιχτές 
και η αγάπη δεν μοιάζει πάντα αρκετή για να γιατρέψει τις 
αντιξοότητες. Τρυφερότητα, εγκάρδια διάθεση για τους χα-
ρακτήρες και μια παρουσία αξιομνημόνευτη από την ερασι-
τέχνιδα πρωταγωνίστρια σφραγίζουν μια ταινία ενηλικίωσης 
στην καλύτερη παράδοση του σινεμά κοινωνικού ρεαλισμού. 
Βραβείο Teddy στο πρόσφατο Φεστιβάλ Βερολίνου.

22:00 HOW TO HAVE SEX
(2023, Ηνωμένο Βασίλειο, 98') Δ.Δ.

Σκηνοθεσία: Μόλι Μάνινγκ Γουόκερ
Μια νεαρή κοπέλα ταξιδεύει με τις φίλες της στα Μάλια για 
να ζήσει την all inclusive διονυσιακή εμπειρία του ελληνικού 
καλοκαιριού. To σχέδιό της είναι σχετικά απλό: κλάμπινγκ, 
άφθονο αλκοόλ, γνωριμίες. Ετοιμάζεται για τις καλύτερες 
διακοπές της ζωής της, ένα γεγονός όμως το τελευταίο βρά-
δυ είναι αρκετό για να γκρεμίσει τα εφηβικά της όνειρα. Το 
μεγάλο μήκους ντεμπούτο της Μόλι Μάνινγκ Γουόκερ ανα-
κοινώνει ένα τεράστιο ταλέντο, μια σκηνοθέτιδα με σπάνια 
ικανότητα να εντοπίζει τη δύναμη κάθε στιγμής στις σιωπές 
που κατοικούν στο μάτι ενός αισθητηριακού κυκλώνα. Ακόμη 
περισσότερο, αξιοποιώντας στο έπακρο τη φανταστική πρω-
ταγωνίστριά της, μέσα από μία σπουδή στη συναίνεση λέει 
μια αλήθεια που δεν έχει ξαναειπωθεί στο σινεμά. Βραβείο 
καλύτερης ταινίας στο τμήμα «Ένα Κάποιο Βλέμμα» του φε-
τινού Φεστιβάλ Καννών.
Παρουσία της σκηνοθέτιδος

18:00 Η ΕΠΕΛΑΣΗ ΤΩΝ ΚΛΩΝΩΝ ΤΟΥ 
ΜΠΡΟΥΣ ΛΙ / ENTER THE CLONES OF BRUCE

(2023, ΗΠΑ, 94')
Σκηνοθεσία: Ντέιβιντ Γκρέγκορι
Ξέρατε ότι ο θάνατος του Μπρους Λι προκάλεσε τέτοιο σοκ 
στους θαυμαστές του, που οι παραγωγοί του κινηματογρά-
φησαν την ίδια του την κηδεία για να τη χρησιμοποιήσουν 
σε μελλοντική ταινία; Κάπως έτσι, εγένετο ο Μπρους Λάι, ο 
Μπρους Λο, ο Μπρους Λε, ο Ντράγκον Λι και άλλοι μιμητές 
του, που συνέβαλαν στην ανέγερση μιας αυτοκρατορίας πο-
λεμικών τεχνών η οποία μεσουράνησε τη δεκαετία του '80. 
Νεκρός στα 32 του, ο Μπρους Λι μετατράπηκε σε ένα από 
τα μεγαλύτερα είδωλα της ποπ κουλτούρας του 20ού αιώ-
να, αλλάζοντας για πάντα τον τρόπο που ο δυτικός κόσμος 
αντιμετώπιζε τους Ασιάτες. Η «Επέλαση των Κλώνων του 
Μπρους Λι», όμως, δεν είναι εδώ για να ηθικολογήσει, αλλά 
για να βουτήξει στα άδυτα των βίντεο κλαμπ και να σας θυ-
μίσει ότι κι εσείς κάποτε ονειρευόσασταν να γίνετε καρατέκα.

20:00 ΣΗΜΕΙΟ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑΣ / RESTORE 
POINT / BOD OBNOVY

(2023, Τσεχία / Σλοβακία / Πολωνία / Σερβία, 108')
Σκηνοθεσία: Ρόμπερτ Χλος
Στο κοντινό μέλλον, όλοι οι άνθρωποι έχουν συνταγματικό 
δικαίωμα σε μια «ολόκληρη» ζωή. Mέσω μιας πρωτοπορια-
κής υπηρεσίας, αν κάποιος πεθάνει από αφύσικα αίτια μπορεί 
να επανέλθει, αρκεί να υπάρχει κάποιο back-up του μέσα στις 
τελευταίες 48 ώρες. Στην προσπάθειά της να διαλευκάνει 
ένα διπλό έγκλημα, μια νεαρή αστυνομικός έρχεται αντι-
μέτωπη με μια τεχνοφοβική τρομοκρατική οργάνωση που 
προκαλεί τριγμούς στα ηθικά θεμέλια μιας φουτουριστικής 
κοινωνίας, αλλά κι ένα μυστήριο που σταδιακά εξελίσσεται 
σε συνομωσία. Αρχικά ξεχωρίζουν η συνεπέστατη cyberpunk 
κοσμοπλασία και η αστυνομική πλοκή. Στη συνέχεια, έρχο-
νται αυθόρμητα οι συγκρίσεις με το «Blade Runner». Εν τέλει, 
μένει η ιδέα μιας αφάνταστα προηγμένης ευρωπαϊκής παρα-
γωγής, θαύμα καλλιτεχνικής διεύθυνσης, κι ένας σκηνοθέτης 
που δεδομένα ετοιμάζει βαλίτσες για το Χόλιγουντ. 

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
22:30 ΟΙ ΜΑΧΗΤΕΣ / THE WARRIORS

(1979, ΗΠΑ, 92')
Σκηνοθεσία: Γουόλτερ Χιλ
Η ολονύκτια οδύσσεια μιας νεανικής συμμορίας η οποία 
κατηγορείται άδικα για ένα έγκλημα που δεν διέπραξε, και 
τώρα αναζητά απεγνωσμένα το δρόμο πίσω στην ασφαλή 
περιοχή της, αποτελεί τη βάση για αυτό το συναρπαστικό 
και εικονογραφικά εντυπωσιακό νυχτερινό ταξίδι στην άκρη 
της μεγαλούπολης. Απομακρύνοντας τη δράση του όσο πιο 
μακριά μπορεί από το ρεαλιστικό, ο Γουόλτερ Χιλ χτίζει έναν 
εξεζητημένο κινηματογραφικό κόσμο όπου τα χρώματα γίνο-
νται ζωηρά και μεθυστικά, η βία αναπαρίσταται με μια αλά-
θητη χορογραφική τελειότητα, η πόλη της Νέας Υόρκης με-
ταμορφώνεται σε μια μοντέρνα ζούγκλα γεμάτη σύγχρονες 
φυλές και οι σκηνές εναλλάσσονται με τη λογική των κόμικ. 
Το αποτέλεσμα στάθηκε μια εκθαμβωτική ταινία που προκά-
λεσε δικαιολογημένα εντύπωση στην εποχή της και μοιάζει 
να μην έχει γεράσει ούτε μια μέρα, ασχέτως του αν βασίζεται 
σε ένα από τα παλαιότερα κείμενα που γράφτηκαν ποτέ: την 
«Κύρου Ανάβασιν» του Ξενοφώντα! 

17:15 20 ΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΜΑΡΙΟΥΠΟΛΗ /  
20 DAYS IN MARIUPOL / 20 ДНІВ У 

МАРІУПОЛІ
(2023, Ουκρανία, 94') Δ.Ν.
Σκηνοθεσία: Μστισλάβ Τσέρνοφ
Μια ομάδα δημοσιογράφων του Associated Press βρίσκο-
νται παγιδευμένοι στη Μαριούπολη από την πρώτη ημέρα 
της ρωσικής εισβολής. Ανάμεσά τους και ο σκηνοθέτης, βε-
τεράνος πολεμικός ανταποκριτής που βρέθηκε να καταγρά-
φει μαζί με τους συναδέλφους του εικόνες αποκάλυψης, εν 
μέσω μιας ανελέητης επίθεσης εναντίον της ίδιας του της 
πατρίδας, κερδίζοντας μάλιστα Πούλιτζερ για τον λόγο αυτό. 
Με την κάμερα σταθερά στραμμένη στα θύματα και τους 
αμυνόμενους, οι εικόνες που προκύπτουν αποτελούν το πιο 
έντονο, το πιο αληθινό (γι' αυτό και αδιανόητο) ρεπορτάζ από 
την πρώτη γραμμή που έφτασε ποτέ στη μικρή και μεγάλη 
οθόνη. Το ντοκιμαντέρ συγκαταλέγεται στις πιο σημαντικές 
ταινίες του σήμερα, συλλαμβάνοντας μια ιστορική στιγμή σε 
όλο της το φρικιαστικό μεγαλείο. Βραβείο κοινού στο Φεστι-
βάλ του Σάντανς. 
Προσοχή: Η ταινία περιέχει ιδιαίτερα σκληρές εικόνες 

19:15 ΞΕΓΝΟΙΑΣΤΕΣ ΜΕΡΕΣ / CAREFREE 
DAYS / XIAO YAO YOU

(2023, Κίνα, 120') Δ.Δ.
Σκηνοθεσία: Λιανγκ Μινγκ
Η ζωή της 25χρονης Ζου ανατρέπεται ξαφνικά, όταν μια 
μέρα ανακαλύπτει ότι πάσχει από μια σοβαρή ασθένεια. Ο 
άσωτος πατέρας της επιστρέφει σε μια απέλπιδα προσπάθεια 
να αντικαταστήσει τη μητρική φροντίδα, και μαζί με την κολ-
λητή της και έναν παλιό συμμαθητή γίνονται η ασπίδα προ-
στασίας της και μαζί ξεκινούν ένα πανέμορφο ταξίδι. Αυτή 
η λυτρωτική εξόρμηση μετατρέπεται από τον σκηνοθέτη 
Λιανγκ Μινγκ (βραβευμένο το 2020 στις Νύχτες Πρεμιέρας 
για το «Wisdom Tooth») σε ένα συγκινητικό road movie, όσο 
και σε ένα απόλυτα ανθρώπινο πορτρέτο αληθινής ζωής που 
αναδεικνύει τους χαρακτήρες του γι’ αυτό ακριβώς που είναι: 
πλάσματα με ατέλειες που κάνουν το καλύτερο που μπορούν.
Παρουσία του σκηνοθέτη και του πρωταγωνιστή Ζάο 
Μπινγκρούι

22:00 QUEENDOM
(2023, ΗΠΑ / Γαλλία, 103') Δ.Ν. 

Σκηνοθεσία: Άνια Γκαλντάνοβα
Ένα κινηματογραφικό ταξίδι στα βάθη της Ρωσίας, στο τε-
λευταίο μέρος στη Γη όπου θα περίμενε κανείς να συναντήσει 
ένα radical drag performer. H Τζένα είναι ένα εξωγήινο ον 
που ισορροπεί σε πανύψηλα τακούνια βυθισμένα στο χιό-
νι, φορώντας χειροποίητες εμφανίσεις εμπνευσμένες από 
το έξω διάστημα. Αν κάτι την προσγειώνει, είναι η ζωή με 
τους παππούδες της που τη μεγαλώνουν με γκρίνια αλλά και 
αστείρευτη αγάπη σε ένα απομονωμένο ψαροχώρι. Όταν η 
σχολή της στη Μόσχα την αποβάλλει, έπειτα από τη συμμε-
τοχή της σε διαμαρτυρία ενάντια στον πόλεμο στην Ουκρα-
νία, η ζωή της βρίσκεται σε κίνδυνο. Η Τζένα επιστρέφει για 
μια τελευταία φορά στο χωριό, για να εξηγήσει (ξανά) στους 
δικούς της γιατί δεν πρόκειται να πάει φαντάρος, τι είναι το 
Instagram και γιατί η drag performance είναι μια από τις 
πιο σημαντικές πολιτικές πράξεις των καιρών μας. Επόμενη 
στάση, ο κόσμος.
Παρουσία της σκηνοθέτιδος

19:30 ΘΡΑΥΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΥ / 
FRAGMENTS OF PARADISE / URYWKI RAJU

(2022, ΗΠΑ, 98')
Σκηνοθεσία: Κ.Ν. Ντέιβισον
Από τη στιγμή που καταφτάνει αυτοεξόριστος στην Αμερική 
μέχρι το θάνατό του, ο Γιόνας Μέκας προσπαθούσε με την 
κάμερα ανά χείρας να ανακαλύψει το νόημα της συναρπα-
στικής ζωής του. Τα θραύσματα του Παραδείσου δεν είναι 
άλλα από τα πολυθρύλητα προσωπικά του βίντεο και τα 
πολύτιμα φιλμικά ημερολόγια (για τους μυημένους, αυτο-
νομημένα κομμάτια τέχνης που αποτέλεσαν τη μαγιά της 
σύγχρονης κινηματογραφικής πρωτοπορίας). Δίπλα στα 
στοργικά επιμελημένα αποσπάσματα, παρατίθενται ακυκλο-
φόρητα βίντεο και ηχητικά ντοκουμέντα, ενώ ένα ασυναγώ-
νιστο καστ θαυμαστών που περιλαμβάνει κολοσσούς όπως 
ο Μάρτιν Σκορσέζε, ο Τζιμ Τζάρμους και ο Τζον Γουότερς, 
συμπληρώνει έναν συγκινητικό φόρο τιμής στον «νονό» της 
αβάν-γκαρντ. Βραβείο καλύτερου ντοκιμαντέρ στο περσινό 
Φεστιβάλ Βενετίας.

21:30 ELEPHANT 6 / THE ELEPHANT 6 
RECORDING CO.

(2022, ΗΠΑ, 93') 
Σκηνοθεσία: Τσαντ Στόκφλεθ
Πριν από 30 χρόνια, μια κολεκτίβα καλλιτεχνών από τις ΗΠΑ 
προσπάθησε να φανταστεί πώς θα ακουγόταν το ακυκλοφό-
ρητο ακόμα «Smile» του Μπράιαν Γουίλσον των Beach Boys, 
άλμπουμ που είχε προλάβει να αναδειχθεί σε απόλυτο μύθο 
της ποπ μουσικής. Θρησκευτικά προσηλωμένοι στις ψυχεδε-
λικές τους αναζητήσεις και χαμένοι στο αντιεμπορικό δόγμα 
τους, οι Neutral Milk Hotel, οι of Montreal, οι Olivia Tremor 
Control, οι Apples in Stereo και αρκετοί ακόμα επαναπροσ-
διόρισαν τον lo-fi ήχο και γέννησαν τον δικό τους ακριβοθώ-
ρητο θρύλο (που έπρεπε να έρθει η εποχή του ίντερνετ για να 
τον δικαιώσει). Το αποκαλυπτικό εν λόγω φιλμ δεν είναι ένα 
συνηθισμένο μουσικό ντοκιμαντέρ, αλλά διαθήκη από την 
καρδιά της δημιουργικότητας, μια αυθεντική ματιά από τη 
στιγμή που η άκρατη φαντασία συνάντησε το πιο ενδιαφέρον 
μουσικό ιδίωμα των '90s.

17:00 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ - 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ Ά  (2023, 86')

ΤΕΙΧΗ του Χρήστου Σαρρή
À DEUX VOIX της Μάρθας Μπουζιούρη
TITI: ΣΤΟ ΠΕΡΑΣΜΑ ΤΟΥ ΚΥΚΛΩΝΑ της Νατάσσας 
Μπλάτσιου
ΣΕ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΕΞΑΙΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΑ της Καλλιόπης Λεγάκη

19:15 ΣΤΟ ΠΟΤΑΜΟΠΛΟΙΟ /  
ON THE ADAMANT / SUR L’ADAMANT

(2023, Γαλλία / Ιαπωνία, 109') Δ.Ν.
Σκηνοθεσία: Νικολά Φιλιμπέρ
Σε ένα πλωτό κέντρο ημέρας καταμεσής του Σηκουάνα, πα-
ράρτημα μιας ψυχιατρικής κλινικής του Παρισιού, άτομα με 
κάθε λογής ψυχικά νοσήματα συγκεντρώνονται οικειοθελώς 
για καλλιτεχνικές κυρίως δραστηριότητες. Η φετινή Χρυσή 
Άρκτος του Φεστιβάλ Βερολίνου ανήκει δικαιωματικά στον 
εμβληματικό Γάλλο ντοκιμαντερίστα Νικολά Φιλιμπέρ, για αυ-
τήν την ανεπιτήδευτη και αφοπλιστικά συγκινητική ματιά στον 
θεραπευτικό ρόλο της τέχνης, που αντιμετωπίζει γενναιόδωρα 
τους ευάλωτους πρωταγωνιστές σαν ήρωες μιας συναρπα-
στικής κι ολότελα προσωπικής μυθοπλασίας. Στο σύμπαν της 
ταινίας, οι συχνά παράλογες αφηγήσεις τους δεν είναι απλώς 
αποκυήματα μιας ταραγμένης φαντασίας ή σημάδια μιας 
ασθενούς ψυχοσύνθεσης, αλλά πιθανές όψεις ενός εναλλακτι-
κού κόσμου, γεμάτου ατόφια δημιουργικότητα κι ευαισθησία.
Προλογίζει ο Γιάννης Ταχματζίδης, ψυχολόγος, 
ψυχίατρος και νευροψυχολόγος

22:00 ΡΑΓΙΣΜΕΝΑ ΕΙΔΩΛΑ / SUBTRACTION 
/ TAFRIGH

(2022, Ιράν / Γαλλία, 107')
Σκηνοθεσία: Μάνι Χαγκίγκι
Μια απροσδόκητη συνάντηση ωθεί μια έγκυο δασκάλα οδή-
γησης να υποπτευθεί ότι ο σύζυγός της την απατά. Όταν 
όμως τον ακολουθεί κρυφά σε ένα άγνωστο διαμέρισμα, 
ανακαλύπτει κάτι απείρως πιο ανησυχητικό. Τέσσερις (;) 
πρωταγωνιστικές ερμηνείες-έκπληξη κρατούν αιχμάλωτη την 
προσοχή μας στο πιο αταξινόμητο δείγμα ιρανικού σινεμά 
που είδαμε τελευταία, το οποίο ξεδιπλώνει τις τραγικές συνέ-
πειες μιας μοιραίας συνάντησης ανάμεσα σε δύο παντρεμένα 
ζευγάρια. Σε αυτό το συναρπαστικό θρίλερ, το «Enemy» του 
Ντενί Βιλνέβ συναντά το «Μια Γυναίκα Δαιμονισμένη» του 
Ζουλάφσκι, σε ένα δεξιοτεχνικό κράμα μυστηρίου, δράματος 
και φανταστικού, που δεν παραλείπει να αναδείξει με διαύ-
γεια τα στερεότυπα των φύλων που διέπουν τη συντηρητική 
ιρανική κοινωνία.

PARTIES
Βλ. σελ. 29



ΙΝΤΕΑΛ ΔΑΝΑΟΣ 1 ΑΣΤΥ ΑΣΤΟΡ

4 5

ΔΑΝΑΟΣ 2

ΠΑΡΑΣΚΈΥΗ 29 ΣΈΠΤΈΜΒΡΊΟΥ 2023

17:00 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ - 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ Β́  (2023, 92')

ΚΕΤΣΑΠ ΣΤΗ ΜΟΥΣΤΑΡΔΑ ΣΟΥ της Ιφιγένειας 
Θεοδωρίδου
SUPER του Νικόλα Κούλογλου
GOOD GIRLS CLUB: A VIRGINITY ODYSSEY των 
Λήδας Βαρτζιώτη, Δημήτρη Τσακαλέα
ΑΡΚΟΥΔΟΤΡΥΠΑ των Χρυσιάννας Παπαδάκη, Στέργιου 
Ντινόπουλου

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
19:30 ΟΙ ΔΙΧΑΣΜΕΝΟΙ / DEAD RINGERS 

(1988, Καναδάς / ΗΠΑ, 115')
Σκηνοθεσία: Ντέιβιντ Κρόνενμπεργκ
Tο αριστούργημα όλης της φιλμογραφίας του Κρόνενμπεργκ 
πετυχαίνει μια σπάνια ατμόσφαιρα υποβολής και κλιμακούμε-
νου ζόφου, αντλώντας από την αληθινή ιστορία δύο δίδυμων 
γυναικολόγων με ανορθόδοξες ιατρικές μεθόδους (τους υπο-
δύεται ο Τζέρεμι Αϊρονς στην ερμηνεία της καριέρας του), η 
εύθραυστη σχέση των οποίων θα σφραγιστεί τραγικά από τον 
κοινό έρωτά τους για μια ηθοποιό και από τη σταδιακή ρήξη 
που επέρχεται μεταξύ τους. Παγωμένοι, γοητευτικά μακάβριοι 
και με την ικανότητα να χαράζουν βαθιές τομές, με τον ίδιο 
τρόπο που το κατορθώνουν τα χειρουργικά νυστέρια των 
ηρώων τους, οι «Διχασμένοι» προσεγγίζουν την πολύπλοκη 
σχέση μεταξύ των δύο αδερφιών σαν ένα σκοτεινό και ανη-
συχητικό ψυχογράφημα. Αξέχαστος κινηματογράφος, με τη 
δύναμη της έλξης και της απώθησης ταυτόχρονα. 

22:00 ΜΗΝ ΠΕΤΑΞΕΙΣ ΤΙΠΟΤΑ / HOARD
(2023, Ηνωμένο Βασίλειο, 126') Δ.Δ.

Σκηνοθεσία: Λούνα Κάρμουν
Η 10χρονη Μαρία ζει με τη μαμά της στο Λονδίνο του 1984, σε 
ένα σπίτι γεμάτο σκουπίδια και αγάπη. Κι αυτό γιατί η εύθραυ-
στη ψυχολογικά Σύνθια μαζεύει μανιωδώς άχρηστα αντικείμε-
να για να τα προσφέρει στην κόρη της, σε ένδειξη αφοσίωσης. 
Μέχρι που μια μέρα η Μαρία ξεριζώνεται βίαια από το ονειρικό 
σκουπιδοφρούριο της παιδικής της ηλικίας, για να παραδοθεί 
στα χέρια μιας τρυφερής θετής μητέρας και μιας φυσιολογικής 
ενηλικίωσης. Όταν όμως εμφανίζεται ένας παλιός γνώριμος, 
το παρελθόν έρχεται ξανά στην επιφάνεια. Οι συσχετισμοί με 
το «Aftersun» είναι αναπόφευκτοι, όμως αυτό το παράτολμο 
ντεμπούτο αναγγέλλει τον ερχομό ενός μεγάλου σκηνοθετικού 
ταλέντου με επιρροές από Νιλ Τζόρνταν και Άντρεα Άρνολντ. 
Εκπληκτική ερμηνεία από τη νεαρή πρωταγωνίστρια, ο Τζόζεφ 
Κουίν του «Stranger Things» στον πρώτο του σοβαρό ρόλο και 
μια αίσθηση μαγείας που δεν λέει να ξεκολλήσει από το δέρμα 
σου. Τέσσερα βραβεία στο πρόσφατο Φεστιβάλ Βενετίας.

19:00 ΞΕΓΝΟΙΑΣΤΕΣ ΜΕΡΕΣ / CAREFREE 
DAYS / XIAO YAO YOU

(2023, Κίνα, 120') Δ.Δ. (Ε)
Σκηνοθεσία: Λιανγκ Μινγκ
Η ζωή της 25χρονης Ζου ανατρέπεται ξαφνικά, όταν μια 
μέρα ανακαλύπτει ότι πάσχει από μια σοβαρή ασθένεια. Ο 
άσωτος πατέρας της επιστρέφει σε μια απέλπιδα προσπάθεια 
να αντικαταστήσει τη μητρική φροντίδα, και μαζί με την κολ-
λητή της και έναν παλιό συμμαθητή γίνονται η ασπίδα προ-
στασίας της και μαζί ξεκινούν ένα συγκινητικό ταξίδι. Αυτή 
η λυτρωτική εξόρμηση μετατρέπεται από τον σκηνοθέτη 
Λιανγκ Μινγκ (βραβευμένο το 2020 στις Νύχτες Πρεμιέρας 
για το «Wisdom Tooth») σε ένα ελεγειακό road movie, όσο 
και σε ένα απόλυτα ανθρώπινο πορτρέτο αληθινής ζωής που 
αναδεικνύει τους χαρακτήρες του γι’ αυτό ακριβώς που είναι: 
πλάσματα με ατέλειες που κάνουν το καλύτερο που μπορούν.

21:30 ΦΡΙΜΟΝΤ / FREMONT
(2023, ΗΠΑ, 91')

Σκηνοθεσία: Μπαμπάκ Τζαλάλι
Η Ντόνια είναι μια νεαρή αφγανικής καταγωγής που ζει στο 
ληθαργικό Φρίμοντ της Καλιφόρνια και βγάζει τα προς το ζειν 
γράφοντας τα κείμενα σε fortune cookies. Οι προσπάθειές 
της να βάλει τη ζωή της σε τάξη αποδεικνύονται άκαρπες, κα-
θώς βασανίζεται από αϋπνίες και συμπλέγματα ενοχής απέ-
ναντι στην οικογένειά της. Μέχρι που αποφασίζει να γράψει 
το δικό της, ανορθόδοξο fortune cookie, αναζητώντας τον 
ιδανικό ρομαντικό παραλήπτη. Με μελαγχολική ασπρόμαυρη 
φωτογραφία, υπαρξισμό αλά Τζιμ Τζάρμους κι απρόσμενες 
στιγμές εκκεντρικού χιούμορ, η ταινία του Μπαμπάκ Τζαλάλι 
φέρνει στο μυαλό παλιές καλές εποχές του αυθεντικού ανε-
ξάρτητου αμερικανικού σινεμά και του χάρισε δικαίως το βρα-
βείο καλύτερης σκηνοθεσίας στο Φεστιβάλ του Κάρλοβι Βάρι.
Παρουσία του σκηνοθέτη

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
00:00 ΤΑΞΙ ΓΙΑ ΤΑ ΑΠΟΧΩΡΗΤΗΡΙΑ /  

TAXI TO THE TOILET / TAXI ZUM KLO
(1980, Δυτική Γερμανία, 90')
Σκηνοθεσία: Φρανκ Ρίπλο
Κατασχέθηκε από τις τελωνειακές αρχές στις ΗΠΑ, απαγο-
ρεύτηκε σε πολλές χώρες του κόσμου και σε αρκετές περι-
πτώσεις χρειάστηκε να βρει το κοινό του μέσα από προβολές 
σε underground αίθουσες. Κι όμως, παρά το σκάνδαλο που 
προκάλεσε στην εποχή του για τον εντελώς απενοχοποιημέ-
νο (και απομυθοποιητικό) τρόπο με τον οποίο αποτύπωνε τις 
τολμηρότητές του στην οθόνη, αυτός ο μνημειώδης σταθ-
μός του queer σινεμά αποτελεί μια από τις πιο ειλικρινείς και 
αυθεντικές απεικονίσεις ομοφυλοφιλικής ζωής στη μεγάλη 
οθόνη. Σκηνοθέτης της, σεναριογράφος και πρωταγωνιστής, 
ο Φρανκ Ρίπλο μας ξεναγεί στις ήσυχες μέρες και τις άγριες 
νύχτες του, υποδυόμενος έναν καθηγητή γυμνασίου ο οποίος 
προσπαθεί να αποφασίσει αν είναι έτοιμος να δεσμευτεί σε 
κάτι μονιμότερο με τον άντρα που μόλις γνώρισε ή προτιμά 
να συνεχίσει ανενόχλητος τις ερωτικές περιπλανήσεις και τα 
ψωνιστήρια του σε ένα ηδονικό Βερολίνο των αμέτρητων 
σεξουαλικών πιθανοτήτων.
Η ταινία είναι κατάλληλη μόνο για θεατές άνω των 18

18:00 ΑΙΩΝΙΑ ΜΝΗΜΗ / THE ETERNAL 
MEMORY / LA MEMORIA INFINITA

(2023, Χιλή, 85') Δ.Ν. 
Σκηνοθεσία: Μάιτε Αλμπέρντι
Ένα παντρεμένο και πολύ αγαπημένο ζευγάρι, δημόσια πρό-
σωπα στη χώρα τους, βρίσκεται ενώπιον μιας μεγάλης δο-
κιμασίας. Εκείνη ηθοποιός και αργότερα πολιτικός, εκείνος 
δημοσιογράφος της τηλεόρασης που για δεκαετίες κάλυπτε 
τη σκληρή πραγματικότητα στην πατρίδα του. Τώρα, όμως, 
αυτός ο θεματοφύλακας της συλλογικής μνήμης χάνει ορι-
στικά τη δική του και η γυναίκα που στέκεται δίπλα του προ-
σπαθεί να αποτρέψει όσο μπορεί το αναπόφευκτο ολίσθημά 
του στη λήθη. Η «Αιώνια Μνήμη» είναι από μόνη της μια 
επίκληση στις εικόνες ως συντηρητές αναμνήσεων, όσο και 
μια αβίαστα συγκινητική ιστορία αγάπης. Κέρδισε το Μεγάλο 
Βραβείο της Επιτροπής στο φετινό Φεστιβάλ του Σάντανς 
και υπόσχεται να στείλει ξανά στα Όσκαρ τον δημιουργό που 
έφτασε πρόπερσι υποψήφιος με το «The Mole Agent».

20:00 ΟΙ ΑΙΣΘΗΜΑΤΙΕΣ /  
THE SENTIMENTALISTS

(2014, Ελλάδα, 100')
Σκηνοθεσία: Νίκος Τριανταφυλλίδης
Ο «Δάσκαλος». Ένας αρχαιοκάπηλος τοκογλύφος που δια-
κινεί αρχαία σε νεκροφόρες. Τις βρωμοδουλειές του κάνουν 
δύο νεαροί που διαπράττουν το μοιραίο λάθος να ερωτευ-
τούν. Ως… «Αισθηματίες» πρέπει να βγουν από τη μέση. Οι 
Τάκης Μόσχος, Χάρης Φραγκούλης, Δημήτρης Λάλος και 
Ηλιάνα Μαυρομάτη πρωταγωνιστούν στην τελευταία ταινία 
μυθοπλασίας του Νίκου Τριανταφυλλίδη, ένα αντισυμβατικό 
ρομαντικό φιλμ αφιερωμένο σε «πλάσματα του προηγούμε-
νου αιώνα, τα οποία προσπαθούν μάταια να επιβιώσουν στον 
σύγχρονο καιρό μας».
Επετειακή προβολή 10 χρόνων, παρουσία των 
ηθοποιών και λοιπών συντελεστών

22:00 Ο ΗΧΟΣ ΤΗΣ ΚΟΛΩΝΙΑΣ /  
THE SOUND OF COLOGNE

(2022, Γερμανία, 99')
Σκηνοθεσία: Κριστίνα Σίπλινγκ
Τίποτα λιγότερο από ένα μπιτάτο και πλούσιο σε πληροφορί-
ες ταξίδι στους δρόμους, τα κλαμπ και τις αυτόφυτες δισκο-
γραφικές της Κολωνίας, στο σώμα της οποίας ξεδιπλώνεται 
ο χωροχρόνος της ηλεκτρονικής μουσικής. Από τους κοσμι-
κούς πειραματισμούς του Στοκχάουζεν στο krautrock μεγα-
λείο των CAN, κι από την προέλαση των 128 bpm στην επο-
χή της ωριμότητας και της minimal techno, το ντοκιμαντέρ 
της πρωτοεμφανιζόμενης Κριστίνα Σίπλινγκ αναπτύσσεται 
πάνω στη σχέση της πόλης και των νυκτόβιων πλασμάτων 
της, που έμεναν ξύπνια στην προσπάθειά τους να ανακαλύ-
ψουν τον ήχο του μέλλοντος. Ίσως στην πορεία να βρήκαν 
και τη μουσική που θα άλλαζε τον κόσμο.

19:30 ΤΑ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΜΠΟΚΟ 
ΧΑΡΑΜ / THE SPECTRE OF BOKO HARAM / 

LE SPECTRE DE BOKO HARAM
(2023, Καμερούν / Γαλλία, 75') Δ.Ν. 
Σκηνοθεσία: Σιριέλ Ραϊνγκού
Μια από τις μεγαλύτερες πληγές του ισλαμικού κόσμου, η 
Μπόκο Χαράμ δεν είναι απλή εξτρεμιστική οργάνωση. Είναι 
ένας οργανισμός του οποίου τα μέλη μαθαίνουν να σκοτώνουν 
από ανάγκη. Είναι το πρόσωπο του απόλυτου κακού πάνω στη 
Γη. Απέναντι σ’ αυτό, η σκηνοθέτης αντιπαρατάσσει την αθωό-
τητα των παιδιών, που προσπαθούν να πλάσουν τον δικό τους 
κόσμο, ενώ γύρω τους στήνεται η νιοστή στρατιωτική επέμ-
βαση. Έτσι, πραγματικές στιγμές φρικωδίας μετατρέπονται σε 
παραμύθια γύρω απ’ τη φωτιά. Ένα μαγικό ντοκιμαντέρ από μια 
αθέατη γωνιά του πλανήτη, χτισμένο πάνω στις πιο επικίνδυνες 
αντιφάσεις. Χρυσή Τίγρης στο Φεστιβάλ του Ρότερνταμ.

21:00 ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ / ANGEL 
APPLICANT 

(2023, ΗΠΑ, 74') Δ.Ν. 
Σκηνοθεσία: Κεν Όγκουστ Μέγιερ 
Όλοι έχουμε πάρει μια γεύση από το παιχνιδιάρικο μίγμα εξ-
πρεσιονισμού, σουρεαλισμού και κυβισμού που έκανε τον 
ζωγράφο Πάουλ Κλέε αγαπητό. Πόσοι όμως γνωρίζουν ότι 
ο Κλέε έπασχε από μια ιδιάζουσα ασθένεια που σκληραίνει 
σταδιακά την επιδερμίδα, κάνοντας το ανθρώπινο σώμα να 
μοιάζει με πλαστική κούκλα; Καταδικασμένος στην ίδια μοίρα, 
ο σκηνοθέτης μοιράζεται την εμπειρία του σε ένα αισιόδοξο 
ντοκιμαντέρ που μοιάζει με άσκηση εφευρετικότητας. Προ-
σφέροντας μια πανέμορφη ματιά στο σύμπαν του Κλέε, μας 
πουλάει το καλύτερο παραμύθι απ' όλα: ότι η δημιουργικότητα 
είναι ανώτερη του παντός και δεν μπορεί να σου την πάρει 
κανείς. Μεγάλο Βραβείο της Επιτροπής στο Φεστιβάλ SXSW.

17:00 Ο ΔΙΑΔΟΧΟΣ / PUAN
(2023, Αργεντινή / Ιταλία / Γαλλία / Γερμανία / 

Βραζιλία, 109')
Σκηνοθεσία: Μαρία Άλσε, Μπενχαμίν Ναϊστάτ
Ο Μαρσέλο είναι ένας καθηγητής της φιλοσοφίας που έχει 
αφιερώσει τη ζωή του στη διδασκαλία. Όταν ο μέντοράς του 
πεθαίνει αναπάντεχα, πιστεύει πως η έδρα του τμήματός του 
τού ανήκει δικαιωματικά. Τα σχέδιά του ανατρέπονται με την 
εμφάνιση ενός νεότερου συναδέλφου, ο οποίος διεκδικεί την 
έδρα διατηρώντας σαφές προβάδισμα χάρη στη φήμη και το 
εγγενές κοινωνικό χάρισμά του. Ένας κορυφαίος εκπρόσωπος 
του σύγχρονου λάτιν σινεμά και μία ανερχόμενη δημιουργός 
από την Αργεντινή ενώνουν τις δυνάμεις τους σε μια ώριμη κω-
μωδία καταστάσεων για σκεπτόμενους θεατές, ισορροπώντας 
στιγμές απρόσμενου χιούμορ με αιχμηρό κοινωνικό σχόλιο.

19:15 ΑΝΤΙΠΑΛΟΣ / OPPONENT / 
MOTSTÅNDAREN

(2023, Σουηδία, 119') Δ.Δ.
Σκηνοθεσία: Μιλάντ Αλάμι
Ο πρωταγωνιστής του «Ένας Χωρισμός» ερμηνεύει εντυπω-
σιακά έναν πρώην πρωταθλητή της πάλης ο οποίος δραπε-
τεύει με την οικογένειά του από το Ιράν για να αποφύγει 
τις συνέπειες μιας επώδυνης φήμης εις βάρος του. Ζώντας 
πλέον καθημερινά με την αγωνία της απέλασης, σε ένα ξε-
νοδοχείο που φιλοξενεί πρόσφυγες στον σουηδικό βορρά, 
ο ήρωας αποφασίζει να ξαναγυρίσει στην παλαίστρα. Εκεί 
όμως τον περιμένουν το παρελθόν και η απωθημένη εκείνη 
πλευρά του από την οποία προσπάθησε να αποδράσει. Ένα 
πανίσχυρο δράμα για τη δοκιμασία ενός άντρα που συγκρού-
εται με τις προκαταλήψεις και τον ίδιο του τον εαυτό, προκει-
μένου να ορίσει την ταυτότητα και την ελευθερία του. Υποβο-
λή της Σουηδίας για το Όσκαρ Καλύτερης Διεθνούς Ταινίας.
Παρουσία του ηθοποιού Μπιορν Έλγκερντ

22:15 ΠΕΡΑΣΜΕΝΕΣ ΖΩΕΣ / PAST LIVES
(2023, ΗΠΑ, 106')

Σκηνοθεσία: Σελίν Σονγκ
Συγγενής της «Ερωτικής Επιθυμίας» και του «Πριν το Ξημέ-
ρωμα», αυτό το θαυματουργό ντεμπούτο συνοψίζει 25 χρόνια 
εκκολαπτόμενης αγάπης μεταξύ δύο ανθρώπων που κατοι-
κούν σε διαφορετικές ηπείρους. Ξεκινά από τα πρώτα εφηβικά 
σκιρτήματά τους στη Σεούλ του '90 και ολοκληρώνεται στη 
σημερινή Νέα Υόρκη όταν, ενήλικες πλέον, οι ήρωες βλέπουν 
τις αισθηματικές φαντασίες τους να αναμετριούνται με την 
πραγματικότητα. Έτοιμη να διεκδικήσει τα Όσκαρ Καλύτερης 
Ταινίας, Σκηνοθεσίας και Σεναρίου, η δημιουργία με τις καλύ-
τερες κριτικές της χρονιάς είναι ένα αυτομάτως κλασικό φιλμ 
στο είδος του: μια συγκινητική ελεγεία για την αγάπη και το 
ρόλο της τύχης και των πιθανοτήτων στις ανθρώπινες ζωές.
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19:00 ANSELM 3D /  
ANSELM: DAS RAUSCHEN DER ZEIT

(2023, Γερμανία, 93')
Σκηνοθεσία: Βιμ Βέντερς
Υπάρχει κάτι μοιραίο πίσω από την συνάντηση του Βέντερς 
με έναν από τους κορυφαίους εικαστικούς, τον Άνσελμ Kί-
φερ. Γερμανοί, γεννημένοι την ίδια χρονιά, αμφότεροι ανανε-
ωτικές μορφές της εγχώριας τέχνης. Ο Βέντερς επιφυλάσσει 
στον Κίφερ ένα μνημειώδες πορτρέτο της τέχνης του που 
μιλά γι’ αυτόν, αντί για μια κοινότοπη παρέλαση ομιλητών 
που θα αποτολμούσε το ίδιο. Τα γιγαντιαία έργα του Κίφερ 
αστραφτοκοπούν σε εκθαμβωτικό 3D, σε μια δημουργία 
αντίστοιχης εικαστικής δύναμης με τη μεγαλειώδη «Pina».
Προλογίζει η Ηλιάνα Φωκιανάκη, Διευθύντρια του 
Ινστιτούτου Σύγχρονης Τέχνης, State of Concept Athens

21:30 HOW TO HAVE SEX
(2023, Ηνωμένο Βασίλειο, 98') Δ.Δ. (Ε)

Σκηνοθεσία: Μόλι Μάνινγκ Γουόκερ
Μια κοπέλα ταξιδεύει με τις φίλες της στα Μάλια για να ζή-
σει τη διονυσιακή εμπειρία του ελληνικού καλοκαιριού. To 
σχέδιό της σχετικά απλό: κλάμπινγκ, άφθονο αλκοόλ, γνωρι-
μίες. Ετοιμάζεται για τις διακοπές της ζωής της, ένα γεγονός 
όμως το τελευταίο βράδυ είναι αρκετό για να γκρεμίσει τα 
εφηβικά της όνειρα. Το ντεμπούτο της Μόλι Μάνινγκ Γουό-
κερ ανακοινώνει ένα τεράστιο ταλέντο με σπάνια ικανότητα 
να εντοπίζει τη δύναμη κάθε στιγμής στις σιωπές που κατοι-
κούν στο μάτι ενός αισθητηριακού κυκλώνα. Βραβείο καλύ-
τερης ταινίας στο τμήμα «Ένα Κάποιο Βλέμμα» του φετινού 
Φεστιβάλ Καννών.

18:00 ΛΥΚΟΦΩΣ / TWILIGHT / SZÜRKÜLET
(1990, Ουγγαρία, 105')

Σκηνοθεσία: Γκιόργκι Φεχέρ
Σε ένα μικρό ορεινό χωριό της Ουγγαρίας, ένας σκληροτρά-
χηλος αστυνομικός ερευνά μια σειρά από φόνους κοριτσιών. 
Όσο η τοπική κοινωνία αρνείται να παραδεχτεί αυτό που της 
συμβαίνει, ο ίδιος βυθίζεται σταδιακά στην εμμονή αναζητώ-
ντας λύση σ' ένα μυστήριο που φαίνεται να μην έχει τέλος. 
Πλασμένο με γκραβούρες από έναν κόσμο όπου το φως 
κοντεύει να στερέψει, το «Λυκόφως» αποτέλεσε για χρόνια 
ένα απ' τα εξαφανισμένα αριστουργήματα του παγκόσμιου 
σινεμά. Η πρόσφατη αποκατάστασή του αναδεικνύει ακέραιο 
το έρεβος πίσω απ' τη συγκλονιστική αισθητική πληρότητα, 
συλλαμβάνει σε όλο της το μονοχρωματικό μεγαλείο μια 
αποκαλυπτική καρτ ποστάλ απ' το τέλος της αθωότητας και 
επανασυστήνει στο κοινό μια από τις πιο ατμοσφαιρικές και 
απειλητικές ταινίες που έγιναν ποτέ.

20:30 ΤΟΤΕΜ / TÓTEM
(2023, Μεξικό / Δανία / Γαλλία, 95') Δ.Δ.

Σκηνοθεσία: Λίλα Αβιλές
Βραβευμένη στο Φεστιβάλ Βερολίνου, η υποβολή του Με-
ξικού για το φετινό Όσκαρ Καλύτερης Διεθνούς Ταινίας 
αποτελεί μια από τις ωραιότερες δημιουργίες για την παι-
δική ηλικία. Ένα επτάχρονο κορίτσι ετοιμάζεται, μαζί με την 
οικογένειά της, να γιορτάσουν τα γενέθλια του πατέρα της. 
Καθώς οι πυρετώδεις προετοιμασίες δίνουν θέση στο πάρ-
τι που ακολουθεί, το κοριτσάκι συνειδητοποιεί ότι η γιορτή 
αποτελεί ταυτόχρονα έναν μελαγχολικό αποχαιρετισμό και 
πως η αληθινή αγάπη απομένει μοναδικό καταφύγιο κόντρα 
στις μεγάλες θλίψεις αυτού του κόσμου. Ένα από τα κομψο-
τεχνήματα της χρονιάς.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
22:30 ΟΙ ΞΕΓΡΑΜΜΕΝΟΙ / OUT OF THE BLUE

(1980, ΗΠΑ, 94')
Σκηνοθεσία: Ντένις Χόπερ
Με τον πατέρα στη φυλακή και τη μάνα χαμένη στα δικά της 
ναρκωτικά ταξίδια, ένα 15χρονο αγοροκόριτσο που λατρεύει 
τον Έλβις και τον Σιντ Βίσιους ζει τη δική του σκληρή ενηλικί-
ωση σε μια αδιέξοδη επαρχιακή Αμερική. Ένας κινηματογρα-
φικός δυναμίτης μηδενισμού, με ωμή ενέργεια που σοκάρει 
μέχρι σήμερα, γνήσια πανκ φιλοσοφία και μια συγκλονιστική 
ερμηνεία από τη Λίντα Μανζ, το καταραμένο φιλμ του Ντένις 
Χόπερ αποτελεί μια από τις σπουδαιότερες ταινίες της δεκα-
ετίας του '80: ένα ρέκβιεμ των χαμένων ψυχών. 
Προβολή σε συνεργασία με το Midnight Express. 
Προλογίζει ο Άκης Καπράνος

17:30 ΤΙ ΧΡΩΜΑ; / WHICH COLOUR? / 
KAYO KAYO COLOUR?

(2023, Ινδία, 96')
Σκηνοθεσία: Σαρουκχάν Τσαβάντα
Η καθημερινότητα μιας μουσουλμανικής οικογένειας στις ερ-
γατικές συνοικίες του Αχμενταμπάντ ξεδιπλώνεται μέσα από 
τις τελετουργίες των μελών της. Η μητέρα γεμίζει το χρόνο 
της με τις δουλειές του σπιτιού, τα παιδιά παίζουν με ό,τι 
βρουν μπροστά τους, ενώ ο πατέρας περνάει τη μέρα προ-
σπαθώντας να βρει χρήματα. Όταν ο ήλιος δύσει, η γειτονιά 
ηρεμεί και κατακλύζεται από ένα οικείο συναίσθημα αισιο-
δοξίας. Με εμφανείς επιρροές από τον «Σφαγέα Προβάτων» 
του Τσαρλς Μπερνέτ, ένας πρωτοεμφανιζόμενος σκηνοθέτης 
επαναπροσδιορίζει τον νεορεαλισμό για τη μεγάλη οθόνη. 
Έχοντας την ανθρώπινη εμπειρία σταθερά στο επίκεντρο των 
πολυεπίπεδων οπτικών του συνθέσεων, το φιλμ εξαπολύει 
σε ασπρόμαυρο καμβά μια αστείρευτη παλέτα συναισθημά-
των, ανακαλύπτοντας το χρώμα που λείπει απ' τις ζωές των 
ηρώων του και προσφέροντας στο θεατή μια σπάνια κινημα-
τογραφική εμπειρία.

19:30 ΛΑΪΚΟΙ ΒΑΡΔΟΙ - ΣΤΙΓΜΕΣ ΑΠΟ ΤΗ 
ΖΩΗ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ / FOLK BARDS 

- MOMENTS OF THEIR LIVES AND OURS
(2023, Ελλάδα, 120')
Σκηνοθεσία: Θάνος Κουτσανδρέας
Ο αείμνηστος Πάνος Γεραμάνης συνομιλεί με τους ξεχασμέ-
νους ήρωες του Λαϊκού Τραγουδιού και ανασύρει στιγμές απ’ 
τη ζωή τους, προσπαθώντας να καταγράψει και να αναβιώσει 
εικόνες και αξίες μιας εποχής για πάντα χαμένης. Μέσα από 
την καθημερινή ραδιοφωνική εκπομπή του, των θρυλικών 
«Λαϊκών Βάρδων», παρουσιάζει τους σπουδαιότερους, συχνά 
ξεχασμένους, ήρωες του Ελληνικού Λαϊκού Τραγουδιού. Κα-
θημερινά, επί 16 συνεχόμενα χρόνια, ακούσαμε πλήθος από 
ανέκδοτες ιστορίες διάσημων τραγουδιστών και τραγουδι-
στριών, εκμυστηρεύσεις, αλλά και παρατράγουδα, που συν-
θέτουν τις μνήμες της χρυσής εποχής του ελληνικού πεντα-
γράμμου. Ο χαμογελαστός Πάνος Γεραμάνης, με την επιμονή 
και την αυταπάρνησή του, μας παρουσιάζει ένα παλίμψηστο 
της μουσικής λαϊκής μας παράδοσης, που συνοδεύεται από 
τις παιδικές του αναμνήσεις και τα πρώτα χρόνια της προσω-
πικής του πορείας στις εφημερίδες και στο ραδιόφωνο.
Παρουσία του σκηνοθέτη και συντελεστών

22:00 ΑΝΤΙΠΑΛΟΣ / OPPONENT / 
MOTSTÅNDAREN

(2023, Σουηδία, 119') Δ.Δ. (Ε)
Σκηνοθεσία: Μιλάντ Αλάμι
Ο πολυβραβευμένος πρωταγωνιστής του «Ένας Χωρισμός» 
ερμηνεύει εντυπωσιακά έναν πάλαι ποτέ πρωταθλητή της 
πάλης ο οποίος δραπετεύει με την οικογένειά του από το 
Ιράν για να αποφύγει τις συνέπειες μιας επώδυνης φήμης 
εις βάρος του. Ζώντας πλέον καθημερινά με την αγωνία της 
απέλασης, σε ένα ξενοδοχείο που φιλοξενεί πρόσφυγες στον 
παγωμένο σουηδικό βορρά, ο ήρωας αποφασίζει να ξανα-
γυρίσει επαγγελματικά στην παλαίστρα. Εκεί, όμως, τον πε-
ριμένουν το παρελθόν και η απωθημένη εκείνη πλευρά του 
από την οποία προσπάθησε να αποδράσει. Ο «Αντίπαλος» με-
τατρέπει σε πανίσχυρο δράμα τη δοκιμασία ενός άντρα που 
συγκρούεται με τις προκαταλήψεις και με τον ίδιο του τον 
εαυτό, προκειμένου να ορίσει την ταυτότητα και την ελευ-
θερία του. Επίσημη υποβολή της Σουηδίας για το προσεχές 
Όσκαρ Καλύτερης Διεθνούς Ταινίας.
Παρουσία του ηθοποιού Μπιορν Έλγκερντ

17:45 ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ / ANGEL 
APPLICANT 

(2023, ΗΠΑ, 74') Δ.Ν. (Ε)
Σκηνοθεσία: Κεν Όγκουστ Μέγιερ 
Όλοι έχουμε πάρει μια γεύση από το παιχνιδιάρικο μίγμα εξ-
πρεσιονισμού, σουρεαλισμού και κυβισμού που έκανε τον ζω-
γράφο Πάουλ Κλέε αγαπητό, αν και λιγότερο γνωστό από τον 
επιστήθιο φίλο του Βασίλι Καντίνσκι. Πόσοι όμως γνωρίζουν 
ότι ο Κλέε έπασχε από μια ιδιάζουσα ασθένεια που σκληραίνει 
σταδιακά την επιδερμίδα, κάνοντας το ανθρώπινο σώμα να 
μοιάζει με πλαστική κούκλα; Καταδικασμένος στην ίδια μοίρα, 
ο σκηνοθέτης χρησιμοποιεί ό,τι μπορεί να βάλει ο νους για 
να μοιραστεί την εμπειρία του σε ένα ακατανίκητα αισιόδοξο 
ντοκιμαντέρ που μοιάζει με άσκηση εφευρετικότητας. Προ-
σφέροντας μια insider ματιά στα σκανταλιάρικο σύμπαν του 
Κλέε, αλλά και στη δική του καλλιτεχνική πορεία, μας πουλάει 
το καλύτερο παραμύθι απ' όλα: ότι η δημιουργικότητα είναι 
ανώτερη του παντός και δεν μπορεί να σου την πάρει κανείς. 
Μεγάλο Βραβείο της Επιτροπής στο Φεστιβάλ SXSW.

19:30 Η ΜΗΤΕΡΑ ΤΟΥ ΨΕΥΔΟΥΣ /  
THE MOTHER OF ALL LIES / KADIB ABYAD

(2023, Μαρόκο / Σαουδική Αραβία, 97') Δ.Ν. 
Σκηνοθεσία: Άσμε Ελ Μουντίρ
Στη σημερινή Καζαμπλάνκα η γιαγιά Χάτζα είναι ο φόβος 
και ο τρόμος της οικογένειάς της, αλλά και ολόκληρου του 
φτωχομαχαλά. Κατασκοπεύει τους πάντες και τα πάντα, 
όμως απαγορεύει ρητά στους δικούς της να βγάζουν ή να 
ποζάρουν σε φωτογραφίες. Η σκηνοθέτιδα, μην έχοντας 
άλλο τρόπο να διαφυλάξει τις μνήμες εκείνης της εποχής, 
αναγκάζεται να ανασυνθέσει την παιδική της ηλικία με μια 
χούφτα μαριονέτες και να στήσει μια απροσδόκητη αναπα-
ράσταση της μοιραίας επανάστασης που έγινε στο Μαρόκο 
το 1981 και κόστισε τη ζωή σε 600 άτομα. Η μικρή Φάτιμα, 
η οσιομάρτυρας της γειτονιάς που εκτελέστηκε χωρίς λόγο, 
γίνεται το φάντασμα που θα στοιχειώσει τη ζωή τους για 
πάντα. Ωστόσο, μήπως η πανούργα γιαγιά Χάτζα είδε ποιος 
σκότωσε τη Φάτιμα και απλά αρνείται τόσα χρόνια να το 
αποκαλύψει; Βραβείο σκηνοθεσίας και καλύτερου ντοκιμα-
ντέρ στο τμήμα «Ένα Κάποιο Βλέμμα» του Φεστιβάλ Καννών.
Παρουσία της σκηνοθέτιδος

22:00 ΜΗΤΕΡΑ, ΠΑΤΡΙΔΑ / MATRIA
(2023, Ισπανία, 99') Δ.Δ. 

Σκηνοθεσία: Άλβαρο Γκάγκο
Η Ραμόνα τρέχει, καθαρίζει, βρίζει, φροντίζει, φουμάρει και 
φρικάρει, κρατώντας έναν ολόκληρο κόσμο στα χέρια της, 
με φόβο Θεού, αφού από στιγμή σε στιγμή κινδυνεύει να 
καταρρεύσει. Εγκλωβισμένη σε ένα βροχερό παραθαλάσσιο 
χωριό κάπου στην Ισπανία, η Ραμόνα είναι επικεφαλής συ-
νεργείου καθαρισμού σε εργοστάσιο που αλλάζει χέρια, με 
αποτέλεσμα ο μισθός της να μειωθεί ξαφνικά στο μισό. Είναι 
η μόνη που τολμάει να εναντιωθεί στα αφεντικά και να τα 
βροντήξει, μαρκάροντας την αφετηρία ενός αγώνα δρόμου 
που κόβει την ανάσα. Το «Μητέρα, Πατρίδα» είναι το πορτρέ-
το μιας εργάτριας, μιας μάνας αλλά και ενός τόπου που δεν 
σου επιτρέπει να είσαι γυναίκα. Η Μαρία Βάσκες δίνει μια 
θριαμβευτική ερμηνεία σε ένα απρόσμενο ισπανικό δράμα 
με έντονους απόηχους Κεν Λόουτς, που συγκρούεται με την 
πατριαρχία με όλο του το είναι.
Παρουσία του σκηνοθέτη

17:30 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ - 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ Γ́  (2023, 102')

ΠΑΛΙΡΡΟΙΑ του Γιώργου Μπουγιούκου
L’ ACQUA CHE PASSA της Κάλλιας Παπαδάκη
SCORCHED EARTH της Μαρκέλας Κονταράτου
DAYS OF A LILAC SUMMER της Αριάδνης Αγγελικής 
Θυφρονίτου Λήτου
ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΑ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ 
ΦΟΡΑ ΤΟΝ ΗΛΙΟ ΝΑ ΔΥΕΙ του Αστέρη Τζιώλα
ΤΕΛΗ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ της Αντζελίκας Κατσά

20:00 Η ΦΥΣΗ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ / THE NATURE 
OF LOVE / SIMPLE COMME SYLVAIN

(2023, Καναδάς / Γαλλία, 111')
Σκηνοθεσία: Μόνια Τσόκρι
Η Σοφία είναι μια μεγαλοαστή που ζει έναν τυπικό σύγχρονο 
και πολιτισμένο γάμο. Δηλαδή, με τον άντρα της κοιμούνται 
σε χωριστές κρεβατοκάμαρες. Μια μέρα θα γνωρίσει τον ερ-
γολάβο που επιχειρεί να επιδιορθώσει το εξοχικό της, και τα 
πάντα στη ζωή της θα έρθουν ανάποδα, για να καταλήξει να 
αναρωτιέται αν έκανε καλά που ενέδωσε στα ένστικτα και τις 
επιθυμίες της. Η Μόνια Τσόκρι (πρωταγωνίστρια του Ξαβιέ 
Ντολάν) αφήνεται σώμα και ψυχή σε μια απολύτως ευρη-
ματική κινηματογράφηση, όσο στο προσκήνιο συγκρούονται 
λογική κι ευαισθησία, σεξ και ρομαντισμός, κωμωδία και σύγ-
χρονοι προβληματισμοί γένους θηλυκού. Τολμηρό κι εντελώς 
ενήλικο ως πνεύμα και ως θέαμα, το φιλμ στάθηκε μια από 
τις μεγαλύτερες εκπλήξεις του φετινού Φεστιβάλ Καννών.

22:30 MAY DECEMBER
(2023, ΗΠΑ, 113')

Σκηνοθεσία: Τοντ Χέινς
Η Ελίζαμπεθ Μπέρι (Νάταλι Πόρτμαν), μια ανερχόμενη τηλε-
οπτική ηθοποιός, αναλαμβάνει να υποδυθεί για τις ανάγκες 
μια true crime παραγωγής την Γκρέισι Άδερτον (Τζούλιαν 
Μουρ), μία γυναίκα που 23 χρόνια πριν είχε προκαλέσει πα-
νεθνικό σκάνδαλο όταν συνελήφθη να κάνει σεξ με έναν από 
τους μαθητές της. Η Ελίζαμπεθ αποφασίζει για τις ανάγκες 
του ρόλου να μετακομίσει για λίγο καιρό στο σπίτι της Γκρέισι 
και κάπως έτσι ξεκινάει μια απολαυστική αναμέτρηση γεμάτη 
βιτριολικές ματιές που ταΐζουν την κλιμακούμενη σεξουαλική 
ένταση ενός ισοσκελούς ερωτικού τριγώνου. Ο Τοντ Χέινς 
(«Carol») ξαναγράφει τους όρους του camp στο πλατό μιας 
meta σαπουνόπερας και πετυχαίνει την πιο γοητευτικά παρά-
ξενη ταινία της σπουδαίας καριέρας του. Υποψήφια για τον 
Χρυσό Φοίνικα στο φετινό Φεστιβάλ Καννών.
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19:30 ΣΤΟ ΠΟΤΑΜΟΠΛΟΙΟ /  
ON THE ADAMANT / SUR L’ADAMANT

(2023, Γαλλία / Ιαπωνία, 109') Δ.Ν. (Ε)
Σκηνοθεσία: Νικολά Φιλιμπέρ
Σε ένα πλωτό κέντρο ημέρας καταμεσής του Σηκουάνα, πα-
ράρτημα μιας ψυχιατρικής κλινικής του Παρισιού, άτομα με 
κάθε λογής ψυχικά νοσήματα συγκεντρώνονται οικειοθελώς 
για καλλιτεχνικές κυρίως δραστηριότητες. Χρυσή Άρκτος στο 
φετινό Φεστιβάλ Βερολίνου για αυτήν την ανεπιτήδευτη και 
αφοπλιστικά συγκινητική ματιά στον θεραπευτικό ρόλο της 
τέχνης, που αντιμετωπίζει γενναιόδωρα τους ευάλωτους 
πρωταγωνιστές σαν ήρωες μιας συναρπαστικής κι ολότελα 

προσωπικής μυθοπλασίας. Στο σύμπαν της ταινίας, οι συχνά 
παράλογες αφηγήσεις τους δεν είναι απλώς αποκυήματα 
μιας ταραγμένης φαντασίας ή σημάδια μιας ασθενούς ψυ-
χοσύνθεσης, αλλά πιθανές όψεις ενός εναλλακτικού κόσμου, 
γεμάτου ατόφια δημιουργικότητα κι ευαισθησία.

22:00 ΘΡΑΥΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΥ / 
FRAGMENTS OF PARADISE / URYWKI RAJU

(2022, ΗΠΑ, 98') (Ε)
Σκηνοθεσία: Κ.Ν. Ντέιβισον
Από τη στιγμή που καταφτάνει αυτοεξόριστος στην Αμερική 
μέχρι το θάνατό του, ο Γιόνας Μέκας προσπαθούσε με την 

16:45 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ - 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ Δ́  (2023, 105')

FUGA του Αντώνη Ντούσια
ΜΕ ΛΕΝΕ ΑΝΤΙ των Ανδρέα Βακαλιού, Φίλης Ολσέφσκι
ΠΑΡΑΚΑΛΩ, ΠΕΡΙΜΕΝΕΤΕ της Καρίνας Λογοθέτη
ΑΕΡΟΛΙΝ του Αλέξη Κουκιά-Παντελή
ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟΣ ΜΙΑΣ ΡΑΓΙΣΜΕΝΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ του 
Νίκου Κυρίτση
MIDNIGHT SKIN του Μανώλη Μαυρή

19:00 ΣΤΙΓΜΙΟΤΥΠΑ / SHORT CUTS
(1993, ΗΠΑ, 188')

Σκηνοθεσία: Ρόμπερτ Όλτμαν
Υποψήφια για Όσκαρ Σκηνοθεσίας και τιμημένη με Χρυσό 
Λιοντάρι στο Φεστιβάλ Βενετίας, η καλύτερη αμερικανική 
ταινία της δεκαετίας του '90 συνθέτει ένα επικό καλειδοσκό-
πιο μοντέρνας αστικής πραγματικότητας μέσα από τις ενίοτε 
διασταυρούμενες ιστορίες 22 χαρακτήρων με φόντο το Λος 
Άντζελες. Από το εναρκτήριο πλάνο, όπου μια στρατιά ελι-
κοπτέρων ψεκάζει την πόλη, μέχρι το βιβλικό φινάλε, σε μια 
άνευ προηγουμένου αφηγηματική tour de force, ο σπουδαί-
ος Όλτμαν διασκευάζει εννέα διηγήματα του Ρέιμοντ Κάρ-
βερ σε ένα ψηφιδωτό σύγχρονης παράνοιας που αντανακλά 
συγκλονιστικά το κωμικοτραγικό πανόραμα της ανθρώπινης 
κατάστασης. Ένας αξεπέραστος σταθμός του σύγχρονου κι-
νηματογράφου.
Επετειακή προβολή για τα 30 χρόνια από την πρώτη 
προβολή της ταινίας

22:30 STORY AVENUE / STORY AVE
(2023, ΗΠΑ, 94')

Σκηνοθεσία: Αριστότελ Τόρες
Το «Story Avenue» είναι κύημα μιας φαντασίας που μεγά-
λωσε με Σπάικ Λι. Ο πρωτοεμφανιζόμενος σκηνοθέτης φέρ-
νει ένα πληγωμένο παιδί αντιμέτωπο με έναν πληγωμένο 
ενήλικα και περιμένει να δει ποιος θα το βάλει πρώτος στα 
πόδια. Ο Καντίρ έχει χάσει τον αδερφό του, ενώ ο Λουίς 
προσπαθεί να ξεχάσει ότι έχει χάσει τον γιο του. Θα γνω-
ριστούν μια κρύα νύχτα στο μετρό, όταν ο πρώτος θα προ-
σπαθήσει να ληστέψει τον δεύτερο. Έτσι ξεκινάει μια σχέση 
στοργής στο σημερινό Μπρονξ, με σπιντάτη σκηνοθεσία, εξ-
πρεσιονιστική φωτογραφία, τον Λουίς Γκουσμάν αφοπλιστι-
κό στον ρόλο του και τον Ασάντε Μπλακ να χαράζει δρόμο 
στην ενηλικίωση, αποτυπώνοντας τις αγωνίες του μέσα από 
χιπ χοπ ρίμες και γκραφίτι στους τοίχους.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
18:00 ΤΟ ΑΓΓΙΓΜΑ ΤΟΥ ΖΕΝ / A TOUCH  

OF ZEN / XIA NÜ
(1971, Ταϊβάν / Χονγκ Κονγκ, 180')
Σκηνοθεσία: Κινγκ Χου
Μια μεταμφιεσμένη νεαρή αριστοκράτισσα που καταδιώκε-
ται από διεφθαρμένους αξιωματούχους βρίσκει καταφύγιο 
σε ένα απομονωμένο και πιθανώς στοιχειωμένο χωριό. Όταν 
η ταυτότητά της αποκαλυφθεί, εκείνη και οι σύντροφοί της 
θα βρεθούν αντιμέτωποι με μια ορδή πολεμοχαρών αντι-
πάλων. Το μεγαλειώδες αριστούργημα του Κινγκ Χου, του 
ανθρώπου που άλλαξε ριζικά το σινεμά πολεμικών τεχνών, 
μετατρέποντάς το σε ένα άνευ προηγουμένου κράμα αισθη-
τικών απολαύσεων και φιλοσοφικών αναζητήσεων, μοιάζει 
με μια αλληλουχία κινεζικών κουτιών που αποκαλύπτουν το 
ένα το άλλο, αμφισβητώντας τα ίδια τα όρια των κινηματο-
γραφικών ειδών στα οποία ανήκει. Από την ιστορία φαντα-
σμάτων στο πολιτικό θρίλερ κι από την πανδαισία εξαίσια 
χορογραφημένων σκηνών δράση σε μια μεταφυσική εξερεύ-
νηση της ανθρώπινης φύσης, το «Άγγιγμα του Ζεν» είναι ένα 
απαράμιλλο κινηματογραφικό έπος – με κάθε πιθανή έννοια 
της λέξης.

21:45 ΒΑΛΕ ΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ ΦΟΥΣΤΑΝΙ / 
PRETTY RED DRESS

(2022, Ηνωμένο Βασίλειο, 110')
Σκηνοθεσία: Ντιόν Έντουαρντς
Σε ένα σπίτι όπου η Τίνα Τέρνερ είναι κάτι σαν προστάτιδα 
αγία, η Καντίς-που κάνει πρόβες για να την υποδυθεί σε ένα 
μιούζικαλ-υποδέχεται τον σύντροφό της, που μόλις βγήκε 
από τη φυλακή. Ένα στραφταλιζέ κόκκινο φουστάνι γεμάτο 
κρόσια θα γίνει το μήλον της έριδος ανάμεσά τους. Η Καντίς 
θα το αποκτήσει, αλλά ο Τράβις θα το αγαπήσει, ώσπου η 
έφηβη κόρη τους θα τον πιάσει να το φοράει στα μουλω-
χτά. Με χιούμορ και αισιοδοξία, το «Φουστάνι» αρνείται να 
επιτρέψει στις σεισμικές δονήσεις που σείουν τα έγκατα της 
οικογένειας να γκρεμίσουν τον Τράβις από τα ψηλά του τα-
κούνια, ψάχνοντας έναν τρόπο να του επιτρέψει να είναι ο 
κραυγαλέος εαυτός του, χωρίς να επισκιάζει τις γυναίκες της 
ζωής του.

17:00 ΑΡΘΟΥΡ & ΝΤΑΪΑΝΑ / ARTHUR & DIANA
(2023, Γερμανία, 108') Δ.Δ. 

Σκηνοθεσία: Σάρα Σούμα
Κολλημένοι στην κίνηση κάπου στο Βερολίνο, ο ανέμελος 
Άρθουρ και η νευρωτική Νταϊάνα πατούν απότομα γκάζι 
και ξεκινούν για ένα ασταμάτητο road trip, σαν νοσταλγι-
κές σχολικές διακοπές που δεν τελειώνουν ποτέ. Η πηγαία 
σχέση στοργής ανάμεσά τους προδίδει το γεγονός ότι είναι 
στ’ αλήθεια αδέρφια, τίποτα όμως δεν σε προετοιμάζει για 
την επίθεση γοητείας που θα ασκήσει πάνω σου αυτό το 
κινηματογραφικό ταξίδι που αλλάζει συνεχώς διαθέσεις και 
ταχύτητες, μέσα από τις πολύχρωμες και άκρως χαριτωμένες 
περιπέτειες δυο αθεράπευτων μποέμ ηρώων που απλούστα-
τα δεν θέλουν να μεγαλώσουν. Και θα κάνουν τα πάντα μέχρι 
να το πετύχουν.

19:15 ΦΡΙΜΟΝΤ / FREMONT
(2023, ΗΠΑ, 91') (Ε)

Σκηνοθεσία: Μπαμπάκ Τζαλάλι
Η Ντόνια είναι μια νεαρή αφγανικής καταγωγής που ζει 
στο ληθαργικό Φρίμοντ της Καλιφόρνια και βγάζει τα προς 
το ζειν γράφοντας τα κείμενα σε fortune cookies. Οι προ-
σπάθειές της να βάλει τη ζωή της σε τάξη αποδεικνύονται 
άκαρπες, καθώς βασανίζεται από αϋπνίες και συμπλέγματα 
ενοχής απέναντι στην οικογένειά της. Μέχρι που αποφα-
σίζει να γράψει το δικό της, ανορθόδοξο fortune cookie, 
αναζητώντας τον ιδανικό ρομαντικό παραλήπτη. Με με-
λαγχολική ασπρόμαυρη φωτογραφία, υπαρξισμό αλά 
Τζιμ Τζάρμους, απολαυστικές πολυπολιτισμικές αναφορές 
κι απρόσμενες στιγμές εκκεντρικού χιούμορ, η ταινία του 
Μπαμπάκ Τζαλάλι φέρνει στο μυαλό παλιές καλές εποχές 
του αυθεντικού ανεξάρτητου αμερικανικού σινεμά και του 
χάρισε δικαίως το βραβείο καλύτερης σκηνοθεσίας στο Φε-
στιβάλ του Κάρλοβι Βάρι.
Παρουσία του σκηνοθέτη

21:30 ΤΟ ΘΗΡΙΟ / THE BEAST / LA BÊTE
(2023, Γαλλία / Καναδάς, 146')

Σκηνοθεσία: Μπερτράν Μπονελό
Μια γυναίκα και ένας άντρας συναντιούνται μυστηριωδώς, 
ξανά και ξανά, σε διαφορετικές χρονικές περιόδους και τό-
πους. Τους βρίσκουμε σε μια έπαυλη του Παρισιού το 1910, 
έπειτα στο Λος Άντζελες του 2014 και αργότερα σε μια 
δυστοπική γαλλική πρωτεύουσα, το 2044, στο εσωτερικό 
ενός κλαμπ. Τη γυναίκα (Λεά Σεντού) βασανίζει μονίμως το 
προαίσθημα ότι κάτι άσχημο αναμένεται να συμβεί. Ο άντρας 
(Τζορτζ ΜακΚέι) την καθησυχάζει και της ζητά να του αφεθεί. 
Κάθε φορά που συναντιούνται, το προαίσθημά της βγαίνει με 
κάποιο τρόπο αληθινό. Κι ο Μπερτράν Μπονελό, ένας από 
τους πιο αντισυμβατικούς σκηνοθέτες του μοντέρνου σινεμά, 
μεταμορφώνει μια πανέμορφη νουβέλα του Χένρι Τζέιμς σε 
κάτι αναπάντεχο: ένα σκοτεινό, εγκεφαλικό και πέρα για πέρα 
συναρπαστικό sci-fi παραμύθι που διατρέχει παρελθόν και 
μέλλον ψάχνοντας απαντήσεις για τα μεγάλα αινίγματα της 
ερωτικής έλξης και της ανθρώπινης ύπαρξης, κόντρα σε έναν 
ραγδαία εξελισσόμενο κόσμο.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
17:00 ΦΙΛΗΣΕ ΜΕ ΘΑΝΑΣΙΜΑ / KISS ME 

DEADLY
(1955, ΗΠΑ, 106')
Σκηνοθεσία: Ρόμπερτ Όλντριτζ
Ξεκινούσε ως δαιδαλώδης αστυνομική ιστορία για να κορυ-
φωθεί σε ένα πλήρες ολοκαύτωμα, είχε ως πρωταγωνιστή 
έναν φασίζοντα ντετέκτιβ και για πλοκή την αναζήτηση ενός 
κουτιού της Πανδώρας με θανάσιμα μυστικά. Ο Όλντριτζ 
έφτιαχνε μια κινηματογραφική βόμβα, προορισμένη να εκρα-
γεί στο τελευταίο της ακριβώς λεπτό, στέλνοντας τις λογοτε-
χνικές σελίδες του Μίκι Σπιλέιν, το φιλμ νουάρ, την πυρηνική 
υστερία των ημερών, τη διάλυση κάθε πολιτικής ορθότητας 
και την πιο μηδενιστική άποψη για τον κόσμο που μας περι-
βάλλει να σκάσουν στα μούτρα των θεατών. Ένα φιλμ αδι-
ανόητο για την εποχή του και από τα κορυφαία του είδους, 
το οποίο έχει επηρεάσει από τον Γκοντάρ και το Γαλλικό Νέο 
Κύμα, μέχρι ταινίες όπως το «Repo Man» και το «Pulp Fiction».

19:15 ΣΧΙΣΤΑ ΜΑΤΙΑ / RICEBOY SLEEPS
(2022, Καναδάς, 117') Δ.Δ.

Σκηνοθεσία: Άντονι Σιμ
Τη δεκαετία του '90, μια νεαρή ανύπαντρη μητέρα μετανα-
στεύει με τον μικρό της γιο από την Κορέα στον Καναδά, 
σε μια προσπάθεια να του χαρίσει μια καλύτερη ζωή. Κα-
θώς πασχίζουν να προσαρμοστούν στα ειδυλλιακά «λευκά» 
προάστια, θα έρθουν αντιμέτωποι με το ρατσισμό σε κάθε 
τους βήμα. Βασισμένος σε προσωπικά βιώματα, ο Άντονι Σιμ 
συνοψίζει την εμπειρία μιας ολόκληρης γενιάς Ασιατών με-
ταναστών, κλείνοντάς την σε μια τρυφερή όσο κι αδυσώπητα 
αληθινή ιστορία αγάπης ανάμεσα σε μια μητέρα και τον γιο 
της. Με λυρισμό αντάξιο της συναισθηματικής δίνης στην 
καρδιά των χαρακτήρων του, το «Σχιστά Μάτια» είναι ένα 
εύθραυστο χρονικό ενηλικίωσης και επιβίωσης το οποίο απέ-
σπασε δεκάδες βραβεία σε φεστιβάλ ανά τον κόσμο.

21:45 SHAYDA
(2023, Αυστραλία, 118')

Σκηνοθεσία: Νούρα Νιασάρι
Με μια έξοχη ερμηνεία από την Ζαρ Αμίρ Εμπραχίμι («Ιερή 
Αράχνη»), το «Shayda» φέρει το όνομα της ηρωίδας του: μιας 
Ιρανής μετανάστριας που κρύβεται με την κορούλα της σε 
μια δομή φιλοξενίας γυναικών στην Αυστραλία, προκειμένου 
να ξεφύγει από τον κακοποιητικό της σύζυγο. Η θέση της 
είναι δύσκολη: Αν γυρίσει στην πατρίδα της, θα χάσει την κη-
δεμονία του παιδιού της. Αν μείνει στην Αυστραλία, ο άντρας 
της δεν πρέπει να μάθει για το κρησφύγετό της έως ότου 
ολοκληρωθούν οι διαδικασίες της για διαζύγιο. Ολομόναχη 
στην προσπάθειά της να ορίσει μια καλύτερη ζωή, η Σέιντα 
μαθαίνει να υψώνει ανάστημα απέναντι σε έναν σκληρό κό-
σμο, πλημμυρίζοντας συγκινητικά με την ορμή της το πολυ-
συζητημένο αυτό ντεμπούτο. Υποβολή της Αυστραλίας για 
το Όσκαρ Καλύτερης Διεθνούς Ταινίας, Βραβείο Κοινού στο 
Φεστιβάλ του Σάντανς.

κάμερα ανά χείρας να ανακαλύψει το νόημα της συναρπαστι-
κής ζωής του. Τα θραύσματα του Παραδείσου δεν είναι άλλα 
από τα πολυθρύλητα προσωπικά του βίντεο και τα πολύτιμα 
φιλμικά ημερολόγια (για τους μυημένους, αυτονομημένα κομ-
μάτια τέχνης που αποτέλεσαν τη μαγιά της σύγχρονης κινημα-
τογραφικής πρωτοπορίας). Δίπλα στα στοργικά επιμελημένα 
αποσπάσματα, παρατίθενται ακυκλοφόρητα βίντεο και ηχητικά 
ντοκουμέντα, ενώ ένα ασυναγώνιστο καστ θαυμαστών που 
περιλαμβάνει κολοσσούς όπως ο Μάρτιν Σκορσέζε, ο Τζιμ 
Τζάρμους και ο Τζον Γουότερς, συμπληρώνει έναν συγκινητικό 
φόρο τιμής στον «νονό» της αβάν-γκαρντ. Βραβείο καλύτερου 
ντοκιμαντέρ στο περσινό Φεστιβάλ Βενετίας.
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19:15 Η ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΚΑΠΝΙΣΤΗΣ 
ΣΑΟΥΝΑΣ / SMOKE SAUNA SISTERHOOD / 

SAVVUSANNA SÕSARAD
(2023, Εσθονία / Γαλλία / Ισλανδία, 89') Δ.Ν. 
Σκηνοθεσία: Άνα Χιντς
Μια ανώνυμη γυναικεία αδελφότητα συνευρίσκεται συχνά 
στην αχλή μιας παραδοσιακής σάουνας, στα βάθη ενός μαγικού 
δάσους. Οι κουβέντες μεταξύ των γυναικών κυλούν σαν νερά-
κι, καθώς οι εποχές εναλλάσσονται και τα τοπικά έθιμα βρί-
σκουν τόπο στις διηγήσεις. Η ταινία χαράζει τον δικό της χάρτη 
πάνω σε κορμιά και ψυχές, ξεκινώντας ανώδυνα με έρωτες και 
φτάνοντας σε απρόσμενα εξομολογητικά κρεσέντα. Τα εθνο-
γραφικά ιντερλούδια ανάμεσα στις αχνισμένες εξομολογήσεις, 
όπου γυναίκες βουτάνε στο παγωμένο νερό και αφήνονται 
στην αγκαλιά της φύσης, σαν σύγχρονες νεράιδες, προσφέ-
ρουν μια ανάπαυλα στον πατριαρχικό εφιάλτη της σύγχρονης 
ζωής και μας επιτρέπουν να ονειρευτούμε έναν κόσμο αλλιώς. 
Βραβείο καλύτερου ντοκιμαντέρ στο Φεστιβάλ του Σάντανς.
Παρουσία της σκηνοθέτιδος

21:45 ΚΑΛΠΑΖΟΝΤΑΣ ΣΤΗ ΘΥΕΛΛΑ / 
RIDERS ON THE STORM

(2023, Αυστρία, 102') Δ.Ν. 
Σκηνοθεσία: Τζέισον Μότλαγκ, Μαρκ Όλτμανς
Καλωσήρθατε σε έναν κόσμο χωρίς γυναίκες. Το μπουσκαζί 
είναι ένα αμιγώς ανδρικό σπορ, όπου πρωτοπαλίκαρα του 
Αφγανιστάν καλούνται να κονταροχτυπηθούν για το κουφάρι 
μιας...σκονισμένης κατσίκας υπό το βλέμμα των πιο πλούσιων 
ανθρώπων στον κόσμο. Το ανεκδιήγητο αυτό έφιππο σπορ 
δύσκολα περιγράφεται και ακόμα πιο δύσκολα κινηματογρα-
φείται, το δίδυμο σκηνοθετών όμως δεν διστάζει να πέσει στη 
μάχη, ακολουθώντας τον πιο ανερχόμενο παίκτη της χώρας, 
τον νεαρό Καϊμπέρ. Μπροστά στα έκπληκτα μάτια μας, η ται-
νία μετατρέπεται σε αγωνιώδες θρίλερ, αφού η επάνοδος των 
Ταλιμπάν τον μετατρέπει από λαϊκό ήρωα σε καταζητούμενο. 
Ορμητικό σαν χείμαρρος, το φιλμ είναι ένα crash course στο 
μοναδικό σπορ του πλανήτη που μοιάζει με προαιώνια σταυ-
ροφορία, και κάθε παίκτης είναι ένας εν δυνάμει επαναστάτης.
Παρουσία του σκηνοθέτη Τζέισον Μότλαγκ

17:00 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ - 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ Έ (2023, 99')

WINGS του Φοίβου Ήμελλου
Ο ΚΛΕΦΤΗΣ του Ματτέο Πιτσόκαρο
SHORT DRAFT του Σπυρίδωνα Παπασπύρου
LITTLE DOGGIE του Γιώργου Ντούνη
ΔΙΑΒΑΣΗ των Αινεία Τσαμάτη, Κατερίνας Μαυρογεώργη

ΝΥΧΤΑ ΓΑΛΛΟΦΩΝΙΑΣ TV5 MONDE
19:30 ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΕΝΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ /  

LAST SUMMER / L’ÉTÉ DERNIER
(2023, Γαλλία, 104')
Σκηνοθεσία: Κατρίν Μπρεγιά
Η Αν είναι μια επιτυχημένη δικηγόρος που ζει με τον σύζυγο 
και τις δυο τους κόρες. Όταν ο 17χρονος γιος του άντρα της 
από τον προηγούμενο γάμο του μετακομίζει στο σπίτι τους, 
η Αν θα ξεκινήσει μια παθιασμένη σχέση μαζί του, θέτοντας 
σε κίνδυνο την καριέρα και την οικογενειακή της ζωή. Η προ-
βοκατόρισσα Κατρίν Μπρεγιά ξαναχτυπά με την καλύτερη 
ταινία της εδώ και χρόνια. Με ένα ιδανικό τρίο ερμηνευτών 
στους πρωταγωνιστικούς ρόλους, η σκηνοθέτιδα ξετυλίγει 
σαρδόνια το ούτως ή άλλως σκανδαλώδες σενάριό της, 
αποπροσανατολίζοντας διαρκώς τις προσδοκίες του κοινού, 
ανατρέποντας τις ισορροπίες εξουσίας των ηρώων και διαρ-
ρηγνύοντας με τη δύναμη οδοστρωτήρα την απατηλή ευτυ-
χία της γαλλικής μπουρζουαζίας. Υποψήφια για τον Χρυσό 
Φοίνικα στο φετινό Φεστιβάλ Καννών.

21:45 ΠΛΑΣΜΑ / CREATURA
(2023, Ισπανία, 112')

Σκηνοθεσία: Έλενα Μαρτίν
Η Μίλα και ο Μαρσέλ είναι για τους γύρω τους το τέλειο 
ζευγάρι. Όταν όμως μετακομίζουν επιτέλους μαζί, ανακαλύ-
πτουν ότι η ερωτική επιθυμία έχει πια εξαντληθεί ανάμεσά 
τους. Ανίκανη να εξηγήσει στο σύντροφό της τι ακριβώς της 
συμβαίνει, η Μίλα προσπαθεί να ανακαλέσει τη σεξουαλική 
της αφύπνιση από τα παιδικά της χρόνια μέχρι την εφηβεία 
της. Αναλαμβάνοντας θαρραλέα χρέη σκηνοθέτη, σεναριο-
γράφου και πρωταγωνίστριας, η Ελένα Μαρτίν ξεγυμνώνει 
κυριολεκτικά και μεταφορικά τον εαυτό της και ιχνηλατεί με 
τόλμη και ψυχαναλυτική διάθεση το χρονικό μιας καθυστε-
ρημένης σεξουαλικής ενηλικίωσης, για να αποκαλύψει τη 
συσσώρευση ανείπωτων συναισθημάτων μιας γυναίκας που 
αναζητά ακόμα την αυθεντική επιθυμία της. 

18:00 ΤΙ ΧΡΩΜΑ; / WHICH COLOUR? / 
KAYO KAYO COLOUR?

(2023, Ινδία, 96')
Σκηνοθεσία: Σαρουκχάν Τσαβάντα
Η καθημερινότητα μιας μουσουλμανικής οικογένειας στις ερ-
γατικές συνοικίες του Αχμενταμπάντ ξεδιπλώνεται μέσα από 
τις τελετουργίες των μελών της. Η μητέρα γεμίζει το χρόνο 
της με τις δουλειές του σπιτιού, τα παιδιά παίζουν με ό,τι 
βρουν μπροστά τους, ενώ ο πατέρας περνάει τη μέρα προ-
σπαθώντας να βρει χρήματα. Όταν ο ήλιος δύσει, η γειτονιά 
ηρεμεί και κατακλύζεται από ένα οικείο συναίσθημα αισιο-
δοξίας. Με εμφανείς επιρροές από τον «Σφαγέα Προβά-
των» του Μπερνέτ, ένας πρωτοεμφανιζόμενος σκηνοθέτης 
επαναπροσδιορίζει τον νεορεαλισμό για τη μεγάλη οθόνη. 
Έχοντας την ανθρώπινη εμπειρία σταθερά στο επίκεντρο των 
πολυεπίπεδων οπτικών του συνθέσεων, το φιλμ εξαπολύει 
σε ασπρόμαυρο καμβά μια αστείρευτη παλέτα συναισθημά-
των, ανακαλύπτοντας το χρώμα που λείπει απ' τις ζωές των 
ηρώων του και προσφέροντας στο θεατή μια σπάνια κινημα-
τογραφική εμπειρία.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
20:00 ΜΙΑ ΝΥΧΤΑ ΣΤΟ ΣΚΑΛΑ / SCALA!!! 

OR, THE INCREDIBLY STRANGE RISE AND FALL 
OF THE WORLD’S WILDEST CINEMA AND HOW 
IT INFLUENCED A MIXED-UP GENERATION OF 
WEIRDOS AND MISFITS
(2023, Ηνωμένο Βασίλειο, 96')
Σκηνοθεσία: Άλι Κάτερολ, Τζέιν Τζάιλς
Η επίσημη ιστορία λέει ότι το λονδρέζικο Scala στάθηκε για 
μια δεκαπενταετία η πιο εκλεκτική art house αίθουσα της 
Αγγλίας και πως μέσα της απέκτησαν την κινηματογραφική 
τους παιδεία σκηνοθέτες όπως ο Κρίστοφερ Νόλαν, ο Μάρτιν 
ΜακΝτόνα, ο Στιβ Μακ Κουίν, ο Πίτερ Στρίκλαντ κ.α. Ευτυχώς, 
όμως, που υπάρχει και η ανεπίσημη ιστορία, όπως τη μεταφέ-
ρει με φοβερό κέφι αυτό το ντοκιμαντέρ: μια ιστορία επεισοδι-
ακών προβολών και πάσης φύσεως ακολασίας, με σκηνικό το 
κακόφημο σινεμά με «τους πιο εξωφρενικούς θαμώνες στον 
κόσμο», όπως το περιέγραψε κάποτε ο Τζον Γουότερς. Γιατί 
το Scala, πέρα από το εξεζητημένο ρεπερτόριό του, υπήρξε 
καταφύγιο για όλες τις πολύχρωμες και πανσεξουαλικές φυ-
λές της νύχτας, που κρύβονταν εκεί μέχρι να ξημερώσει, για 
να «κοινωνήσουν» με θρησκευτικό ζήλο ταινίες. Χρονικό ενός 
θρυλικού σινεμά και της φαντασμαγορικής κοινότητας πιστών 
του, το πολύτιμο ντοκιμαντέρ γίνεται εισιτήριο σε ένα σαγη-
νευτικό βραδινό σύμπαν και η βασική αφορμή για το μεγάλο 
αφιέρωμα των 29ων Νυχτών Πρεμιέρας.
Παρουσία των σκηνοθετών

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
22:30 ΑΓΓΕΛΟΣ ΕΚΔΙΚΗΣΗΣ / ΜS .45

(1981, ΗΠΑ, 80')
Σκηνοθεσία: Έιμπελ Φεράρα
Μια συνεσταλμένη βωβή γυναίκα πέφτει θύμα βιασμού δύο 
φορές μέσα σε διάστημα μερικών ωρών. Τυφλωμένη από το 
μίσος και το σοκ της τραυματικής της εμπειρίας, θα μεταμορ-
φωθεί σε αισθησιακό εξολοθρευτή άγγελο και θα ξεχυθεί 
στους σκοτεινούς δρόμους της Νέας Υόρκης, σκορπώντας το 
θάνατο σε κάθε δυνητικά απειλητικό αρσενικό που θα βρεθεί 
στο διάβα της. Ο Έιμπελ Φεράρα αντιστρέφει τους ρόλους 
θύτη και θύματος, και υιοθετεί την οπτική μιας αθώας νεαρής 
γυναίκας που αποφασίζει να πάρει τον νόμο στα χέρια της, 
μετατρέποντας το φαλλικό 45άρι του τίτλου σε φετιχιστικό 
όργανο θηλυκής οργής απέναντι σε κάθε υπόνοια σωβινιστι-
κής απειλής. Με μια αποστομωτική ερμηνεία από τη σαγη-
νευτικής ομορφιάς και μόλις 19χρονη τότε, Ζόι Λουντ, αυτό 
το στυλάτο, προκλητικό και υπερβίαιο φεμινιστικό μανιφέστο 
παραμένει μια από τις εξέχουσες exploitation ταινίες των '80s.

17:00 ΑΙΩΝΙΑ ΜΝΗΜΗ / THE ETERNAL 
MEMORY / LA MEMORIA INFINITA

(2023, Χιλή, 85') Δ.Ν. (E)
Σκηνοθεσία: Μάιτε Αλμπέρντι
Ένα παντρεμένο και πολύ αγαπημένο ζευγάρι, δημόσια πρό-
σωπα στη χώρα τους, βρίσκεται ενώπιον μιας μεγάλης δο-
κιμασίας. Εκείνη ηθοποιός και αργότερα πολιτικός, εκείνος 
δημοσιογράφος της τηλεόρασης που για δεκαετίες κάλυπτε 
τη σκληρή πραγματικότητα στην πατρίδα του. Τώρα, όμως, 
αυτός ο θεματοφύλακας της συλλογικής μνήμης χάνει ορι-
στικά τη δική του και η γυναίκα που στέκεται δίπλα του προ-
σπαθεί να αποτρέψει όσο μπορεί το αναπόφευκτο ολίσθημά 
του στη λήθη. H «Αιώνια Μνήμη» είναι από μόνη της μια 
επίκληση στις εικόνες ως συντηρητές αναμνήσεων, όσο και 
μια αβίαστα συγκινητική ιστορία αγάπης. Κέρδισε το Μεγάλο 
Βραβείο της Επιτροπής στο φετινό Φεστιβάλ του Σάντανς 
και υπόσχεται να στείλει ξανά στα Όσκαρ τον δημιουργό που 
έφτασε πρόπερσι υποψήφιος με το «The Mole Agent».

19:00 20.000 ΕΙΔΗ ΜΕΛΙΣΣΩΝ / 20,000 
SPECIES OF BEES / 20.000 ESPECIES DE 

ABEJAS
(2023, Ισπανία, 125') Δ.Δ. 
Σκηνοθεσία: Εστιμπαλίθ Ουρεσόλα Σολαγουρέν
Μπορεί το καλοκαίρι να βρίσκεται προ των πυλών, όμως ένα 
οκτάχρονο τρανς κορίτσι προσπαθεί να κατανοήσει τις σει-
σμικές αλλαγές που συντελούνται στον εύθραυστο εσωτερι-
κό του κόσμο. Η μητέρα του στέκει ενθαρρυντικά στο πλευρό 
του, ο περίγυρος όμως αντιμετωπίζει την όλη συμπεριφορά 
του ως ένα παιδικό καπρίτσιο. Ωστόσο, στη διάρκεια ολιγοή-
μερων διακοπών στη χώρα των Βάσκων, μέσα από τη συνα-
ναστροφή του με συγγενείς λιγότερο ή περισσότερο ανοιχτό-
μυαλους, το γενναίο κοριτσάκι θα προσπαθήσει να βρει τον 
εαυτό του και να τον συστήσει από την αρχή στους άλλους. 
Κι αυτό το εγκάρδιο, γεμάτο τρυφερότητα ντεμπούτο, με την 
καταπληκτική ερμηνεία της μικρής Σοφία Οτέρο που τιμήθη-
κε στο Φεστιβάλ Βερολίνου, μετατρέπεται από γλυκύτατη 
ιστορία ενηλικίωσης σε μια οικουμενικής σημασίας δήλωση 
για το δικαίωμα καθενός ανθρώπου να ορίζει την ταυτότητά 
του και να αγαπιέται γι' αυτό που πραγματικά είναι. Όχι γι' 
αυτό που οι άλλοι περιμένουν να είναι.

22:00 Η ΘΕΩΡΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ / 
UNIVERSAL THEORY / DIE THEORIE VON 

ALLEM
(2023, Γερμανία / Αυστρία / Ελβετία, 118') Δ.Δ. 
Σκηνοθεσία: Τιμ Κρούγκερ
1962. Σε ένα επιστημονικό συνέδριο φυσικής στις Άλπεις, 
ένας νεαρός φοιτητής προσπαθεί να ολοκληρώσει τη διπλω-
ματική του γύρω από μια προκλητική θεωρία για την ύπαρξη 
παράλληλων πραγματικοτήτων, ενώ σύντομα παράξενα φαι-
νόμενα γύρω του μοιάζουν να την επιβεβαιώνουν: δυσοίωνες 
φιγούρες, αλλόκοτοι σχηματισμοί νεφών στον ουρανό, ανε-
ξήγητοι θάνατοι και σωσίες, και –φυσικά– μια μυστηριώδης 
πιανίστρια την οποία ερωτεύεται σφόδρα. Ίσως η μεγαλύτερη 
έκπληξη που ξεπρόβαλε φέτος από το διαγωνιστικό τμήμα 
του Φεστιβάλ Βενετίας, κουβαλά περήφανα τις επιρροές της 
από το «Europa» του Λαρς φον Τρίερ και το «π» του Ντάρεν 
Αρονόφσκι, αλλά κι από τον Χίτσκοκ και τα επιβλητικά χολι-
γουντιανά νουάρ του '40 και του '50, για να ξεδιπλώσει ένα 
φιλόδοξο κινηματογραφικό οικοδόμημα που ισορροπεί μετα-
ξύ κοσμικού θρίλερ και υπερβατικού love story, αποδεικνύο-
ντας ανερυθρίαστα ότι μερικές φορές το στυλ είναι η ουσία. 
Παρουσία του σκηνοθέτη και της παραγωγού Βικτόρια 
Στόλπε

17:15 ΡΟΚ ΧΑΝΤΣΟΝ: ΟΣΑ ΕΚΡΥΨΕ  
Ο ΟΥΡΑΝΟΣ / ROCK HUDSON: ALL THAT 

HEAVEN ALLOWED
(2023, Ηνωμένο Βασιλείο, 104')
Σκηνοθεσία: Στίβεν Κάιγιακ
Ένα ντοκιμαντέρ-πανοπτικός οργασμός για κάθε σεξουαλική 
προτίμηση, αφού το χολιγουντιανό makeover του Ρόι από το 
Ιλινόι σε Ροκ είναι τόσο πετυχημένο, που νομίζεις ότι θα σου 
κάνει πρόταση γάμου. Είναι λυπηρό να βλέπει κανείς πώς ένας 
πανούργος ατζέντης καταδίκασε τον Ροκ σε μια ζωή στα βάθη 
της ντουλάπας, από την άλλη, όμως, η ταινία έχει τόσο ανάλα-
φρη διάθεση που τελικά καταφέρνει να σε κάνει να ξεχάσεις τα 
πάντα. Εμβαθύνοντας στις ερμηνευτικές του ικανότητες, αλλά 
και στον αντίκτυπο του θανάτου του από AIDS το 1985, αυτό 
είναι το καλύτερο βιογραφικό ντοκιμαντέρ που θα δείτε φέτος.

19:30 ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ ΟΠΩΣ ΠΡΙΝ / WHEN WILL 
IT BE LIKE IT NEVER WAS BEFORE / WANN 

WIRD ES ENDLICH WIEDER SO, WIE ES NIE WAR
(2023, Γερμανία, 116')
Σκηνοθεσία: Σόνια Χάις
Διευθυντής πρωτοποριακής κλινικής ζει με την οικογένειά του 
σε υπέροχη βίλα στην καρδιά του ψυχιατρείου, συνυπάρχοντας 
αρμονικά με τους τρόφιμους που μπαινοβγαίνουν συχνά στο 
σπίτι τους. Η μητέρα διψάει για κάτι πιο ξένοιαστο και φυσιο-
λογικό, ο πατέρας βιώνει μικρές καθημερινές ταπεινώσεις και 
γενικά όλοι αναζητούν την τρυφερότητα όπου και όπως μπο-
ρούν να τη βρουν. Η ταινία, πολύχρωμη και με άπταιστη καλ-
λιτεχνική διεύθυνση, είναι η συγκινητική ιστορία ενηλικίωσης 
μιας ολόκληρης οικογένειας, που όσο κι αν σε παρασέρνει με 
τους απολαυστικούς '70s συνειρμούς του, σου θυμίζει συνε-
χώς ότι ο χρόνος δεν συγχωρεί και το παρελθόν πότε δεν είναι 
τόσο ρομαντικό όσο θα θέλαμε να θυμόμαστε.

22:00 ΟΠΩΣ ΚΥΛΑΕΙ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ / ONLY 
THE RIVER FLOWS / HE BIAN DE CUO WU

(2023, Κίνα, 102')
Σκηνοθεσία: Γουέι Σούτζουν
Μια σειρά φόνων ταράζει τα λιμνάζοντα νερά μιας παράκτιας 
κινεζικής κωμόπολης. Υπό την πίεση των ανωτέρων του για 
την άμεση διαλεύκανση του μυστηρίου, ο νεαρός αστυνο-
μικός που αναλαμβάνει την υπόθεση φτάνει γρήγορα στην 
πολυπόθητη σύλληψη. Μήπως, όμως, ο πραγματικός ένοχος 
εξακολουθεί να βρίσκεται εκεί έξω; Στην καλύτερη παράδοση 
καθηλωτικών θρίλερ όπως το «Memories of Murder» και το 
«Zodiac», o Γουέι Σουτζούν παραδίδει έναν γοητευτικό γρίφο, 
μια νουάρ υπαρξιακή άβυσσο, δεξιοτεχνικά σκηνοθετημένη.
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19:30 ΚΑΛΠΑΖΟΝΤΑΣ ΣΤΗ ΘΥΕΛΛΑ / 
RIDERS ON THE STORM

(2023, Αυστρία, 102') Δ.Ν. (E)
Σκηνοθεσία: Τζέισον Μότλαγκ, Μαρκ Όλτμανς
Το μπουσκαζί είναι ένα αμιγώς ανδρικό σπορ, όπου τα πρωτο-
παλίκαρα του Αφγανιστάν καλούνται να κονταροχτυπηθούν για 
το...κουφάρι μιας σκονισμένης κατσίκας. Το ανεκδιήγητο αυτό 
έφιππο σπορ δύσκολα περιγράφεται και ακόμα πιο δύσκολα κι-
νηματογραφείται, το δίδυμο σκηνοθετών όμως δεν διστάζει να 
πέσει στη μάχη, ακολουθώντας τον πιο ανερχόμενο παίκτη της 
χώρας, τον νεαρό Καϊμπέρ. Μπροστά στα έκπληκτα μάτια μας, 
η ταινία μετατρέπεται από αθλητικό ντοκιμαντέρ σε αγωνιώδες 

θρίλερ, αφού η επάνοδος των Ταλιμπάν τον μετατρέπει από 
λαϊκό ήρωα σε καταζητούμενο. Ορμητικό σαν χείμαρρος, το 
«Καλπάζοντας στη Θύελλα» είναι ένα crash course στο μονα-
δικό σπορ στον κόσμο που μοιάζει με προαιώνια σταυροφορία, 
και κάθε παίκτης είναι ένας εν δυνάμει επαναστάτης.
Παρουσία του σκηνοθέτη Τζέισον Μότλαγκ

22:00 ΜΗΤΕΡΑ, ΠΑΤΡΙΔΑ / MATRIA
(2023, Ισπανία, 99') Δ.Δ. (E)

Σκηνοθεσία: Άλβαρο Γκάγκο
Η Ραμόνα τρέχει, καθαρίζει, βρίζει, φροντίζει, φουμάρει και φρι-
κάρει, κρατώντας έναν ολόκληρο κόσμο στα χέρια της, με φόβο 

19:00 ΣΕ ΑΡΓΗ ΚΙΝΗΣΗ / SLOW / TU MAN 
NIEKO NEPRIMENI

(2023, Λιθουανία / Ισπανία / Σουηδία, 108') Δ.Δ.
Σκηνοθεσία: Μαρία Καβταράτζε
Μια νεαρή δασκάλα χορού και χορεύτρια νομίζει ότι βρήκε 
ιδανικό εραστή και πιθανόν σύντροφο στο πρόσωπο ενός ελ-
κυστικού και συμπαθέστατου διερμηνέα για κωφούς. Μόνο 
που εκείνος της γνωστοποιεί ότι είναι δυστυχώς ασεξουα-
λικός, άρα η όποια προοπτική μεταξύ τους είναι εξ ορισμού 
προβληματική. Το προσπαθούν, ωστόσο, γιατί εμφανώς 
ταιριάζουν τρομερά κι έτσι η ταινία γίνεται η γλυκόπικρη δι-
ήγηση μιας ασυνήθιστης ερωτικής ιστορίας που όμοιά της 
δεν έχουμε δει ξανά στο σινεμά. Πρωταγωνιστές με φοβερή 
χημεία, σκηνοθεσία που τους αγκαλιάζει με ευαισθησία και 
σενάριο αφοπλιστικής τρυφερότητας καθιστούν το «Σε Αργή 
Κίνηση» μια άκρως ρομαντική περίπτωση φιλμ, ένα εναλλα-
κτικό και μελαγχολικό love story για ενήλικες. Υποβολή της 
Λιθουανίας για το Όσκαρ Καλύτερης Διεθνούς Ταινίας, Βρα-
βείο Σκηνοθεσίας στο Φεστιβάλ του Σάντανς.

21:30 STRANGE WAY OF LIFE / EXTRAÑA 
FORMA DE VIDA

(2023, Ισπανία, 31')
Σκηνοθεσία: Πέδρο Αλμοδόβαρ
Δύο άντρες με κοινό παρελθόν, αλλά αντιδιαμετρικά αντίθετη 
εξέλιξη στα δύο άκρα του νόμου, συναντιούνται έπειτα από 
χρόνια σε έναν οικισμό της Άγριας Δύσης. Η επανασύνδεσή 
τους φέρνει στο φως καταπιεσμένα πάθη, πυροδοτώντας ένα 
νοσταλγικό ταξίδι στην εποχή της νιότης. Όταν όμως το επό-
μενο πρωί αποκαλύπτονται τα πραγματικά κίνητρα του ξανα-
σμίγματός τους, η αιματηρή σύγκρουση μεταξύ τους μοιάζει 
αναπόφευκτη. Εκτός κι αν κερδίσει η αγάπη. Ο Αλμοδόβαρ 
σκηνοθετεί ένα queer γουέστερν τσέπης για λογαριασμό του 
οίκου YSL, με τους Ίθαν Χοκ και Πέδρο Πασκάλ να υποδύο-
νται τα γοητευτικά αντίθετα μιας καταστροφικής έλξης στην 
πιο απενοχοποιημένα «ένοχη απόλαυση» της χρονιάς.

Ο ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ ΠΟΘΟΥ / LAW OF DESIRE /  
LA LEY DEL DESEO
(1987, Ισπανία, 102')
Σκηνοθεσία: Πέδρο Αλμοδόβαρ
Σε μια καλοκαιρινή Μαδρίτη που πυρπολείται από τη ζέστη και 
τα πάθη των κατοίκων της, ένας γκέι σκηνοθέτης, ο οποίος έχει 
συνηθίσει να τηρεί αποστάσεις από τους εραστές του, θα δει 
την πραγματικότητά του να καταλύεται βίαια από τον ερχομό 
ενός παροξυσμικού νεαρού. Η ζωή και η τέχνη μοιράζονται το 
ίδιο καυτό κρεβάτι σε μια από τις πιο τολμηρές, ατίθασες και 
-για πολλούς θαυμαστές του- καλύτερες ταινίες του Αλμο-
δόβαρ. Ο Μπαντέρας είναι ομορφότερος από ποτέ, η Κάρμεν 
Μάουρα μας θυμίζει γιατί κατείχε τα σκήπτρα της απαράμιλλης 
μούσας του Ισπανού σκηνοθέτη και ολόκληρο το φιλμ δονείται 
από ζωογόνο σεξουαλική ένταση και ριψοκίνδυνη διάθεση.

18:00 ΒΕΡΝΕΡ ΧΕΡΤΣΟΓΚ: ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΗΣ 
ΟΝΕΙΡΟΠΟΛΟΣ / WERNER HERZOG: RADI-

CAL DREAMER
(2022, Γερμανία / Ηνωμένο Βασίλειο, 90')
Σκηνοθεσία: Τόμας φον Στάινακερ
Ο Χέρτσογκ ζει το Αμερικανικό Όνειρο. Μπορεί να ακούγεται 
αντιφατικό, δεδομένου ότι μιλάμε για έναν από τους πιο αντι-
συμβατικούς καλλιτέχνες στον κόσμο, αλλά το «Επαναστάτης 
Ονειροπόλος» τον ανεβάζει στο βάθρο που του αξίζει. Από 
κάτω, χειροκροτούν καταγοητευμένοι οι Νικόλ Κίντμαν, Ρό-
μπερτ Πάτινσον και άλλα χολιγουντιανά μεγαθήρια που δεν 
μπορούν να πιστέψουν ότι ο Χέρτσογκ καταδέχτηκε να δου-
λέψει μαζί τους. Οδηγώντας στους δρόμους του Λος Άντζελες, 
ο κοτσονάτος ογδοντάρης ανοίγει δρόμο στο παρελθόν και το 
μέλλον, μιλώντας για την παιδική του ηλικία αλλά και για ολό-
κληρη τη ζωή του-που κάλλιστα θα μπορούσε να γίνει ταινία.

20:00 THE BIRTHDAY PARTY: ΑΝΤΑΡΣΙΑ 
ΣΤΟΝ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ / MUTINY IN HEAVEN: 

THE BIRTHDAY PARTY
(2023, Αυστραλία, 98')
Σκηνοθεσία: Ίαν Γουάιτ
Αν προσκυνάμε στο βωμό του βασανισμένου μουσικού, κανείς 
δεν παιδεύτηκε περισσότερο από τους The Birthday Party μέ-
χρι να βρουν το δρόμο τους ως Nick Cave and The Bad Seeds 
και να αποκτήσουν το επουράνιο status του ζωντανού θρύ-
λου. Εξίσου ουρανοκατέβατο μοιάζει και το ντοκιμαντέρ για 
τις post-punk απαρχές του Νικ Κέιβ, χτισμένο πάνω σε φωνές 
από το παρελθόν. Με πολύτιμο και άγνωστο αρχειακό υλικό, 
το «Ανταρσία στον Παράδεισο» κάνει τα πατώματα να τρίζουν, 
ενώ ο σκηνοθέτης παραθέτει την απύθμενη φτώχεια και απελ-
πισία της μπάντας, καθώς και την ερωτική τους σχέση με τα 
ναρκωτικά. Τα πάντα, όμως, επισκιάζονται από τις live εμφανί-
σεις τους-εκτός ίσως από τη θέα του Κέιβ με μια τεράστια πάνα 
στο βίντεο για το «Nick the Stripper»!

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
22:00 VARIETY

(1983, ΗΠΑ, 101')
Σκηνοθεσία: Μπέτι Γκόρντον
Νεαρή δημοσιογράφος γνωρίζει από πρώτο χέρι τον περιθω-
ριακό κόσμο των πορνοσινεμά και των sex shops της Νέας 
Υόρκης όταν πιάνει δουλειά ως ταμίας σε τσοντάδικο. Ο αν-
δροκρατούμενος αυτός κόσμος της ασκεί τρομερή έλξη και 
εγείρει αθέατες ερωτικές της πλευρές, όταν όμως ένας πλού-
σιος θαμώνας της γίνεται εμμονή, η ζωή της εκτροχιάζεται 
προς σκοτεινά μονοπάτια. Από τα ανεξερεύνητα διαμάντια του 
ανεξάρτητου σινεμά του '80, το «Variety» είναι ένας φεμινιστι-
κός «Ταξιτζής»: ένα ατμοσφαιρικό νουάρ στο οποίο μια άφοβη 
γυναίκα ανατρέπει τα στερεότυπα, γίνεται από θήραμα κυνηγός 
και ορίζει μόνη τις φαντασιώσεις της, χαράζοντας έναν επικίν-
δυνο δρόμο που περνά από τις απειλητικές νύχτες μιας άγρυ-
πνης μεγαλούπολης.
Επετειακή προβολή 40 χρόνων από την πρεμιέρα της 
ταινίας 

17:30 Η ΜΗΤΕΡΑ ΤΟΥ ΨΕΥΔΟΥΣ /  
THE MOTHER OF ALL LIES / KADIB ABYAD

(2023, Μαρόκο / Σαουδική Αραβία, 97') Δ.Ν. (E)
Σκηνοθεσία: Άσμε Ελ Μουντίρ
Στη σημερινή Καζαμπλάνκα η γιαγιά Χάτζα είναι ο φόβος 
και ο τρόμος της οικογένειάς της, αλλά και ολόκληρου του 
φτωχομαχαλά. Κατασκοπεύει τους πάντες και τα πάντα, 
όμως απαγορεύει ρητά στους δικούς της να βγάζουν ή να 
ποζάρουν σε φωτογραφίες. Η σκηνοθέτιδα, μην έχοντας 
άλλο τρόπο να διαφυλάξει τις μνήμες εκείνης της εποχής, 
αναγκάζεται να ανασυνθέσει την παιδική της ηλικία με μια 
χούφτα μαριονέτες και να στήσει μια απροσδόκητη αναπα-
ράσταση της μοιραίας επανάστασης που έγινε στο Μαρόκο 
το 1981 και κόστισε τη ζωή σε 600 άτομα. Η μικρή Φάτιμα, 
η οσιομάρτυρας της γειτονιάς που εκτελέστηκε χωρίς λόγο, 
γίνεται το φάντασμα που θα στοιχειώσει τη ζωή τους για 
πάντα. Ωστόσο, μήπως η πανούργα γιαγιά Χάτζα είδε ποιος 
σκότωσε τη Φάτιμα και απλά αρνείται τόσα χρόνια να το 
αποκαλύψει; Βραβείο σκηνοθεσίας και καλύτερου ντοκιμα-
ντέρ στο τμήμα «Ένα Κάποιο Βλέμμα» του Φεστιβάλ Καννών.

19:30 Η ΘΕΩΡΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ /  
UNIVERSAL THEORY / DIE THEORIE VON 

ALLEM
(2023, Γερμανία / Αυστρία / Ελβετία, 118') Δ.Δ. (E)
Σκηνοθεσία: Τιμ Κρούγκερ
1962. Σε ένα επιστημονικό συνέδριο φυσικής στις Άλπεις, 
ένας νεαρός φοιτητής προσπαθεί να ολοκληρώσει τη δι-
πλωματική του γύρω από μια προκλητική θεωρία για την 
ύπαρξη παράλληλων πραγματικοτήτων, ενώ σύντομα παρά-
ξενα φαινόμενα γύρω του μοιάζουν να την επιβεβαιώνουν: 
δυσοίωνες φιγούρες, αλλόκοτοι σχηματισμοί νεφών στον 
ουρανό, ανεξήγητοι θάνατοι και σωσίες, και –φυσικά– μια 
μυστηριώδης πιανίστρια την οποία ερωτεύεται σφόδρα. Ίσως 
η μεγαλύτερη έκπληξη που ξεπρόβαλε φέτος από το διαγω-
νιστικό τμήμα του Φεστιβάλ Βενετίας, κουβαλά περήφανα 
τις επιρροές της από το «Europa» του Λαρς φον Τρίερ και 
το «π» του Ντάρεν Αρονόφσκι, αλλά κι από τον Χίτσκοκ και 
τα επιβλητικά χολιγουντιανά νουάρ του '40 και του '50, για 
να ξεδιπλώσει ένα φιλόδοξο κινηματογραφικό οικοδόμημα 
που ισορροπεί μεταξύ κοσμικού θρίλερ και υπερβατικού love 
story, αποδεικνύοντας ανερυθρίαστα ότι μερικές φορές το 
στυλ είναι η ουσία.
Παρουσία του σκηνοθέτη και της παραγωγού Βικτόρια 
Στόλπε

22:00 ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΣΚΟΤΑΔΙ / 
THE LAST YEAR OF DARKNESS / WU YE 

CHU ZOU
(2023, Κίνα / ΗΠΑ, 92') Δ.Ν.
Σκηνοθεσία: Μπέντζαμιν Μαλίνκοσον
Κάθε Σαββατοκύριακο, στο ετοιμόρροπο underground 
κλαμπ Funky Town χτυπάει η καρδιά της LGBTQ κουλτού-
ρας μιας χαοτικής κινεζικής μητρόπολης όπου όλα συνεχώς 
αλλάζουν. Για να φτάσεις στο κλαμπ πρέπει να περάσεις 
μέσα από έργα που σχεδόν το κρύβουν από όσους δεν 
ξέρουν ότι είναι εκεί. Μέσα στο κλαμπ, μια παρέα από πε-
ριθωριακούς διασχίζουν, ασύνδετα στην αρχή, την οθόνη, 
αλλά όσο περνάει η ώρα γίνονται όλο και πιο αγαπημένοι. 
Η «Τελευταία Χρονιά στο Σκοτάδι» είναι ένας μακρύς κα-
τάλογος από ξενύχτια, ξημερώματα, ξεράσματα και δυνατή 
μουσική, αλλά ταυτόχρονα ξεχειλίζει από τρυφερότητα, 
συλλαμβάνοντας πολύτιμες στιγμές λυρικής απελπισίας. 
Όταν τα έργα έξω από το κλαμπ επιτέλους τελειώνουν, το 
Funky Town κατεδαφίζεται. Μάλλον γιατί πλέον η γειτονιά 
δεν θέλει άλλα «φρικιά», αλλά απευθύνεται σε πιο «καθώς 
πρέπει» κόσμο. Και η ζωή συνεχίζεται. 

16:45 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ - 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΣΤ´(2023, 96')

IS Ή ΜΙΑ ΟΜΟΡΦΗ ΚΟΚΚΙΝΩΠΗ ΤΡΙΧΟΥΛΑ 
ΛΕΠΤΗ ΣΑΝ ΙΝΑ του Κώστα Μπακούρη
ΠΛΕΥΡΑ του Παναγιώτη Φαφούτη
ΕΑΝ ΣΟΥ ΠΩ ΤΙΣ ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΜΟΥ της Μαρίας 
Έλενας Μητροδήμα
ΓΟΟΣ της Φλώρας Ηλία
ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΜΕ ΔΕΙΣ της Ελεάννας Σαντοριναίου
DUSTLIGHT της Χρυσάνθης Κουρή

19:00 CLUB ZERO
(2023, Αυστρία / Ηνωμένο Βασίλειο / Γερμανία / 

Γαλλία / Δανία, 110')
Σκηνοθεσία: Τζέσικα Χάουζνερ
Σε ένα ακριβό ιδιωτικό σχολείο, μια νεαρή δασκάλα (Μία Γου-
ασικόφσκα) αναλαμβάνει να αλλάξει προς το καλύτερο τις 
διατροφικές συνήθειες των μαθητών με ένα πρωτοποριακό 
σεμινάριο «ενσυνείδητης διατροφής». Καθώς οι τακτικές της 
γίνονται ολοένα και πιο ακραίες, με αποτέλεσμα οι απόψεις 
της να θυμίζουν πλέον περισσότερο αρχηγό αίρεσης παρά 
έγκριτη διατροφολόγο, η υγεία των παιδιών αρχίζει να κλο-
νίζεται επικίνδυνα με απρόβλεπτες συνέπειες. Ισορροπώντας 
ανάμεσα στην κωμωδία, το δράμα και την ταινία τρόμου, η 
Αυστριακή δημιουργός της «Λούρδης» επιστρέφει με μια κα-
τάμαυρη και κατάφωρα ειρωνική, λανθιμικών αποχρώσεων 
σάτιρα της σύγχρονης μανίας για ολοένα και πιο εκκεντρικές 
μορφές υγιεινής διατροφής, αλλά και της τυφλής εμπιστο-
σύνης που δείχνουμε απέναντι στις κάθε λογής αυθεντίες. 

21:30 ΧΑΜΕΝΗ ΠΑΤΡΙΔΑ / LOST COUNTRY
(2023, Σερβία / Γαλλία / Κροατία / Λουξεμβούργο, 

105') Δ.Δ.
Σκηνοθεσία: Βλάντιμιρ Πέρισιτς
Σερβία, 1996. Την ώρα που στη χώρα μαίνονται οι διαδη-
λώσεις εναντίον του καθεστώτος Μιλόσεβιτς, ο 15χρονος 
Στέφαν θα χρειαστεί να πραγματοποιήσει την πιο δύσκολη 
επανάσταση από όλες. Πρέπει να έρθει αντιμέτωπος με την 
πολυαγαπημένη του μητέρα, εκπρόσωπο Τύπου και συνένοχο 
της διεφθαρμένης κυβέρνησης εναντίον της οποίας εξεγεί-
ρονται οι φίλοι του. Με πολιτική συνείδηση αλλά και σπάνια 
ενσυναίσθηση που φέρνουν στο νου το κοινωνικό σινεμά του 
Κριστόφ Κισλόφσκι, ο Βλάντιμιρ Πέρισιτς σκιαγραφεί το πιε-
στικό δίλημμα του άγουρου ήρωά του σαν έναν καταπιεστικό 
κλοιό που σφίγγει ολοένα και περισσότερο, με απρόβλεπτες 
συνέπειες. Στο ρόλο της μητέρας, η εκπληκτική πρωταγω-
νίστρια του «Quo Vadis, Aida?», Γιάσνα Τζούρισιτς. Βραβείο 
καλύτερης ανδρικής ερμηνείας στο Φεστιβάλ του Σαράγεβο 
για τον νεαρό πρωταγωνιστή.

Θεού, αφού από στιγμή σε στιγμή κινδυνεύει να καταρρεύσει. 
Εγκλωβισμένη σε ένα βροχερό παραθαλάσσιο χωριό της Ισπα-
νίας, η Ραμόνα είναι επικεφαλής συνεργείου καθαρισμού σε 
εργοστάσιο που αλλάζει χέρια, με αποτέλεσμα ο μισθός της να 
μειωθεί ξαφνικά στο μισό. Είναι η μόνη που τολμάει να ενα-
ντιωθεί στα αφεντικά και να τα βροντήξει, μαρκάροντας την 
αφετηρία ενός αγώνα δρόμου που κόβει την ανάσα. Το «Μη-
τέρα, Πατρίδα» είναι το πορτρέτο μιας εργάτριας, μιας μάνας 
αλλά και ενός τόπου που δεν σου επιτρέπει να είσαι γυναίκα. 
Η Μαρία Βάσκες δίνει μια θριαμβευτική ερμηνεία σε ένα απρό-
σμενο ισπανικό δράμα με έντονους απόηχους Κεν Λόουτς, που 
συγκρούεται με την πατριαρχία με όλο του το είναι.
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17:45 20 ΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΜΑΡΙΟΥΠΟΛΗ / 20 
DAYS IN MARIUPOL / 20 ДНІВ У МАРІУПОЛІ

(2023, Ουκρανία, 94') Δ.Ν. (Ε)
Σκηνοθεσία: Μστισλάβ Τσέρνοφ
Μια ομάδα δημοσιογράφων του Associated Press βρίσκο-
νται παγιδευμένοι στη Μαριούπολη από την πρώτη ημέρα 
της ρωσικής εισβολής. Ανάμεσά τους και ο σκηνοθέτης, βε-
τεράνος πολεμικός ανταποκριτής που βρέθηκε να καταγρά-
φει μαζί με τους συναδέλφους του εικόνες αποκάλυψης, εν 
μέσω μιας ανελέητης επίθεσης εναντίον της ίδιας του της 
πατρίδας, κερδίζοντας μάλιστα Πούλιτζερ για τον λόγο αυτό. 
Με την κάμερα σταθερά στραμμένη στα θύματα και τους 
αμυνόμενους, οι εικόνες που προκύπτουν αποτελούν το πιο 

έντονο, το πιο αληθινό (γι' αυτό και αδιανόητο) ρεπορτάζ από 
την πρώτη γραμμή που έφτασε ποτέ στη μικρή και μεγάλη 
οθόνη. Βραβείο κοινού στο Φεστιβάλ του Σάντανς.  
Προσοχή: Η ταινία περιέχει ιδιαίτερα σκληρές εικόνες

19:45 ΤΑ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΜΠΟΚΟ 
ΧΑΡΑΜ / THE SPECTRE OF BOKO HARAM / 

LE SPECTRE DE BOKO HARAM
(2023, Καμερούν / Γαλλία, 75') Δ.Ν. (Ε)
Σκηνοθεσία: Σιριέλ Ραϊνγκού
Από τις μεγαλύτερες πληγές του ισλαμικού κόσμου, η Μπό-
κο Χαράμ δεν είναι μια απλή εξτρεμιστική οργάνωση. Είναι 
το πρόσωπο του απόλυτου κακού πάνω στη Γη. Απέναντι σ’ 

αυτό, η σκηνοθέτης αντιπαρατάσσει την αθωότητα των παι-
διών, που προσπαθούν να πλάσουν τον δικό τους κόσμο, ενώ 
γύρω τους στήνεται η νιοστή στρατιωτική επέμβαση. Έτσι, 
στιγμές φρικωδίας μετατρέπονται σε παραμύθια γύρω απ’ τη 
φωτιά. Ένα μαγικό ντοκιμαντέρ από μια αθέατη γωνιά του 
πλανήτη, χτισμένο πάνω στις πιο επικίνδυνες αντιφάσεις. 

21:30 ΤΟΤΕΜ / TÓTEM
(2023, Μεξικό / Δανία / Γαλλία, 95') Δ.Δ. (Ε)

Σκηνοθεσία: Λίλα Αβιλές
Βραβευμένη στο Φεστιβάλ Βερολίνου, η επίσημη υποβολή 
του Μεξικού για το Όσκαρ Καλύτερης Διεθνούς Ταινίας απο-
τελεί μια από τις ωραιότερες δημιουργίες που έχουν γίνει 

για την παιδική ηλικία. Στο επίκεντρό της, ένα επτάχρονο 
κορίτσι ετοιμάζεται, μαζί με την ευρύτερη οικογένειά της, να 
γιορτάσουν τα γενέθλια του πατέρα της. Καθώς οι πυρετώ-
δεις προετοιμασίες δίνουν θέση στο πάρτι που ακολουθεί, το 
κοριτσάκι συνειδητοποιεί ότι η γιορτή αποτελεί ταυτόχρονα 
έναν μελαγχολικό αποχαιρετισμό και πως η αληθινή αγάπη 
απομένει μοναδικό καταφύγιο κόντρα στις μεγάλες θλίψεις 
αυτού του κόσμου. 

17:30 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ - 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ Ζ´(2023, 87')

ΛΕΥΚΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 1948 του Αντώνη Βαλληνδρά
ΑΘΑΛΑΣΣΑ της Αργυρώς Νικολάου
BUFFER ZONE του Σάββα Σταύρου
ΔΙΑΛΕΞΕ ΧΕΡΙ του Σταύρου Κωστόπουλου
ΘΥΜΩΜΕΝΟ ΨΑΡΙ του Κώστα Χαλιάσα

19:30 ΤΖΟΑΝ ΜΠΑΕΖ: ΑΚΟΥΣΤΕ ΤΗ ΦΩΝΗ 
ΜΟΥ / JOAN BAEZ I AM A NOISE

(2023, ΗΠΑ, 113')
Σκηνοθεσία: Κάρεν Ο’ Κόνορ, Μίρι Ναβάσκι, Μέιβ Ο’ Μπόιλ
Θρυλική εκπρόσωπος της φολκ, κορυφαία τραγουδοποιός, 
ακούραστη ακτιβίστρια και διαχρονικό είδωλο μιας ριζοσπα-
στικής εποχής, η Τζόαν Μπαέζ εξομολογείται σταθμούς της 
ζωής και της καριέρας της, καθώς περιοδεύει με την οριστικά 
αποχαιρετιστήρια τουρνέ της. Η τελευταία αυτή λεπτομέρεια 
δίνει έναν αέρα ελεγειακό σε μια γενναιόδωρη ταινία η οποία 
αφήνει να παρελάσουν εμβληματικά γεγονότα της αμερικα-
νικής Ιστορίας του 20ού αιώνα, μέσα από την περίπτωση 
μιας σπουδαίας μουσικού, την πολιτική της αφύπνιση, τις 
κοινωνικές μάχες που την προσδιόρισαν, τον Μπομπ Ντίλαν 
«που της ράγισε την καρδιά», όλα κομμάτια σε ένα πολύτιμο, 
αρχειακά και συναισθηματικά, ανθρώπινο ψηφιδωτό.

22:00 FEMME
(2023, Ηνωμένο Βασίλειο, 99')

Σκηνοθεσία: Σαμ Χ. Φρίμαν, Έντζι Τσουν Πινγκ
Εντυπωσιακός drag performer σε κλαμπ του Λονδίνου, ο 
Τζουλς βλέπει τον κόσμο του να καταρρέει όταν, στην προ-
σπάθειά του να αποκρούσει τα ομοφοβικά σχόλια μιας πα-
ρέας νεαρών, δέχεται ένα βράδυ βίαιη επίθεση. Λίγο καιρό 
αργότερα, όμως, μεταξύ των θαμώνων μιας γκέι σάουνας ο 
Τζουλς αναγνωρίζει με τρόμο τον επικεφαλής της επίθεσης 
που υπέστη και σκαρώνει ένα παράτολμο σχέδιο εκδίκησης 
το οποίο υπόσχεται να βάλει τη ζωή του σε κίνδυνο και να 
σπρώξει την αγωνία των θεατών στα άκρα. Το «Femme» 
είναι ένα διαρκώς τεταμένο θρίλερ, ένα τολμηρό ερωτικό 
νουάρ στο οποίο ζητήματα όπως η σεξουαλικότητα, η αν-
θρώπινη ταυτότητα, ο σύνθετος ρόλος του ενδύματος στον 
κοινωνικό μας προσδιορισμό και τα τοξικά στερεότυπα περί 
αρσενικού και θηλυκού μπαίνουν στην υπηρεσία μιας γεμά-
της σασπένς πλοκής. Ο Νέιθαν Στιούαρτ-Τζάρετ του τηλεο-
πτικού «Misfits» παίρνει ερμηνευτική προαγωγή, εκπληκτικός 
στον κεντρικό ρόλο.
Παρουσία των σκηνοθετών

18:45 ΡΟΚ ΧΑΝΤΣΟΝ: ΟΣΑ ΕΚΡΥΨΕ  
Ο ΟΥΡΑΝΟΣ / ROCK HUDSON: ALL THAT 

HEAVEN ALLOWED
(2023, Ηνωμένο Βασιλείο, 104') (E)
Σκηνοθεσία: Στίβεν Κάιγιακ
Ένα ντοκιμαντέρ-πανοπτικός οργασμός για κάθε σεξουαλική 
προτίμηση, αφού το χολιγουντιανό makeover του Ρόι από το 
Ιλινόι σε Ροκ είναι τόσο πετυχημένο, που νομίζεις ότι θα σου 
κάνει πρόταση γάμου. Είναι λυπηρό να βλέπει κανείς πώς ένας 
πανούργος ατζέντης καταδίκασε τον Ροκ σε μια ζωή στα βάθη 
της ντουλάπας, από την άλλη, όμως, η ταινία έχει τόσο ανάλα-
φρη διάθεση που τελικά καταφέρνει να σε κάνει να ξεχάσεις τα 
πάντα. Εμβαθύνοντας στις ερμηνευτικές του ικανότητες, αλλά 
και στον αντίκτυπο του θανάτου του από AIDS το 1985, αυτό 
είναι το καλύτερο βιογραφικό ντοκιμαντέρ που θα δείτε φέτος.

20:45 ΔΑΓΚΩΜΑΤΙΑ / BITTEN / LA MORSURE
(2023, Γαλλία, 87') Δ.Δ.

Σκηνοθεσία: Ρομέν Ντε Σεν-Μπλανκά
Γαλλία, 1967. Πεπεισμένη ότι θα πεθάνει το επόμενο πρωινό, 
η 17χρονη Φρανσουάζ πείθει την κολλητή της να το σκάσουν 
από το καθολικό σχολείο θηλέων για να περάσουν την τελευ-
ταία της νύχτα σε ένα χορό μεταμφιεσμένων που γίνεται σε 
εγκαταλελειμμένη βίλα μέσα στο δάσος. Δυσοίωνα οράματα, 
αινιγματικά μενταγιόν που προβλέπουν το μέλλον, απειλητι-
κές ανδρικές μορφές κι ένα αγόρι που μπορεί να είναι ή να 
μην είναι βαμπίρ θα σημαδέψουν τις μικρές ώρες της μεθυ-
σμένης τους νύχτας, στην πιο ανορθόδοξη ιστορία ενηλικίω-
σης που θα δείτε φέτος. Εξαίσιο σάουντρακ, ομιχλώδης φω-
τογραφία και ατμόσφαιρα σκοτεινού παραμυθιού που μοιάζει 
να έχει βγει από το σύμπαν του Ζαν Ρολάν ή το «Η Βάλερυ 
και η Εβδομάδα των Θαυμάτων», συμπληρώνουν ένα φιλμ 
που ζει και αναπνέει σε έναν ολόδικό του κόσμο, μετέωρο 
μεταξύ ονείρου και εφιάλτη, πραγματικότητας και φαντασίας.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
22:30 ΑΙΜΑ ΚΑΙ ΜΑΥΡΗ ΔΑΝΤΕΛΑ / BLOOD 

AND BLACK LACE / 6 DONNE PER L’ASSASSINO
(1964, Ιταλία / Γαλλία / Δυτική Γερμανία, 88')
Σκηνοθεσία: Μάριο Μπάβα
Η μητέρα όλων των slasher ταινιών φέρει τη σκηνοθετική 
υπογραφή του σπουδαιότερου μαέστρου τρόμου στο ευ-
ρωπαϊκό σινεμά και αποτελεί την πιο ηδονικά απολαυστική 
ταινία του. Βυθίζοντας εξαρχής τα πάντα σε μια εκθαμβωτική 
τεχνικολόρ δεξαμενή, ο Μάριο Μπάβα απομακρύνεται από 
τον κόσμο του ρεαλιστικού για να συνθέσει ένα οπερετικό 
θρίλερ στο οποίο κάθε σκηνή μετρά και κάθε απεικόνιση φό-
νου αποτελεί ένα μικρό αριστούργημα, καθώς μια σειρά από 
θηλυκά μοντέλα πέφτουν νεκρά από το γαντοφορεμένο χέρι 
ενός αθέατου σαδιστή δολοφόνου. Πλοκή και χαρακτήρες 
παραχωρούν διακριτικά τη θέση τους σε μια γνήσια αποθέ-
ωση του στιλ και της σκηνοθεσίας, τα οποία ο Μπάβα ανα-
δεικνύει με ένα διεστραμμένο κέφι που γίνεται μεταδοτικό.

18:00 ΡΙΣΕΛΙΕ / TEMPORARIES / RICHELIEU
(2023, Καναδάς / Γαλλία, 89') Δ.Δ.

Σκηνοθεσία: Πιερ-Φιλίπ Σεβινί
Έπειτα από έναν επώδυνο χωρισμό που την άφησε με τρο-
μερά χρέη, η Αριάν αναγκάζεται να πιάσει δουλειά σε μια μο-
νάδα επεξεργασίας σιτηρών ως ισπανόφωνη διερμηνέας για 
τους εποχιακούς εργάτες από τη Λατινική Αμερική. Καθώς 
αναλαμβάνει χρέη μεσάζοντα μεταξύ των εργαζομένων που 
υφίστανται τρομερή εκμετάλλευση κι απάνθρωπες συνθήκες 
εργασίας, και των ανωτέρων της, σύντομα θα διχαστεί ανά-
μεσα στη δική της επιβίωση και την παρόρμησή της να τους 
βοηθήσει. Με τη συνδρομή μιας υποδειγματικής πρωταγω-
νιστικής ερμηνείας και την ορμητικότητα ενός πρώιμου Κεν 
Λόουτς, ο πρωτοεμφανιζόμενος Πιερ-Φιλίπ Σεβινί καταθέτει 
ένα συνταρακτικό δράμα που βαδίζει με σιγουριά και άψογη 
ισορροπία ανάμεσα στον σκληρό ρεαλισμό και το συναίσθη-
μα, για να μετουσιωθεί σε απαραίτητο σινεμά-έκκληση στη 
χαμένη μας ανθρωπιά.

20:00 ΞΕΡΑ ΧΟΡΤΑ / ABOUT DRY GRASSES 
/ KURU OTLAR ÜSTÜNE

(2023, Τουρκία / Γαλλία / Γερμανία, 197')
Σκηνοθεσία: Νούρι Μπίλγκε Τσεϊλάν
Ο Σαμέτ, ένας μεσήλικας δάσκαλος καλλιτεχνικών, διανύει 
τον τέταρτο χρόνο της υποχρεωτικής θητείας του σε έναν 
παραδοσιακό οικισμό της Ανατολίας. Όσο ονειρεύεται μια με-
τάθεση στην Κωνσταντινούπολη, αναπτύσσει μια αμφιλεγό-
μενη εμμονή με μία απ' τις μαθήτριές του. Όταν στην τσάντα 
του 14χρονου κοριτσιού βρεθεί ένα ερωτικό σημείωμα, ο Σα-
μέτ καταλήγει άδικα κατηγορούμενος και αγωνίζεται να απο-
δείξει την αθωότητά του. Βραβευμένα στις Κάννες για την 
εξαιρετική πρωταγωνίστριά τους, τα «Ξερά Χόρτα» φέρουν 
σε κάθε στιγμή της επικής διάρκειάς τους τη σφραγίδα ενός 
εκ των σημαντικότερων σύγχρονων δημιουργών. Το ακατα-
μάχητο μυθιστορηματικό αφηγηματικό στυλ του κορυφαίου 
σκηνοθέτη ξεδιπλώνεται μέσα από πελώριες λυρικές εικόνες 
που συλλαμβάνουν την ουσία ενός φλογερού δράματος σε 
όλη του την έκταση, αλλά κι από ραφιναρισμένα διαλογικά 
μέρη που απογειώνονται χάρη στις εκπληκτικές ερμηνείες. 
Επίσημη πρόταση της Τουρκίας για το Όσκαρ Καλύτερης 
Διεθνούς Ταινίας.
Παρουσία του πρωταγωνιστή Ντενίζ Τσελιλόγλου

17:30 STORY AVENUE / STORY AVE
(2023, ΗΠΑ, 94') (E)

Σκηνοθεσία: Αριστότελ Τόρες
Θυμίζοντας το πυρετικό σινεμά του Σπάικ Λι, ο πρωτοεμφανι-
ζόμενος σκηνοθέτης φέρνει ένα πληγωμένο παιδί αντιμέτωπο 
με έναν πληγωμένο ενήλικα και περιμένει να δει ποιος θα το 
βάλει πρώτος στα πόδια. Ο Καντίρ έχει χάσει τον αδερφό του, 
ενώ ο Λουίς προσπαθεί να ξεχάσει ότι έχει χάσει τον γιο του. 
Θα γνωριστούν μια κρύα νύχτα στο μετρό, όταν ο πρώτος θα 
προσπαθήσει να ληστέψει τον δεύτερο. Έτσι ξεκινάει μια σχέ-
ση στοργής στο σημερινό Μπρονξ, με σπιντάτη σκηνοθεσία, 
έναν αφοπλιστικό Λουίς Γκουσμάν και τον Ασάντε Μπλακ να 
χαράζει δρόμο στην ενηλικίωση, αποτυπώνοντας τις αγωνίες 
του μέσα από χιπ χοπ ρίμες και γκραφίτι στους τοίχους.

19:30 ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ / 
THE TEACHERŚ  LOUNGE /  

DAS LEHRERZIMMER
(2023, Γερμανία, 94')
Σκηνοθεσία: Ίλκερ Τσατάκ
Ιδεαλίστρια δασκάλα σε δημοτικό σχολείο προκαλεί μια χιο-
νοστιβάδα γεγονότων όταν αποφασίζει να διερευνήσει ποιος 
κρύβεται πίσω από μια σειρά μικροκλοπών που συμβαίνουν 
εκεί. Υπόδειγμα σεναρίου, μαεστρικά σκηνοθετημένο σαν 
θρίλερ, με φοβερή πρωταγωνιστική ερμηνεία από τη Λεονί 
Μπενές («Η Λευκή Κορδέλα») και μια πανέξυπνη απάντηση 
σε καίρια ζητήματα όπως η πολιτική ορθότητα, η κουλτούρα 
της ακύρωσης και οι κρυμμένες παγίδες των δημοκρατικών 
θεσμών και κοινωνιών, το εξαιρετικό αυτό φιλμ είναι μια από 
τις αναπάντεχες και μεγάλες εκπλήξεις της χρονιάς. Δύο βρα-
βεία στο Πανόραμα του Φεστιβάλ Βερολίνου και φαβορί για 
την φετινή οσκαρική πεντάδα Καλύτερης Διεθνούς Ταινίας.
Παρουσία της πρωταγωνίστριας Λεονί Μπενές

22:00 Η ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ ΔΕΝ ΥΠΗΡΞΕ ΠΟΤΕ / 
COPENHAGEN DOES NOT EXIST / 

KØBENHAVN FINDES IKKE
(2023, Δανία, 98') Δ.Δ. 
Σκηνοθεσία: Μάρτιν Σκόβμπιεργκ
Η νεαρή Άιντα εξαφανίζεται χωρίς να αφήσει κανένα ίχνος. 
Προσπαθώντας να ξεδιαλύνουν το μυστήριο της εξαφάνισής 
της, ο πατέρας και ο αδελφός της κρατούν τον φίλο της σε 
ένα άδειο διαμέρισμα, ανακρίνοντάς τον ξανά και ξανά για τη 
φύση της σχέσης τους και τις τελευταίες της κινήσεις. Πόσα 
από τα λεγόμενά του, όμως, είναι αληθή; Ο Έσκιλ Βογκτ, ο 
πιο περιζήτητος σεναριογράφος της Σκανδιναβίας (υποψή-
φιος για Όσκαρ με τον «Χειρότερο Άνθρωπο στον Κόσμο»), 
ξεδιπλώνει μέσα από παραπλανητικά φλας μπακ μια αντι-
συμβατική ερωτική ιστορία. Κι ο ταλαντούχος σκηνοθέτης 
την ντύνει με τη δυσοίωνα γοητευτική ατμόσφαιρα ενός 
υπαινικτικού και συναρπαστικού θρίλερ όπου τίποτα δεν εί-
ναι όπως φαίνεται.
Παρουσία του σκηνοθέτη
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19:30 Η ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΚΑΠΝΙΣΤΗΣ 
ΣΑΟΥΝΑΣ / SMOKE SAUNA SISTERHOOD / 

SAVVUSANNA SÕSARAD
(2023, Εσθονία / Γαλλία / Ισλανδία, 89') Δ.Ν. (E)
Σκηνοθεσία: Άνα Χιντς
Μια γυναικεία αδελφότητα συνευρίσκεται συχνά στην αχλή 
μιας σάουνας στα βάθη ενός μαγικού δάσους. Οι κουβέντες 
μεταξύ των γυναικών κυλούν σαν νεράκι, καθώς οι εποχές 
εναλλάσσονται και τα τοπικά έθιμα βρίσκουν τόπο στις δι-
ηγήσεις. Η ταινία χαράζει τον δικό της χάρτη σε κορμιά 
και ψυχές, ξεκινώντας ανώδυνα με έρωτες και φτάνοντας 

σε απρόσμενα εξομολογητικά κρεσέντα ενόσω οι γυναίκες 
αναπαύονται ουτοπικά στο όνειρο ενός καλύτερου κόσμου. 
Βραβείο καλύτερου ντοκιμαντέρ στο Φεστιβάλ του Σάντανς.

21:30 ΜΗΝ ΠΕΤΑΞΕΙΣ ΤΙΠΟΤΑ / HOARD
(2023, Ηνωμένο Βασίλειο, 131') Δ.Δ. (E)

Σκηνοθεσία: Λούνα Κάρμουν
Η 10χρονη Μαρία ζει με τη δυσλειτουργική μαμά της στο 
Λονδίνο του 1984, σε ένα σπίτι γεμάτο σκουπίδια και αγά-
πη. Μέχρι που μια μέρα η Μαρία ξεριζώνεται βίαια από το 
ονειρικό σκουπιδοφρούριο της παιδικής της ηλικίας, για να 

17:00 ΣΧΙΣΤΑ ΜΑΤΙΑ / RICEBOY SLEEPS
(2022, Καναδάς, 117') Δ.Δ. (E)

Σκηνοθεσία: Άντονι Σιμ
Τη δεκαετία του '90, μια νεαρή ανύπαντρη μητέρα μετανα-
στεύει με τον μικρό της γιο από την Κορέα στον Καναδά, σε 
μια προσπάθεια να του χαρίσει μια καλύτερη ζωή από αυτήν 
που άφησε πίσω. Καθώς πασχίζουν να προσαρμοστούν στα 
ειδυλλιακά «λευκά» προάστια, θα έρθουν αντιμέτωποι με το 
ρατσισμό σε κάθε τους βήμα. Βασισμένος σε προσωπικά βιώ-
ματα, ο Άντονι Σιμ συνοψίζει με αξιοθαύμαστη ωριμότητα την 
εμπειρία μιας ολόκληρης γενιάς Ασιατών μεταναστών, κλείνο-
ντάς την σε μια τρυφερή όσο κι αδυσώπητα αληθινή ιστορία 
αγάπης ανάμεσα σε μια μητέρα και τον γιο της. Γυρισμένο σε 
φιλμ 16 χιλιοστών με λυρισμό αντάξιο της συναισθηματικής 
δίνης στην καρδιά των χαρακτήρων του, το «Σχιστά Μάτια» 
είναι ένα εύθραυστο χρονικό ενηλικίωσης και επιβίωσης το 
οποίο απέσπασε δεκάδες βραβεία σε φεστιβάλ ανά τον κόσμο.

19:30 MEMORY
(2023, Μεξικό / ΗΠΑ, 100')

Σκηνοθεσία: Μισέλ Φράνκο
Η Σίλβια διάγει μια τακτοποιημένη ζωή με την έφηβη κόρη 
της, σε ένα διαμέρισμα με πολλές κλειδαριές. Μόλις έκλεισε 
13 χρόνια χωρίς αλκοόλ. Σε ένα σχολικό reunion συναντά 
τον Σαλ, ο οποίος το ίδιο βράδυ την ακολουθεί πίσω στο 
σπίτι της. Η τυχαία τους συνάντηση ξυπνά επίπονες μνήμες 
του παρελθόντος, στιγμές που για τον ένα φεύγουν και επα-
νέρχονται σαν διαλείψεις, και για τον άλλον καλύπτονται 
από το νεφελώδες πέπλο της αμφιβολίας. Ο καταξιωμένος 
σκηνοθέτης αναχωρεί από το προβοκατόρικο στυλ του και 
εκπλήσσει με μια ανθρώπινη ιστορία, παραδίδοντας ένα σπα-
ρακτικό δράμα για χαρακτήρες γεμάτους επίγειες ατέλειες, 
που απογειώνεται χάρη στις ερμηνείες της Τζέσικα Τσάστε-
ϊν και του βραβευμένου στο πρόσφατο Φεστιβάλ Βενετίας 
Πίτερ Σάρσγκαρντ, αμφότεροι στην καλύτερη στιγμή τους.

22:00 ΟΠΩΣ ΚΥΛΑΕΙ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ / ONLY 
THE RIVER FLOWS / HE BIAN DE CUO WU

(2023, Κίνα, 102') (E)
Σκηνοθεσία: Γουέι Σουτζούν
Μια σειρά φόνων ταράζει τα λιμνάζοντα νερά μιας παρά-
κτιας κωμόπολης στην Κίνα. Υπό την πίεση των ανωτέρων 
του για την άμεση διαλεύκανση του μυστηρίου, ο νεαρός 
αστυνομικός που αναλαμβάνει την υπόθεση φτάνει στην 
πολυπόθητη σύλληψη. Μήπως, όμως, ο πραγματικός ένοχος 
εξακολουθεί να βρίσκεται εκεί έξω; Στην καλύτερη παράδοση 
καθηλωτικών θρίλερ όπως το «Memories of Murder» του 
Μπονγκ Τζουν Χο και το «Zodiac» του Ντέιβιντ Φίντσερ, o 
Γουέι Σουτζούν μετατρέπει την αστυνομική έρευνα σε υπαρ-
ξιακή αγωνία, για να παραδώσει έναν γοητευτικό γρίφο, μια 
νουάρ άβυσσο σκηνοθετημένη με τη χάρη του πρώιμου Ντε 
Πάλμα και την αύρα του Παρκ Τσαν-Γουκ

17:45 QUEENDOM
(2023, ΗΠΑ / Γαλλία, 103') Δ.Ν. (E)

Σκηνοθεσία: Άνια Γκαλντάνοβα
Ένα ταξίδι στα βάθη της Ρωσίας, στο τελευταίο μέρος όπου 
θα περίμενε κανείς να συναντήσει ένα radical drag performer. 
H Τζένα είναι ένα εξωγήινο ον που ισορροπεί σε πανύψηλα 
τακούνια, φορώντας χειροποίητες εμφανίσεις εμπνευσμένες 
από το έξω διάστημα. Αν κάτι την προσγειώνει, είναι η ζωή με 
τους παππούδες της που τη μεγαλώνουν με αστείρευτη αγάπη 
σε ένα απομονωμένο ψαροχώρι. Όταν η σχολή της στη Μόσχα 
την αποβάλλει, έπειτα από συμμετοχή σε διαμαρτυρία ενάντια 
στον πόλεμο στην Ουκρανία, η ζωή της κινδυνεύει. Η Τζένα 
επιστρέφει για τελευταία φορά στο χωριό, για να εξηγήσει 
(ξανά) στους δικούς της γιατί δεν πρόκειται να πάει φαντάρος 
και γιατί η drag performance είναι μια από τις πιο σημαντικές 
πολιτικές πράξεις των καιρών μας. Επόμενη στάση, ο κόσμος.

20:00 RETURN OF THE CREEPS
(2023, Ελλάδα, 99')

Σκηνοθεσία: Νίκος Χαντζής
Αθήνα, 1982. Κάπου ανάμεσα σε Κυψέλη, Πατήσια και Εξάρ-
χεια γεννιέται η Creep Records. Στον βραχύχρονο αλλά πλού-
σιο κατάλογό της, έκαναν το δισκογραφικό τους πέρασμα 
μερικές από τις σημαντικότερες μπάντες της εγχώριας new 
wave, post punk και dark wave σκηνής. Σε διάστημα τεσσά-
ρων μόλις χρόνων, η Creep κυκλοφόρησε μια σειρά από εμ-
βληματικούς δίσκους, έργα ανεκτίμητης συναισθηματικής και 
ιστορικής αξίας. Μέσα από τις αφηγήσεις του ιδρυτή της, Μπά-
μπη Δαλίδη, αναδύεται ένα ντοκιμαντέρ για μια από τις πρώ-
τες και επιδραστικότερες ανεξάρτητες δισκογραφικές εταιρεί-
ες στην Ελλάδα. Το έργο πλαισιώνουν μέλη των συγκροτημά-
των, όπως οι Angelo & His Egos, Art of Parties, Clown, Cpt 
Nefos, Headleaders, Metro Decay, Rehearsed Dreams, The 
Reporters, South of No North, Villa 21 και The Vyllies.
Παρουσία του σκηνοθέτη

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
22:00 ΑΝΗΘΙΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ /  

IMMORAL TALES / CONTES IMMORAUX
(1973, Γαλλία, 105')
Σκηνοθεσία: Βαλέριαν Μπόροβτσικ
Αβάν-γκαρντ animator και πορνογράφος, ο Μπόροβτσικ πα-
ρέδωσε την πιο εξαίσια δουλειά του με αυτό το αισθησιακό 
σπονδυλωτό φιλμ, αποτελούμενο από τέσσερα επεισόδια. 
Από τα υγρά παιχνίδια δύο εφήβων ξαδελφιών υπό την 
απειλή της παλίρροιας και το φρενιτιώδες κρεσέντο αυτο-
ϊκανοποίησης μιας θεοσεβούμενης νεαράς με τη συνδρομή 
ζαρζαβατικών, μέχρι τα λουτρά αίματος της πορφυρής κό-
μισσας Ερζέμπετ Μπατόρι και τα αιμομικτικά όργια της Λου-
κρητίας Βοργία, ο Μπόροβτσικ μεταπηδά δεξιοτεχνικά από 
την αμηχανία στο χιούμορ και από τον τρόμο στην ηδονή. Mε 
εκθαμβωτική εικονογραφία, όπου κάθε κάδρο μοιάζει να έχει 
ξεπηδήσει από αναγεννησιακούς πίνακες, η ταινία φλερτάρει 
με κάθε έννοια του απαγορευμένου συνθέτοντας έναν βλά-
σφημο ύμνο στην ανθρώπινη σεξουαλικότητα.

17:00 ΧΑΜΕΝΗ ΠΑΤΡΙΔΑ / LOST COUNTRY
(2023, Σερβία / Γαλλία / Κροατία / Λουξεμβούργο, 

105') Δ.Δ. (E)
Σκηνοθεσία: Βλάντιμιρ Πέρισιτς
Σερβία, 1996. Την ώρα που στη χώρα μαίνονται οι διαδη-
λώσεις εναντίον του καθεστώτος Μιλόσεβιτς, ο 15χρονος 
Στέφαν θα χρειαστεί να πραγματοποιήσει την πιο δύσκολη 
επανάσταση από όλες. Πρέπει να έρθει αντιμέτωπος με την 
πολυαγαπημένη του μητέρα, εκπρόσωπο Τύπου και συνένοχο 
της διεφθαρμένης κυβέρνησης εναντίον της οποίας εξεγεί-
ρονται οι φίλοι του. Με πολιτική συνείδηση αλλά και σπάνια 
ενσυναίσθηση που φέρνουν στο νου το κοινωνικό σινεμά του 
Κριστόφ Κισλόφσκι, ο Βλάντιμιρ Πέρισιτς σκιαγραφεί το πιε-
στικό δίλημμα του άγουρου ήρωά του σαν έναν καταπιεστικό 
κλοιό που σφίγγει ολοένα και περισσότερο, με απρόβλεπτες 
συνέπειες. Στο ρόλο της μητέρας, η εκπληκτική πρωταγω-
νίστρια του «Quo Vadis, Aida?», Γιάσνα Τζούρισιτς. Βραβείο 
καλύτερης ανδρικής ερμηνείας στο Φεστιβάλ του Σαράγεβο 
για τον νεαρό πρωταγωνιστή.

19:15 20.000 ΕΙΔΗ ΜΕΛΙΣΣΩΝ / 20,000 
SPECIES OF BEES / 20.000 ESPECIES DE 

ABEJAS
(2023, Ισπανία, 125') Δ.Δ. (E)
Σκηνοθεσία: Εστιμπαλίθ Ουρεσόλα Σολαγουρέν
Μπορεί το καλοκαίρι να βρίσκεται προ των πυλών, όμως ένα 
οκτάχρονο τρανς κορίτσι προσπαθεί να κατανοήσει τις σει-
σμικές αλλαγές που συντελούνται στον εύθραυστο εσωτερι-
κό του κόσμο. Η μητέρα του στέκει ενθαρρυντικά στο πλευρό 
του, ο περίγυρος όμως αντιμετωπίζει την όλη συμπεριφορά 
του ως ένα παιδικό καπρίτσιο. Ωστόσο, στη διάρκεια ολιγοή-
μερων διακοπών στη χώρα των Βάσκων, μέσα από τη συνα-
ναστροφή του με συγγενείς λιγότερο ή περισσότερο ανοιχτό-
μυαλους, το γενναίο κοριτσάκι θα προσπαθήσει να βρει τον 
εαυτό του και να τον συστήσει από την αρχή στους άλλους. 
Κι αυτό το εγκάρδιο, γεμάτο τρυφερότητα ντεμπούτο, με την 
καταπληκτική ερμηνεία της μικρής Σοφία Οτέρο που τιμήθη-
κε στο Φεστιβάλ Βερολίνου, μετατρέπεται από γλυκύτατη 
ιστορία ενηλικίωσης σε μια οικουμενικής σημασίας δήλωση 
για το δικαίωμα καθενός ανθρώπου να ορίζει την ταυτότητά 
του και να αγαπιέται γι' αυτό που πραγματικά είναι. Όχι γι' 
αυτό που οι άλλοι περιμένουν να είναι.

22:00 ΟΙΩΝΟΣ / OMEN / AUGURE
(2023, Βέλγιο / Ολλανδία / Λαϊκή Δημοκρατία του 

Κονγκό, 91') Δ.Δ.
Σκηνοθεσία: Μπαλοζί
O Κόφι ζει στο Βέλγιο με τη φιλενάδα του, απόβλητος από 
την οικογένειά του στην Αφρική εξαιτίας ενός δαιμονικού 
σημαδιού στο πρόσωπό του. Λίγο πριν γίνει πατέρας, απο-
φασίζει να επιστρέψει στη γενέτειρά του και να συμφιλιω-
θεί με τους δικούς του. Μια επιληπτική κρίση ανοίγει την 
πόρτα στην ψυχεδελική πανδαισία που θα ακολουθήσει. O 
Πάκο είναι μέλος μιας εφηβικής cross-dressing συμμορίας, 
βουτηγμένης στα στρας και τη βία. Αυτός και οι queer φίλοι 
του ντύνονται στα ροζ, σε ένα Κονγκό που μοιάζει βγαλμένο 
από το «Mad Max», αν είχε γυριστεί στο καρναβάλι της Νέας 
Ορλεάνης. Τα φαινομενικά ασύνδετα κεφάλαια αυτής της 
αφρικανικής ανθολογίας εκτυλίσσονται σε μια κινηματογρα-
φική διάσταση όπου το σενάριο δίνει τόπο στο θρύλο και το 
βουντού συναντάει τη φαντασμαγορία. Βραβείο καλύτερης 
πρώτης ταινίας στο τμήμα «Ένα Κάποιο Βλέμμα» του Φεστι-
βάλ Καννών και επίσημη υποβολή του Βελγίου για το φετινό 
Όσκαρ Καλύτερης Διεθνούς Ταινίας.
Παρουσία του σκηνοθέτη

17:00 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ - 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ Η´(2023, 116')

ΕΤΟΙΜΟΙ της Ειρήνης Βιανέλλη
Η ΠΑΡΕΛΑΣΗ του Μιχάλη Γαλανόπουλου
ΑΡΙΖΟΝΕΣ του Γιώργου Ηλιόπουλου
ΤΟ ΧΑΟΣ ΠΟΥ ΑΦΗΣΕ ΠΙΣΩ ΤΗΣ του Νίκου Κολιούκου
ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟ του Γιώργου Γεωργακόπουλου

20:00 ΑΝΤΙΛΑΛΟΣ / THE ECHO / EL ECO
(2023, Μεξικό / Γερμανία, 102') Δ.Ν.

Σκηνοθεσία: Τατιάνα Ουέσο
«Echo» ονομάζεται ένας απομονωμένος αγροτικός οικι-
σμός του Βόρειου Μεξικού στον οποίο λιγοστές οικογένειες 
φροντίζουν τη γη και διαιωνίζουν έναν κύκλο ζωής άμεσα 
συνυφασμένο με τις απρόσμενες διαθέσεις της φύσης, τις 
αλλαγές των εποχών, τη γέννηση και το θάνατο. Τη σκληρή 
καθημερινότητα αυτού του ξεχασμένου στο παρελθόν τόπου 
δεν βιώνουν όμως μόνο οι μεγάλοι αλλά και τα παιδιά, ανα-
γκασμένα να ενηλικιωθούν απότομα και να επαναλαμβάνουν 
συνήθειες και ιεραρχίες που τους έχουν άδικα κληροδοτηθεί. 
Ένα από τα παιδιά αυτά, όμως, θα επιχειρήσει να διακόψει 
αυτή την αναχρονιστική αλληλουχία. Η δημιουργός της βρα-
βευμένης με Χρυσή Αθηνά «Νύχτας της Φωτιάς» υποκλίνεται 
μεγαλειωδώς στις ντοκιμαντερίστικες καταβολές της με ένα 
μικρό αριστούργημα.

22:00 DREAM SCENARIO
(2023, ΗΠΑ, 100')

Σκηνοθεσία: Κρίστοφερ Μπόργκλι
Τα πάντα στη ζωή του Πολ, ενός βαρετού ακαδημαϊκού και 
οικογενειάρχη, ανατρέπονται όταν εκατομμύρια άνθρωποι 
αρχίζουν ξαφνικά να τον βλέπουν στα όνειρά τους. Όταν 
όμως αυτές οι νυχτερινές επισκέψεις στον ύπνο των αγνώ-
στων παίρνουν εφιαλτική τροπή, ο Πολ καλείται να σώσει τη 
λογική και την υπόληψή του, ενώ παράλληλα δυσκολεύεται 
να διαχειριστεί την αναπάντεχη φήμη. Η κουλτούρα των δι-
ασημοτήτων και της ακύρωσης μπαίνουν στο μπλέντερ μιας 
τριπαρισμένης κωμωδίας που αποτελεί πρόωρο φαβορί για 
μια θέση στην πεντάδα των φετινών υποψηφιοτήτων για 
Όσκαρ Πρωτότυπου Σεναρίου και στολίζει τον δαιμόνιο Νί-
κολας Κέιτζ με μερικές από τις πιο ενθουσιώδεις κριτικές που 
έχει εισπράξει στη μέχρι τώρα καριέρα του. 

παραδοθεί στα χέρια μιας τρυφερής θετής μητέρας και μιας 
πιο φυσιολογικής ενηλικίωσης. Όταν όμως εμφανίζεται ένας 
παλιός γνώριμος, το παρελθόν έρχεται ξανά στην επιφάνεια. 
Οι συσχετισμοί με το «Aftersun» είναι αναπόφευκτοι, όμως 
αυτό το παράτολμο ντεμπούτο αναγγέλλει τον ερχομό ενός 
μεγάλου σκηνοθετικού ταλέντου στα χνάρια του Νιλ Τζόρ-
νταν και της Άντρεα Άρνολντ. Εκπληκτική ερμηνεία από τη νε-
αρή πρωταγωνίστρια, ο Τζόζεφ Κουίν του «Stranger Things» 
στον πρώτο του πραγματικά σοβαρό ρόλο και μια αίσθηση 
μαγείας που δεν λέει να ξεκολλήσει από το δέρμα σου. Τέσ-
σερα βραβεία στο πρόσφατο Φεστιβάλ Βενετίας. PARTIES
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19:30 ΗΤΑΝ ΚΑΠΟΤΕ ΕΝΑΣ ΠΥΡΓΟΣ: ΕΝΑ 
ΠΟΡΤΡΕΤΟ ΤΟΥ ΜΙΧΑΛΥ ΒΙΓΚ / THERE WAS 

A TOWER. A PORTRAIT OF MIHÁLY VÍG / OTT 
TORONY VOLT
(2023, Ουγγαρία, 103')
Σκηνοθεσία: Άντρας Κέτσα
Έξω από τη χώρα του, ο Μιχάλυ Βιγκ είναι περισσότερο γνω-
στός για τις μουσικές του στις ταινίες του Μπέλα Ταρ, έχοντας 
βάλει τη μινιμαλιστική σφραγίδα του σε φιλμ όπως οι «Αρμονίες 
του Βερκμάιστερ» και το «Άλογο του Τορίνο», ενώ έχει υπάρξει 
και πρωταγωνιστής στο «Satantango». Στην Ουγγαρία, όμως, 
ο Βιγκ παραμένει από τις αρχές του '80 ένας από τους βασι-
κούς εκπροσώπους και πιονέρους της underground και new 
wave σκηνής, με μια περιπετειώδη ζωή την οποία ο Άντρας Κέ-
τσα, βοηθός σκηνοθέτη του Ταρ και άρα ο ιδανικός να διηγηθεί 
τη συγκεκριμένη ιστορία, χωράει σε ένα ντοκιμαντέρ για ένα 
ξεχωριστό ταλέντο και μια αντισυμβατική ιδιοσυγκρασία. Στο 

τιμόνι της εκτελεστικής παραγωγού, η Τίλντα Σουίντον.
Παρουσία του σκηνοθέτη

22:00 ΔΑΓΚΩΜΑΤΙΑ / BITTEN / LA MORSURE
(2023, Γαλλία, 87') Δ.Δ. (E)

Σκηνοθεσία: Ρομέν Ντε Σεν-Μπλανκά
Γαλλία, 1967. Πεπεισμένη ότι θα πεθάνει το επόμενο πρωινό, 
η 17χρονη Φρανσουάζ πείθει την κολλητή της να το σκάσουν 
από το καθολικό σχολείο θηλέων για να περάσουν την τελευ-
ταία της νύχτα σε ένα χορό μεταμφιεσμένων που γίνεται σε 
εγκαταλελειμμένη βίλα μέσα στο δάσος. Δυσοίωνα οράματα, 
απειλητικές ανδρικές μορφές κι ένα αγόρι που μπορεί να εί-
ναι βαμπίρ θα σημαδέψουν τις μικρές ώρες της μεθυσμένης 
τους νύχτας, στην πιο ανορθόδοξη ιστορία ενηλικίωσης που 
θα δείτε φέτος. Εξαίσιο σάουντρακ, ομιχλώδης φωτογραφία 
και ατμόσφαιρα σκοτεινού παραμυθιού συμπληρώνουν ένα 
φιλμ που ζει και αναπνέει σε έναν ολόδικό του κόσμο.

17:30 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ - 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ Θ´(2023, 80')

Η ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΤΟΥ ΚΑΦΚΑ του Αρι-
στοτέλη Μαραγκού
HOTEL ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ των Λίνου Καφίδα, Δημήτρη Καφίδα
THE SECOND LIFE OF BURNED TREES της Άννας Βάσωφ
ESCHATON AD του Ανδρέα Γατόπουλου
ΑΝΟΡΘΟΔΟΞΟΣ του Κωνσταντίνου Αντωνόπουλου
ΦΩΣ ΕΚ ΦΩΤΟΣ του Νεριτάν Ζιντζιρία

19:30 ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΒΑΛΣ / THE LAST WALTZ
(1978, ΗΠΑ, 117')

Σκηνοθεσία: Μάρτιν Σκορσέζε
Τη Μέρα των Ευχαριστιών του 1976, στο κλαμπ «Winterland» 
του Σαν Φρανσίσκο, το συγκρότημα των Band αποφάσισε να 
πει οριστικά αντίο στο κοινό του, αποχαιρετώντας μια ολόκλη-
ρη εποχή. Τον Ρόμπι Ρόμπερτσον και τα υπόλοιπα μέλη του 
γκρουπ συνόδευσαν στη σκηνή ιερά τέρατα όπως ο Μπομπ 
Ντίλαν, ο Νιλ Γιανγκ, η Τζόνι Μίτσελ, ο Βαν Μόρισον κ.α. Η 
δημιουργία του Σκορσέζε, ένα από τα σπουδαιότερα concert 
movies όλων των εποχών, παραμένει συγκινητική καταγραφή 
μιας αξέχαστης συναυλίας με την οποία το παραδοσιακό αμερι-
κανικό ροκ παραχωρούσε τη θέση του σε νέα ακούσματα, αφή-
νοντας τη μουσική παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές. Αν 
και το γεγονός είχε περισσότερο την αίσθηση γιορτής παρά επι-
ταφίου, οι τελευταίες νότες του «I Shall Be Released» θα θυμί-
ζουν ότι εκείνη τη νύχτα κάτι πολύ όμορφο χάθηκε για πάντα. 
Επετειακή προβολή 45 χρόνων από την πρώτη κυκλοφορία 
της ταινίας, αφιερωμένη στον Ρόμπι Ρόμπερτσον

22:00 PRISCILLA
(2023, ΗΠΑ, 110')

Σκηνοθεσία: Σοφία Κόπολα
Μια φορά κι έναν καιρό, όπως συμβαίνει στα παραμύθια, μια 
συνεσταλμένη έφηβη βρέθηκε σε θέση που θα ζήλευαν εκατομ-
μύρια κορίτσια: Έγινε εκλεκτή της καρδιάς του Έλβις Πρίσλεϊ, 
του μεγαλύτερου ποπ ειδώλου του 20ού αιώνα, κι αργότερα 
γυναίκα του. Η Κόπολα συνοψίζει την ανορθόδοξη ενηλικίωση 
της Πρισίλα Πρίσλεϊ από τα 17 της μέχρι τα 27 χρόνια πλάι σε 
έναν κυκλοθυμικό Βασιλιά, σε ένα παλάτι που έγινε το χρυσό 
κλουβί της. Βασισμένη στα απομνημονεύματά της, η ταινία ξεκι-
νά ως πραγματοποίηση μιας ροζ φαντασίωσης και συνεχίζεται 
με ένα κορίτσι που με όση απογοήτευση συνειδητοποιεί ότι οι 
ερωτικές μπαλάντες τελειώνουν με δάκρυα, με άλλη τόση αυ-
τοπεποίθηση μαθαίνει να μην πιστεύει σε φανταστικές αγάπες. 
Βραβείο ερμηνείας στη Βενετία για την Κέιλι Σπέινι, παρτενέρ 
της ο ανερχόμενος Τζέικομπ Ελόρντι («Euphoria»).

17:30 Ο ΗΧΟΣ ΤΗΣ ΚΟΛΩΝΙΑΣ /  
THE SOUND OF COLOGNE

(2022, Γερμανία, 99') (E)
Σκηνοθεσία: Κριστίνα Σίπλινγκ
Τίποτα λιγότερο από ένα μπιτάτο ταξίδι στους δρόμους, τα 
κλαμπ και τις δισκογραφικές της Κολωνίας, στο σώμα της 
οποίας ξεδιπλώνεται ο χωροχρόνος της ηλεκτρονικής μουσι-
κής. Από τους κοσμικούς πειραματισμούς του Στοκχάουζεν στο 
krautrock μεγαλείο των CAN, κι από την προέλαση των 128 
bpm στην εποχή της ωριμότητας και της minimal techno, το 
ντοκιμαντέρ αναπτύσσεται πάνω στη σχέση της πόλης και των 
νυκτόβιων πλασμάτων της, που έμεναν ξύπνια στην προσπά-
θειά τους να ανακαλύψουν τον ήχο του μέλλοντος. Ίσως στην 
πορεία να βρήκαν και τη μουσική που θα άλλαζε τον κόσμο.

19:30 ΑΡΘΟΥΡ & ΝΤΑΪΑΝΑ / ARTHUR & DIANA
(2023, Γερμανία, 108') Δ.Δ. (E)

Σκηνοθεσία: Σάρα Σούμα
Κολλημένοι στην κίνηση κάπου στο Βερολίνο, ο ανέμελος 
Άρθουρ και η νευρωτική Νταϊάνα πατούν απότομα γκάζι 
και ξεκινούν για ένα ασταμάτητο road trip, σαν νοσταλγικές 
σχολικές διακοπές που δεν τελειώνουν ποτέ. Η πηγαία σχέ-
ση στοργής ανάμεσά τους προδίδει το γεγονός ότι είναι στ’ 
αλήθεια αδέρφια, τίποτα όμως δεν σε προετοιμάζει για την 
επίθεση γοητείας που θα ασκήσει πάνω σου αυτό το κινηματο-
γραφικό ταξίδι που αλλάζει συνεχώς διαθέσεις και ταχύτητες, 
μέσα από τις πολύχρωμες και άκρως χαριτωμένες περιπέτειες 
δυο αθεράπευτων μποέμ ηρώων που απλούστατα δεν θέλουν 
να μεγαλώσουν. Και θα κάνουν τα πάντα μέχρι να το πετύχουν.
Παρουσία της σκηνοθέτιδος

22:00 PLAYLAND
(2023, ΗΠΑ, 72')

Σκηνοθεσία: Τζόρντεν Γουέστ
Δεν είναι μυθοπλασία. Δεν είναι ντοκιμαντέρ. Δεν είναι ακρι-
βώς ταινία. Είναι ένα επισκεπτήριο ψυχών αποτυπωμένο σε 
πανέμορφα και απόκοσμα tableaux vivants. Το «Playland» 
εκτυλίσσεται την τελευταία νύχτα πριν την κατεδάφιση ενός 
θρυλικού γκέι μπαρ της Βοστώνης, που επί 60 χρόνια πρό-
σφερε καταφύγιο στον queer πληθυσμό και το οποίο αποτελεί 
πολιτισμικό και κοινωνικό απομεινάρι αλλοτινών εποχών. Εκεί, 
φαντάσματα των θαμώνων και του προσωπικού απαντούν στο 
κάλεσμα μιας drag queen και γεμίζουν τους άδειους χώρους 
του μαγαζιού για ύστατη φορά. Ακολουθεί ένα ονειρικό και 
θαυμάσια στοιχειωμένο δρώμενο από στιλιζαρισμένες εικόνες, 
performance arts και μουσική που μοιάζει με σταθμό πριν το 
πέρασμα στον Άλλο Κόσμο. Το αλαφροΐσκιωτο «Playland» 
είναι ένας ευφάνταστος κι ολότελα μυσταγωγικός τρόπος να 
γυρίσει κάνεις μια ταινία που να μοιάζει με σύναξη πνευμάτων.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
00:00 THUNDERCRACK!

(1975, ΗΠΑ, 159')
Σκηνοθεσία: Κερτ ΜακΝτάουελ
Στη διάρκεια μιας νύχτας με καταιγίδα, τρεις άντρες και τρεις 
γυναίκες αναζητούν καταφύγιο από τον μανιασμένο καιρό στη 
γοτθική έπαυλη μιας ηλικιωμένης γυναίκας που ζει τρεκλί-
ζοντας από το πιοτό. Μόλις βγάλουν τα βρεγμένα ρούχα, οι 
καλεσμένοι θα γίνουν πρωταγωνιστές μιας βραδιάς κατά τη δι-
άρκεια της οποίας οι μακάβριες εκπλήξεις θα εναλλάσσονται με 
τις αμέτρητες ερωτικές στάσεις που πρόκειται να μοιραστούν. 
Το «Thunderckrack!» είναι το «Rocky Horror Picture Show» 
των πορνογραφικών ταινιών: Βρώμικο έπος του trash, θρύλος 
του underground σινεμά, ντελιριακή παρωδία με kinky ορέξεις, 
η «πρώτη και τελευταία bisexual τσόντα τρόμου στην ιστορία 
του κινηματογράφου», όπως χαρακτήρισαν το φιλμ, παραμένει 
ένας από τους σημαντικότερους και μέχρι πρότινος ακριβοθώ-
ρητους σταθμούς του μεταμεσονύκτιου κυκλώματος των '70s. 
Η προβολή είναι Αυστηρώς Ακατάλληλη

17:00 ΣΕ ΑΡΓΗ ΚΙΝΗΣΗ / SLOW / TU MAN 
NIEKO NEPRIMENI

(2023, Λιθουανία / Ισπανία / Σουηδία, 108') Δ.Δ. (E)
Σκηνοθεσία: Μαρία Καβταράτζε
Μια νεαρή δασκάλα χορού και χορεύτρια νομίζει ότι βρήκε 
ιδανικό εραστή και πιθανόν σύντροφο στο πρόσωπο ενός ελ-
κυστικού και συμπαθέστατου διερμηνέα για κωφούς. Μόνο 
που εκείνος της γνωστοποιεί ότι είναι δυστυχώς ασεξουα-
λικός, άρα η όποια προοπτική μεταξύ τους είναι εξ ορισμού 
προβληματική. Το προσπαθούν, ωστόσο, γιατί εμφανώς 
ταιριάζουν τρομερά κι έτσι η ταινία γίνεται η γλυκόπικρη δι-
ήγηση μιας ασυνήθιστης ερωτικής ιστορίας που όμοιά της 
δεν έχουμε δει ξανά στο σινεμά. Πρωταγωνιστές με φοβερή 
χημεία, σκηνοθεσία που τους αγκαλιάζει με ευαισθησία και 
σενάριο αφοπλιστικής τρυφερότητας καθιστούν το «Σε Αργή 
Κίνηση» μια άκρως ρομαντική περίπτωση φιλμ, ένα εναλλα-
κτικό και μελαγχολικό love story για ενήλικες. Υποβολή της 
Λιθουανίας για το Όσκαρ Καλύτερης Διεθνούς Ταινίας, Βρα-
βείο Σκηνοθεσίας στο Φεστιβάλ του Σάντανς.

19:30 ΟΙΩΝΟΣ / OMEN / AUGURE
(2023, Βέλγιο / Ολλανδία / Λαϊκή Δημοκρατία του 

Κονγκό, 91') Δ.Δ. (E)
Σκηνοθεσία: Μπαλοζί
O Κόφι ζει στο Βέλγιο με τη φιλενάδα του, απόβλητος από 
την οικογένειά του στην Αφρική εξαιτίας ενός δαιμονικού 
σημαδιού στο πρόσωπό του. Λίγο πριν γίνει πατέρας, απο-
φασίζει να επιστρέψει στη γενέτειρά του και να συμφιλιω-
θεί με τους δικούς του. Μια επιληπτική κρίση ανοίγει την 
πόρτα στην ψυχεδελική πανδαισία που θα ακολουθήσει. O 
Πάκο είναι μέλος μιας εφηβικής cross-dressing συμμορίας, 
βουτηγμένης στα στρας και τη βία. Αυτός και οι queer φίλοι 
του ντύνονται στα ροζ, σε ένα Κονγκό που μοιάζει βγαλμέ-
νο από το «Mad Max», αν είχε γυριστεί στο καρναβάλι της 
Νέας Ορλεάνης. Τα φαινομενικά ασύνδετα κεφάλαια αυτής 
της αφρικανικής ανθολογίας εκτυλίσσονται σε μια κινημα-
τογραφική διάσταση όπου το σενάριο δίνει τόπο στο θρύλο 
και το βουντού συναντάει τη φαντασμαγορία. Βραβείο κα-
λύτερης πρώτης ταινίας στο τμήμα «Ένα Κάποιο Βλέμμα» 
του Φεστιβάλ Καννών και επίσημη υποβολή του Βελγίου 
για το φετινό Όσκαρ Καλύτερης Διεθνούς Ταινίας.
Παρουσία του σκηνοθέτη

22:00 ΡΙΣΕΛΙΕ / TEMPORARIES / RICHELIEU
(2023, Καναδάς / Γαλλία, 89') Δ.Δ. (E)

Σκηνοθεσία: Πιερ-Φιλίπ Σεβινί
Έπειτα από έναν επώδυνο χωρισμό που την άφησε με τρο-
μερά χρέη, η Αριάν αναγκάζεται να πιάσει δουλειά σε μια μο-
νάδα επεξεργασίας σιτηρών ως ισπανόφωνη διερμηνέας για 
τους εποχιακούς εργάτες από τη Λατινική Αμερική. Καθώς 
αναλαμβάνει χρέη μεσάζοντα μεταξύ των εργαζομένων που 
υφίστανται τρομερή εκμετάλλευση κι απάνθρωπες συνθήκες 
εργασίας, και των ανωτέρων της, σύντομα θα διχαστεί ανά-
μεσα στη δική της επιβίωση και την παρόρμησή της να τους 
βοηθήσει. Με τη συνδρομή μιας υποδειγματικής πρωταγω-
νιστικής ερμηνείας και την ορμητικότητα ενός πρώιμου Κεν 
Λόουτς, ο πρωτοεμφανιζόμενος Πιερ-Φιλίπ Σεβινί καταθέτει 
ένα συνταρακτικό δράμα που βαδίζει με σιγουριά και άψογη 
ισορροπία ανάμεσα στον σκληρό ρεαλισμό και το συναίσθη-
μα, για να μετουσιωθεί σε απαραίτητο σινεμά-έκκληση στη 
χαμένη μας ανθρωπιά.
Παρουσία του σκηνοθέτη

17:45 ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ ΟΠΩΣ ΠΡΙΝ / WHEN WILL 
IT BE LIKE IT NEVER WAS BEFORE / WANN 

WIRD ES ENDLICH WIEDER SO, WIE ES NIE WAR
(2023, Γερμανία, 116') (E)
Σκηνοθεσία: Σόνια Χάις
Διευθυντής πρωτοποριακής κλινικής ζει με την οικογένειά 
του σε υπέροχη βίλα στην καρδιά του ψυχιατρείου, συνυ-
πάρχοντας αρμονικά με τους τρόφιμους που μπαινοβγαίνουν 
συχνά στο σπίτι τους. Η μητέρα διψάει για κάτι πιο ξένοιαστο 
και φυσιολογικό, ο πατέρας βιώνει μικρές καθημερινές τα-
πεινώσεις και γενικά όλοι αναζητούν την τρυφερότητα όπου 
και όπως μπορούν να τη βρουν. Η ταινία, πολύχρωμη και με 
άπταιστη καλλιτεχνική διεύθυνση, είναι η συγκινητική ιστορία 
ενηλικίωσης μιας ολόκληρης οικογένειας με φόντο τα '70s.

20:00 ΤΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΤΩΝ ΠΡΩΗΝ 
ΕΡΑΣΤΩΝ / THE (EX)PERIENCE OF LOVE /  

LE SYNDROME DES AMOURS PASSÉES
(2023, Γαλλία / Βέλγιο, 89')
Σκηνοθεσία: Αν Σιρό, Ραφαέλ Μπαλμπονί
Η Σάντρα και ο Ρεμί θέλουν να κάνουν οικογένεια, αλλά θα 
πρέπει πρώτα να απατήσουν ο ένας τον άλλον. Χασκογελώ-
ντας στο πρόσωπο της βιομηχανίας της εξωσωματικής, το 
«Σύνδρομο» βγάζει μια διαφορετική διάγνωση στις δυσκολίες 
ενός ζευγαριού να αποκτήσει παιδί: Αντί να μετράει ωάρια και 
σπερματοζωάρια, τους προτρέπει να κάνουν ένα σεξουαλικό 
ταξίδι στα παρελθόν. Μόνο αν πλαγιάσουν ξανά με κάθε έναν 
από τους πρώην εραστές τους, θα καταφέρουν να εκτονώ-
σουν την αρνητική ενέργεια που στέκεται εμπόδιο. Το κεφάτο 
σκηνοθετικό ντουέτο ξεδιπλώνει έναν μακρύ κατάλογο ευ-
φάνταστων σεξουαλικών συνευρέσεων -από μασκέ σάουνα 
πάρτυ μέχρι αισθησιακές μπαλονομαχίες- στην πιο απρόσμενη 
ρομαντική κομεντί της σεζόν, που αρκεί για να σας βάλει ιδέες.

22:00 Η ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ ΔΕΝ ΥΠΗΡΞΕ ΠΟΤΕ / 
COPENHAGEN DOES NOT EXIST / 

KØBENHAVN FINDES IKKE
(2023, Δανία, 98') Δ.Δ. (E)
Σκηνοθεσία: Μάρτιν Σκόβμπιεργκ
Η νεαρή Άιντα εξαφανίζεται χωρίς να αφήσει κανένα ίχνος. 
Προσπαθώντας να ξεδιαλύνουν το μυστήριο, ο πατέρας και ο 
αδελφός της ανακρίνουν τον φίλο της ξανά και ξανά για τη 
φύση της σχέσης τους και τις τελευταίες της κινήσεις. Πόσα 
από τα λεγόμενά του, όμως, είναι αληθή; Ο πιο περιζήτητος 
σεναριογράφος της Σκανδιναβίας (υποψήφιος για Όσκαρ με 
τον «Χειρότερο Άνθρωπο στον Κόσμο»), ξεδιπλώνει μέσα από 
παραπλανητικά φλας μπακ μια αντισυμβατική ερωτική ιστορία. 
Κι ο σκηνοθέτης την ντύνει με τη γοητευτική ατμόσφαιρα ενός 
συναρπαστικού θρίλερ όπου τίποτα δεν είναι όπως φαίνεται.
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19:30 ELEPHANT 6 / THE ELEPHANT 6 
RECORDING CO.

(2022, ΗΠΑ, 93') (E)
Σκηνοθεσία: Τσαντ Στόκφλεθ
Πριν 30 χρόνια, μια κολεκτίβα καλλιτεχνών από τις ΗΠΑ προ-
σπάθησε να φανταστεί πώς θα ακουγόταν το ακυκλοφόρητο 
ακόμα «Smile» του Μπράιαν Γουίλσον των Beach Boys, άλ-
μπουμ που είχε προλάβει να αναδειχθεί σε μύθο της ποπ. Προ-
σηλωμένοι στις ψυχεδελικές τους αναζητήσεις και χαμένοι στο 
αντιεμπορικό δόγμα τους, οι Neutral Milk Hotel, οι of Montreal, 
οι Olivia Tremor Control και αρκετοί ακόμα, επαναπροσδιόρι-
σαν τον lo-fi ήχο και γέννησαν τον δικό τους θρύλο. Το αποκα-
λυπτικό εν λόγω φιλμ δεν είναι ένα συνηθισμένο μουσικό ντο-
κιμαντέρ, αλλά διαθήκη από την καρδιά της δημιουργικότητας.

21:30 ΑΝΤΙΛΑΛΟΣ / THE ECHO / EL ECO
(2023, Μεξικό / Γερμανία, 102') Δ.Ν. (E)

Σκηνοθεσία: Τατιάνα Ουέσο
«Echo» ονομάζεται ένας απομονωμένος αγροτικός οικισμός 
του Βόρειου Μεξικού στον οποίο λιγοστές οικογένειες φρο-
ντίζουν τη γη και διαιωνίζουν έναν κύκλο ζωής άμεσα συνυ-
φασμένο με τις απρόσμενες διαθέσεις της φύσης. Τη σκληρή 
καθημερινότητα αυτού του ξεχασμένου τόπου δεν βιώνουν 
όμως μόνο οι μεγάλοι αλλά και τα παιδιά, αναγκασμένα να 
ενηλικιωθούν απότομα και να επαναλαμβάνουν συνήθειες που 
τους έχουν άδικα κληροδοτηθεί. Ένα από τα παιδιά αυτά, όμως, 
θα επιχειρήσει να διακόψει αυτή την αναχρονιστική αλληλου-
χία. Η δημιουργός της «Νύχτας της Φωτιάς» υποκλίνεται στις 
ντοκιμαντερίστικες καταβολές της με ένα μικρό αριστούργημα.

18:00 ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΛΑΜΨΗ / SILVER HAZE 
(2023, Ολλανδία / Ηνωμένο Βασίλειο, 103') (E)

Σκηνοθεσία: Σάσα Πόλακ
Κορίτσι από εργατική οικογένεια κουβαλά στη μνήμη και στο 
σώμα της τα σημάδια από μια μυστηριώδη φωτιά της παι-
δικής της ηλικίας. Όταν γνωρίζει τη Φλόρενς, η έλξη είναι 
αυτόματη. Ο έρωτας την κάνει να πιστέψει για πρώτη φορά 
στον εαυτό της και να αποδράσει από την ασφυκτική της 
ζωή, όμως οι πληγές του παρελθόντος παραμένουν ανοιχτές. 
Εγκάρδια διάθεση για τους χαρακτήρες και μια αξιομνημό-
νευτη ερασιτέχνιδα πρωταγωνίστρια σφραγίζουν μια ταινία 
ενηλικίωσης στην καλύτερη παράδοση του σινεμά κοινωνι-
κού ρεαλισμού.

20:00 Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΣΙΝΤ ΜΠΑΡΕΤ ΚΑΙ 
ΤΩΝ PINK FLOYD / HAVE YOU GOT IT YET? 

THE STORY OF SYD BARRETT AND PINK FLOYD
(2023, Ηνωμένο Βασίλειο, 94')
Σκηνοθεσία: Ρόντι Μπογκάουα, Στορμ Θόργκερσον
Ακόμη και για όσους γνωρίζουν την ιστορία των Pink Floyd 
και του Σιντ Μπάρετ, αυτή είναι η πρώτη φορά που λέγεται 
με τέτοια λεπτομέρεια, πόσω μάλλον από τους ανθρώπους 
που έζησαν στην αυτοκαταστροφική δίνη του μεγαλύτερου 
ίσως αινίγματος της ροκ. Ο Ντέιβιντ Γκίλμορ, ο Ρότζερ Γου-
ότερς κι ο Νικ Μέισον προσπαθούν να δώσουν μέσα από 
αφηγήσεις και ακυκλοφόρητα ντοκουμέντα τη δική τους 
εξήγηση. Τον περιγράφουν ως τον «επιθετικά έξυπνο» ηγέτη 
μιας υπόγειας επανάστασης, σαν το φως που τους οδηγού-
σε στην άβυσσο, σαν το πιο σπάνιο διαμάντι που οδηγήθηκε 
σταδιακά στην παράνοια. Το μόνο που καταφέρνουν, όμως, 
είναι να γιγαντώσουν κι άλλο το μύθο του πιο λαμπερού απ' 
τους διάττοντες αστέρες της ψυχεδέλειας.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
22:00 Ο ΕΝΟΙΚΟΣ / THE TENANT /  

LΕ LOCATAIRE
(1976, Γαλλία, 126')
Σκηνοθεσία: Ρόμαν Πολάνσκι 
Σε μια από τις διασημότερες ταινίες της καριέρας του, ο 
Πολάνσκι πρωταγωνιστεί στο ρόλο ενός συνεσταλμένου οι-
κονομικού μετανάστη ο οποίος πασχίζει να εγκλιματιστεί σε 
ένα αφιλόξενο Παρίσι, την ίδια ώρα που αρχίζει να εμφανί-
ζει ανατριχιαστική ταύτιση με την τραγική ιστορία της προ-
ηγούμενης ενοίκου του διαμερίσματός του (Ιζαμπέλ Ατζανί). 
Το εντυπωσιακό κλείσιμο μιας τριλογίας που ξεκίνησε με την 
«Αποστροφή» και συνεχίστηκε με το «Μωρό της Ρόζμαρι» δεν 
είναι μονάχα μια άκρως αποτελεσματική ταινία τρόμου αλλά 
και ένα καφκικό θρίλερ μοντέρνας αστικής παράνοιας, αρχέ-
γονων μεταφυσικών φόβων και διανοητικής κατάρρευσης.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 
18:00 Η ΚΡΑΥΓΗ ΠΟΥ ΣΚΟΤΩΝΕΙ / THE SHOUT

(1978, Ηνωμένο Βασίλειο, 86’)
Σκηνοθεσία: Γέρζι Σκολιμόφσκι
Μυστηριώδης ξένος που ισχυρίζεται ότι επέστρεψε έπειτα από 
χρόνια περιπλάνησης στην αυστραλιανή έρημο, και πως κα-
τέχει υπερφυσικές δυνάμεις ικανές να αφαιρέσουν μέχρι και 
τη ζωή ενός ανθρώπου, εισβάλλει στον εύθραυστο γάμο ενός 
ζευγαριού που ζει σε φιλήσυχο χωριό της Αγγλίας. Με τον ίδιο 
περίπου τρόπο, ο σπουδαίος Πολωνός δημιουργός εισβάλλει 
στη ροή ενός κανονικού δράματος, διαλέγοντας μια μεταφυσι-
κή οδό που του επιτρέπει να παίξει με τα όρια του πραγματικού 
και του φανταστικού, και με τις προσδοκίες του κοινού ως προς 
το τι ακριβώς παρακολουθεί, αφηγούμενος μια παραβολή τρό-
μου για τη σύγκρουσή του πολιτισμένου ανθρώπου με τον αρ-
χέγονο εαυτό του. Εκπληκτικό τρίο ερμηνειών (Άλαν Μπέιτς, 
Τζον Χερτ, Σουζάνα Γιόρκ), ατμόσφαιρα ονειρικού και απόκο-
σμου, Μεγάλο Βραβείο της Επιτροπής στο Φεστιβάλ Καννών. 

20:00 ΠΛΑΣΜΑ / CREATURA
(2023, Ισπανία, 112') (E)

Σκηνοθεσία: Έλενα Μαρτίν
Η Μίλα και ο Μαρσέλ είναι για τους γύρω τους το τέλειο 
ζευγάρι. Όταν όμως μετακομίζουν επιτέλους μαζί, ανακαλύ-
πτουν ότι η ερωτική επιθυμία έχει πια εξαντληθεί ανάμεσά 
τους. Ανίκανη να εξηγήσει στο σύντροφό της τι ακριβώς της 
συμβαίνει, η Μίλα προσπαθεί να ανακαλέσει τη σεξουαλική 
της αφύπνιση από τα παιδικά της χρόνια μέχρι την εφηβεία 
της. Αναλαμβάνοντας θαρραλέα χρέη σκηνοθέτη, σεναριο-
γράφου και πρωταγωνίστριας, η Ελένα Μαρτίν ξεγυμνώνει 
κυριολεκτικά και μεταφορικά τον εαυτό της και ιχνηλατεί με 
τόλμη και ψυχαναλυτική διάθεση το χρονικό μιας καθυστε-
ρημένης σεξουαλικής ενηλικίωσης. 

22:30 FEMME
(2023, Ηνωμένο Βασίλειο, 99') (E)

Σκηνοθεσία: Σαμ Χ. Φρίμαν, Έντζι Τσουν Πινγκ
Εντυπωσιακός drag performer σε λονδρέζικο κλαμπ, ο Τζουλς 
βλέπει τον κόσμο του να καταρρέει όταν, στην προσπάθειά του 
να αποκρούσει τα ομοφοβικά σχόλια μιας παρέας νεαρών, δέ-
χεται βίαιη επίθεση. Κάποια μέρα όμως, μεταξύ των θαμώνων 
μιας γκέι σάουνας ο Τζουλς αναγνωρίζει τον επικεφαλής της 
επίθεσης που υπέστη και σκαρώνει ένα σχέδιο εκδίκησης το 
οποίο υπόσχεται να σπρώξει την αγωνία των θεατών στα άκρα. 
Το «Femme» είναι ένα διαρκώς τεταμένο θρίλερ, ένα τολμη-
ρό ερωτικό νουάρ στο οποίο η σεξουαλικότητα, η ανθρώπινη 
ταυτότητα και τα τοξικά στερεότυπα περί αρσενικού και θη-
λυκού μπαίνουν στην υπηρεσία μιας γεμάτης σασπένς πλοκής. 
Ο Νέιθαν Στιούαρτ-Τζάρετ του τηλεοπτικού «Misfits» παίρνει 
ερμηνευτική προαγωγή, εκπληκτικός στον κεντρικό ρόλο.

18:00 ΒΕΡΝΕΡ ΧΕΡΤΣΟΓΚ: ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΗΣ 
ΟΝΕΙΡΟΠΟΛΟΣ / WERNER HERZOG: RADI-

CAL DREAMER
(2022, Γερμανία / Ηνωμένο Βασιλείο, 90') (Ε)
Σκηνοθεσία: Τόμας φον Στάινακερ
Ο Χέρτσογκ ζει το Αμερικανικό Όνειρο. Μπορεί να ακούγεται 
σχεδόν αντιφατικό, δεδομένου ότι μιλάμε για έναν από τους 
πιο αντισυμβατικούς καλλιτέχνες στον κόσμο, αλλά το ντοκι-
μαντέρ αυτό τον ανεβάζει στο βάθρο που του αξίζει και αρνεί-
ται πεισματικά να τον κατεβάσει. Από κάτω, χειροκροτούν κα-
ταγοητευμένοι οι Νικόλ Κίντμαν, Ρόμπερτ Πάτινσον και άλλα 
χολιγουντιανά μεγαθήρια που δεν μπορούν να πιστέψουν ότι 
ο Χέρτσογκ καταδέχτηκε να δουλέψει μαζί τους. Οδηγώντας 
στους δρόμους του Λος Άντζελες, ο κοτσονάτος ογδοντάρης 
ανοίγει δρόμο στο παρελθόν και το μέλλον ταξιδεύοντας το 
κοινό σε σταθμούς της περιπετειώδους ζωής του.

20:00 ΚΟΚΚΙΝΟ ΝΗΣΙ / RED ISLAND /  
L’ÎLE ROUGE

(2023, Γαλλία / Βέλγιο, 116')
Σκηνοθεσία: Ρομπέν Καμπιγιό
Στη Μαδαγασκάρη των '70s, ένα δεκάχρονο αγόρι που λα-
τρεύει τα κόμικς προσπαθεί να αφομοιώσει τον τροπικό πα-
ράδεισο γύρω του. Η ζωηρή φαντασία του φουντώνει από τα 
ερεθίσματα που δέχεται. Σύντομα, όμως θα έρθει αντιμέτωπο 
με τον κόσμο των μεγάλων και τις πρώτες ρωγμές στην ιδα-
νική εικόνα που έχει πλάσει γι' αυτόν ο περίγυρος. Αντλώντας 
από προσωπικές μνήμες, ο Ρομπέν Καμπιγιό του «120 Χτύποι 
ανά Λεπτό» σκηνοθετεί την Ιστορία και τη νοσταλγία καθώς 
συγκρούονται με τη λογική και την ηθική, ταυτίζοντας τη ματιά 
του θεατή μ’ αυτήν του μικρού ήρωά του σε μια παραβολή για 
το τέλος της αθωότητας και την αρχή ενός πιο αδυσώπητου 
κόσμου, που δεν είναι άλλος από τον κόσμο των μεγάλων.

22:30 THE ROYAL HOTEL
(2023, Αυστραλία / Ηνωμένο Βασίλειο, 91')

Σκηνοθεσία: Κίτι Γκριν
Όταν ξεμένουν από λεφτά, δύο νεαρές Αμερικανίδες που 
κάνουν τις διακοπές τους στην Αυστραλία καταλήγουν να 
δουλεύουν σε μια παμπ στη μέση του πουθενά που εξυπη-
ρετεί τους μεταλλωρύχους της κοντινής κωμόπολης. Απο-
μονωμένες σύντομα σε έναν εφιάλτη όπου δεν μπορούν να 
εμπιστευτούν κανέναν, οι δύο φίλες πρέπει να αντέξουν τον 
αντρικό κλοιό που σφίγγει απειλητικά γύρω τους. Φλερτάρο-
ντας δεξιοτεχνικά με το σινεμά τρόμου, το φιλμ αφήνει στον 
θεατή να αποφασίσει αν αυτό που βλέπει είναι ένα θρίλερ 
τοξικής αρρενωπότητας ή θηλυκής παράνοιας υπό τη σκιά 
μεγάλων κινδύνων. Σε κάθε περίπτωση, η ανερχόμενη Κίτι 
Γκριν χειρίζεται μαεστρικά τους μηχανισμούς του είδους για 
να πυροδοτήσει μια πραγματική φεμινιστική βόμβα.

17:00 Ο ΔΙΑΔΟΧΟΣ / PUAN
(2023, Αργεντινή / Ιταλία / Γαλλία / Γερμανία / 

Βραζιλία, 109') (E)
Σκηνοθεσία: Μαρία Άλσε, Μπενχαμίν Ναϊστάτ
Ο Μαρσέλο είναι ένας καθηγητής της φιλοσοφίας που έχει 
αφιερώσει τη ζωή του στη διδασκαλία. Όταν ο μέντοράς του 
πεθαίνει αναπάντεχα, πιστεύει πως η έδρα του τμήματός του 
τού ανήκει δικαιωματικά. Τα σχέδιά του ανατρέπονται με την 
εμφάνιση ενός νεότερου συναδέλφου, ο οποίος διεκδικεί 
την έδρα διατηρώντας σαφές προβάδισμα χάρη στη φήμη 
και το εγγενές κοινωνικό χάρισμά του. Μια ώριμη κωμωδία 
καταστάσεων για σκεπτόμενους θεατές, όπου στιγμές απρό-
σμενου χιούμορ παντρεύονται με αιχμηρό κοινωνικό σχόλιο.

19:00 ΡΑΓΙΣΜΕΝΑ ΕΙΔΩΛΑ / SUBTRACTION 
/ TAFRIGH

(2022, Ιράν / Γαλλία, 107') (E)
Σκηνοθεσία: Μάνι Χαγκίγκι
Μια απροσδόκητη συνάντηση ωθεί μια έγκυο δασκάλα οδή-
γησης να υποπτευθεί ότι ο σύζυγός της την απατά. Όταν 
όμως τον ακολουθεί σε ένα διαμέρισμα, ανακαλύπτει κάτι 
απείρως πιο ανησυχητικό. Τέσσερις ερμηνείες-έκπληξη ση-
μαδεύουν το πιο αταξινόμητο δείγμα ιρανικού σινεμά που 
είδαμε τελευταία, ξεδιπλώνοντας τις τραγικές συνέπειες μιας 
μοιραίας συνάντησης ανάμεσα σε δύο ζευγάρια. Το «Enemy» 
του Ντενί Βιλνέβ συναντά το «Μια Γυναίκα Δαιμονισμένη» 
του Ζουλάφσκι, σε ένα δεξιοτεχνικό κράμα μυστηρίου, αλλη-
γορίας και φαντασίας.

21:15 ΠΡΑΣΙΝΑ ΣΥΝΟΡΑ / GREEN BORDER / 
ZIELONA GRANICA

(2023, Πολωνία / Τσεχία / Γαλλία / Βέλγιο, 147') 
Σκηνοθεσία: Ανιέσκα Χόλαντ
Στα βαλτώδη δάση που σχηματίζουν το λεγόμενο «πράσινο 
σύνορο» μεταξύ Λευκορωσίας και Πολωνίας, πρόσφυγες 
που αναζητούν μια καλύτερη ζωή στην Ευρώπη βρίσκονται 
παγιδευμένοι στη γεωπολιτική κρίση που έχει κατασκευάσει η 
προπαγάνδα του Λευκορώσου δικτάτορα Αλεξάντερ Λουκα-
σένκο. Εκεί, σαν πιόνια σε έναν αόρατο πόλεμο, θα συγκρου-
στούν οι ζωές μιας οικογένειας Σύριων προσφύγων, μιας 
Βρετανίδας ακτιβίστριας και ενός νεαρού συνοριοφύλακα. 
Η τρεις φορές υποψήφια για Όσκαρ Ανιέσκα Χόλαντ επι-
στρέφει με ένα ατσαλένιο δράμα που μιλά κατευθείαν στην 
καρδιά, προκαλώντας μας να αναλογιστούμε τα τρομακτικά 
ηθικά διλήμματα που συνηθισμένοι άνθρωποι καλούνται να 
αντιμετωπίσουν καθημερινά. Ειδικό Βραβείο της Επιτροπής 
στο Φεστιβάλ Βενετίας.

ΔΑΝΑΟΣ 2 ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ

21:00 ΤΟ ΑΓΟΡΙ ΚΑΙ Ο ΕΡΩΔΙΟΣ / THE BOY 
AND THE HERON / KIMITACHI WA DŌ IKIRU

(2023, Ιαπωνία, 124')
Σκηνοθεσία: Χαγιάο Μιγιαζάκι
Αναμφίβολο κινηματογραφικό γεγονός του 2023, αυτή είναι 
η θριαμβευτική επιστροφή στο σινεμά του κορυφαίου Ιάπω-
να δημιουργού κινουμένων σχεδίων. Και πραγματοποιείται με 
ένα φιλμ αντάξιο της καλλιτεχικής του κληρονομιάς, σχεδόν 
αυτοβιογραφικό σε περιεχόμενο, απαράμιλλο εικονογραφικά 
και με ήρωα ένα 12χρονο αγόρι που χάνει τη μητέρα του 
στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο και καταφεύγει με ό,τι έχει απο-

μείνει από την οικογένειά του στην εξοχή για να αρχίσει μια 
νέα ζωή. Η φύση κάνει μια αναπάντεχη παύση για να του 
επιτρέψει να θρηνήσει, ώσπου το αγόρι, καθοδηγούμενο από 
έναν μυστηριώδη ερωδιό, διαρρηγνύει τη λεπτή μεμβράνη 
που διαχωρίζει τον κόσμο των ζωντανών από τους νεκρούς. 
Αν αυτή είναι η τελευταία ταινία του Μιγιαζάκι, τότε ο πολυ-
αγαπημένος σκηνοθέτης βάζει μεγαλειώδη τελεία και παύλα 
στην καριέρα του. 
Μετά την έναρξη της τελετής ΔΕΝ επιτρέπεται 
η είσοδος στην αίθουσα.  
Η προβολή θα ξεκινήσει αμέσως  
μετά το τέλος της τελετής.

20:00 ΤΕΛΕΤΗ ΛΗΞΗΣ - 
ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ    
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19:30 Η ΕΠΕΛΑΣΗ ΤΩΝ ΚΛΩΝΩΝ ΤΟΥ 
ΜΠΡΟΥΣ ΛΙ / ENTER THE CLONES OF BRUCE

(2023, ΗΠΑ, 94') (E)
Σκηνοθεσία: Ντέιβιντ Γκρέγκορι
Ξέρατε ότι ο θάνατος του Μπρους Λι προκάλεσε τέτοιο σοκ 
στους θαυμαστές του, που οι παραγωγοί του κινηματογρά-
φησαν την ίδια του την κηδεία για να τη χρησιμοποιήσουν 
σε μελλοντική ταινία; Κάπως έτσι, εγένετο ο Μπρους Λάι, ο 
Μπρους Λο, ο Μπρους Λε, ο Ντράγκον Λι και άλλοι μιμητές 
του, που συνέβαλαν στην ανέγερση μιας αυτοκρατορίας πο-
λεμικών τεχνών η οποία μεσουράνησε τη δεκαετία του '80. 
Νεκρός στα 32 του, ο Μπρους Λι μετατράπηκε σε ένα από 
τα μεγαλύτερα είδωλα της ποπ κουλτούρας του 20ού αιώ-

να, αλλάζοντας για πάντα τον τρόπο που ο δυτικός κόσμος 
αντιμετώπιζε τους Ασιάτες. Η «Επέλαση των Κλώνων του 
Μπρους Λι», όμως, δεν είναι εδώ για να ηθικολογήσει, αλλά 
για να βουτήξει στα άδυτα των βίντεο κλαμπ και να σας θυ-
μίσει ότι κι εσείς κάποτε ονειρευόσασταν να γίνετε καρατέκα.

21:45 ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΣΚΟΤΑΔΙ / 
THE LAST YEAR OF DARKNESS / WU YE 

CHU ZOU
(2023, Κίνα / ΗΠΑ, 92') Δ.Ν. (E)
Σκηνοθεσία: Μπέντζαμιν Μαλίνκοσον
Κάθε Σαββατοκύριακο, στο ετοιμόρροπο underground κλαμπ 
Funky Town χτυπάει η καρδιά της LGBTQ κουλτούρας μιας 

18:00 ΑΝΤΙΟ DRAGON INN /  
GOODBYE DRAGON INN / BU SAN

(2003, Ταϊβάν, 82')
Σκηνοθεσία: Τσάι Μινγκ-Λιανγκ
Κατά την ύστατη νύχτα της λειτουργίας του, ένα ιστορικό 
σινεμά στην Ταϊπέι προβάλλει το θρυλικό φιλμ πολεμικών 
τεχνών «Dragon Inn», πηγή νοσταλγίας για τους λιγοστούς 
θεατές και τους εργαζόμενους που βρίσκονται εκεί για την 
αποχαιρετιστήρια βάρδιά τους. Η αφόρητη υγρασία πυκνώνει 
την ατμόσφαιρα γύρω από την αίθουσα. Η δέσμη του προτζέ-
κτορα φέρνει στο φως απρόσκλητους επισκέπτες. Τα φαντά-
σματα του κινηματογραφικού παρελθόντος συναντιούνται 
για μια τελευταία βραδιά μπροστά και πίσω απ’ την οθόνη. 
Ένα αριστουργηματικό σχόλιο για το σινεμά που αγαπήσαμε 
και δεν (θα) υπάρχει πια, το φιλμ συγκαταλέγεται ασυζητητί 
ανάμεσα στις σημαντικότερες στιγμές της 7ης Τέχνης.
Προβολή αφιερωμένη στον κινηματογράφο ΙΝΤΕΑΛ

20:00 ΟΙ ΔΟΛΟΦΟΝΟΙ ΤΟΥ ΑΝΘΙΣΜΕΝΟΥ 
ΦΕΓΓΑΡΙΟΥ / KILLERS OF THE FLOWER MOON

(2023, ΗΠΑ, 206')
Σκηνοθεσία: Μάρτιν Σκορσέζε
Η Αμερικανική Ιστορία είναι γεμάτη θαμμένους σκελετούς 
που περιμένουν κάποιον να τους ανακαλύψει. Μερικούς από 
τους σκελετούς αυτούς έφερε στην επιφάνεια το βιβλίο που 
ενέπνευσε τη νέα ταινία του Μάρτιν Σκορσέζε. Ο συγγραφέ-
ας του, Ντέιβιντ Γκραν, ξεσκέπασε το συγκλονιστικό χρονικό 
μιας σειράς δολοφονιών οι οποίες συνέβησαν στην επαρχία 
Όσειτζ της Οκλαχόμα πριν περίπου έναν αιώνα, όλες τους 
κομμάτια μιας ευρύτερης συνομωσίας με σκοπό την εξου-
δετέρωση των γηγενών και την καπηλεία των περιουσιών 
τους. Αυτή είναι η μία από τις ιστορίες της ταινίας. Η άλλη 
αφορά στην (κυριολεκτικά) δηλητηριώδη ερωτική σχέση μιας 
νεαρής ιθαγενούς με τον καταστροφικά αφελή άντρα που 
διαλέγει ως σύζυγό της. Και γύρω από τις δύο αυτές αλληλο-
συνδεόμενες ιστορίες, οι «Δολοφόνοι» διηγούνται την ακόμη 
μεγαλύτερη ιστορία του βίαιου περάσματος της Αμερικής 
από την εποχή της Άγριας Δύσης και των αμείλικτων νόμων 
της στο μοντέρνο κόσμο που ανατέλλει με τον ερχομό του 
20ού αιώνα. Η πλέον προσδοκώμενη ταινία του 2023 προ-
σφέρει ένα μεγαλειώδες και σκεπτόμενο σινεμά που άξιζε και 
με το παραπάνω την αναμονή.

17:00 ΤΖΟΑΝ ΜΠΑΕΖ: ΑΚΟΥΣΤΕ ΤΗ ΦΩΝΗ 
ΜΟΥ / JOAN BAEZ I AM A NOISE

(2023, ΗΠΑ, 113') (E)
Σκηνοθεσία: Κάρεν Ο’ Κόνορ, Μίρι Ναβάσκι, Μέιβ Ο’ Μπόιλ
Θρυλική εκπρόσωπος της φολκ, κορυφαία τραγουδοποιός, 
ακούραστη ακτιβίστρια και διαχρονικό είδωλο μιας ριζοσπα-
στικής εποχής, η Τζόαν Μπαέζ εξομολογείται σταθμούς της 
ζωής και της καριέρας της, καθώς περιοδεύει με την οριστικά 
αποχαιρετιστήρια τουρνέ της. Η τελευταία αυτή λεπτομέρεια 
δίνει έναν αέρα ελεγειακό σε μια γενναιόδωρη ταινία η οποία 
αφήνει να παρελάσουν εμβληματικά γεγονότα της αμερικα-
νικής Ιστορίας του 20ού αιώνα, μέσα από την περίπτωση 
μιας σπουδαίας μουσικού, την πολιτική της αφύπνιση, τις 
κοινωνικές μάχες που την προσδιόρισαν, τον Μπομπ Ντίλαν 
«που της ράγισε την καρδιά», όλα κομμάτια σε ένα πολύτιμο, 
αρχειακά και συναισθηματικά, ανθρώπινο πορτρέτο.

19:30 ΣΗΜΕΙΟ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑΣ / RESTORE 
POINT / BOD OBNOVY

(2023, Τσεχία / Σλοβακία / Πολωνία / Σερβία, 108') (E)
Σκηνοθεσία: Ρόμπερτ Χλος
Στο κοντινό μέλλον, όλοι οι άνθρωποι έχουν συνταγματικό 
δικαίωμα σε μια «ολόκληρη» ζωή. Mέσω μιας πρωτοποριακής 
υπηρεσίας, αν κάποιος πεθάνει από αφύσικα αίτια μπορεί να 
επανέλθει, αρκεί να υπάρχει κάποιο back-up του μέσα στις τε-
λευταίες 48 ώρες. Στην προσπάθειά της να διαλευκάνει ένα δι-
πλό έγκλημα, μια νεαρή αστυνομικός έρχεται αντιμέτωπη με μια 
τεχνοφοβική τρομοκρατική οργάνωση που προκαλεί τριγμούς 
στα ηθικά θεμέλια μιας φουτουριστικής κοινωνίας, αλλά κι ένα 
μυστήριο που σταδιακά εξελίσσεται σε συνομωσία. Αρχικά ξε-
χωρίζουν η συνεπέστατη cyberpunk κοσμοπλασία και η αστυ-
νομική πλοκή. Στη συνέχεια, έρχονται αυθόρμητα οι συγκρίσεις 
με το «Blade Runner». Εν τέλει, μένει η ιδέα μιας αφάνταστα 
προηγμένης ευρωπαϊκής παραγωγής, θαύμα καλλιτεχνικής δι-
εύθυνσης, κι ένας σκηνοθέτης έτοιμος για το Χόλιγουντ.

22:00 PLAYLAND
(2023, ΗΠΑ, 72') (E)

Σκηνοθεσία: Τζόρντεν Γουέστ
Δεν είναι μυθοπλασία. Δεν είναι ντοκιμαντέρ. Δεν είναι ακρι-
βώς ταινία. Είναι ένα επισκεπτήριο ψυχών αποτυπωμένο σε 
πανέμορφα και απόκοσμα tableaux vivants. Το μυστηριώδες 
«Playland» εκτυλίσσεται την τελευταία νύχτα πριν από την 
κατεδάφιση ενός θρυλικού γκέι μπαρ της Βοστώνης, που 
επί 60 χρόνια πρόσφερε καταφύγιο στον queer πληθυσμό 
της πόλης και το οποίο αποτελεί πολιτισμικό και κοινωνικό 
απομεινάρι αλλοτινών εποχών. Εκεί, φαντάσματα των θαμώ-
νων και του προσωπικού απαντούν στο κάλεσμα μιας drag 
queen και γεμίζουν τους άδειους χώρους του μαγαζιού για 
μια ύστατη φορά. Αυτό που ακολουθεί είναι ένα ονειρικό και 
θαυμάσια στοιχειωμένο δρώμενο από στιλιζαρισμένες εικό-
νες, performance arts και μουσική, που μοιάζει με σταθμό 
αναμονής πριν το πέρασμα στον Άλλο Κόσμο. 

18:00 ΞΕΡΑ ΧΟΡΤΑ / ABOUT DRY GRASSES 
/ KURU OTLAR ÜSTÜNE

(2023, Τουρκία / Γαλλία / Γερμανία, 197') (E)
Σκηνοθεσία: Νούρι Μπίλγκε Τσεϊλάν
Ο Σαμέτ, ένας μεσήλικας δάσκαλος καλλιτεχνικών, διανύει 
τον τέταρτο χρόνο της υποχρεωτικής θητείας του σε έναν 
παραδοσιακό οικισμό της Ανατολίας. Όσο ονειρεύεται μια 
μετάθεση στην Κωνσταντινούπολη, αναπτύσσει μια απρεπή 
εμμονή με μία απ' τις μαθήτριές του. Όταν στην τσάντα του 
14χρονου κοριτσιού βρεθεί ένα ερωτικό σημείωμα, ο Σαμέτ 
καταλήγει άδικα κατηγορούμενος. Βραβευμένα στις Κάννες 
για την εξαιρετική πρωταγωνίστριά τους, τα «Ξερά Χόρτα» 
φέρουν σε κάθε στιγμή της επικής διάρκειάς τους τη σφρα-
γίδα ενός εκ των σημαντικότερων σύγχρονων δημιουργών. 
Το ακαταμάχητο μυθιστορηματικό αφηγηματικό στυλ του 
Τσεϊλάν ξεδιπλώνεται μέσα από πελώριες λυρικές εικόνες 
που συλλαμβάνουν την ουσία ενός φλογερού δράματος σε 
όλη του την έκταση, αλλά κι από ραφιναρισμένα διαλογικά 
μέρη που απογειώνονται χάρη στις εκπληκτικές ερμηνείες. 
Επίσημη πρόταση της Τουρκίας για το Όσκαρ Καλύτερης 
Διεθνούς Ταινίας.

22:00 THE BIRTHDAY PARTY: ΑΝΤΑΡΣΙΑ 
ΣΤΟΝ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ / MUTINY IN HEAVEN: 

THE BIRTHDAY PARTY
(2023, Αυστραλία, 98') (E)
Σκηνοθεσία: Ίαν Γουάιτ
Αν προσκυνάμε στο βωμό του βασανισμένου μουσικού, κα-
νείς δεν παιδεύτηκε περισσότερο από τους The Birthday 
Party μέχρι να βρουν το δρόμο τους ως Nick Cave and The 
Bad Seeds και να αποκτήσουν το επουράνιο status του 
ζωντανού θρύλου. Εξίσου ουρανοκατέβατο μοιάζει και το 
ντοκιμαντέρ για τις post-punk απαρχές του Νικ Κέιβ, χτισμέ-
νο πάνω σε φωνές από το παρελθόν. Με υπέροχο όσο και 
άγνωστο αρχειακό υλικό, το «Ανταρσία στον Παράδεισο» 
κάνει τα πατώματα να τρίζουν υπό τους βρυχηθμούς της 
πιο αναγνωρίσιμης σπηλαιώδους κραυγής σε ολόκληρη την 
Αυστραλία, ενώ ο σκηνοθέτης παραθέτει την απύθμενη φτώ-
χεια και απελπισία της μπάντας, καθώς και την ερωτική τους 
σχέση με τα ναρκωτικά. Τα πάντα, όμως, επισκιάζονται από 
τις live εμφανίσεις τους - εκτός ίσως από τη θέα του Κέιβ με 
μια τεράστια πάνα στο βίντεο του «Nick the Stripper»! Enter 
at your own risk.

17:30 ΠΡΟΒΟΛΗ ΒΡΑΒΕΥΜΕΝΩΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΑΙΝΙΩΝ ΜΙΚΡΟΥ ΜΗΚΟΥΣ

19:45 ΒΑΛΕ ΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ ΦΟΥΣΤΑΝΙ / 
PRETTY RED DRESS

(2022, Ηνωμένο Βασίλειο, 110') (E)
Σκηνοθεσία: Ντιόν Έντουαρντς
Σε ένα σπίτι όπου η Τίνα Τέρνερ είναι κάτι σαν προστάτιδα 
αγία, η Καντίς - που κάνει πρόβες για να την υποδυθεί σε 
ένα μιούζικαλ - υποδέχεται τον σύντροφό της, που μόλις 
βγήκε από τη φυλακή. Ένα στραφταλιζέ κόκκινο φουστάνι 
γεμάτο κρόσια θα γίνει το μήλον της έριδος ανάμεσά τους. 
Η Καντίς θα το αποκτήσει, αλλά ο Τράβις θα το αγαπήσει, 
ώσπου η έφηβη κόρη τους θα τον πιάσει να το φοράει στα 
μουλωχτά. Με χιούμορ και αισιοδοξία, το «Φουστάνι» αρ-
νείται να επιτρέψει στις σεισμικές δονήσεις που σείουν τα 
έγκατα της οικογένειας να γκρεμίσουν τον Τράβις από τα 
ψηλά του τακούνια, ψάχνοντας έναν τρόπο να του επιτρέψει 
να είναι ο κραυγαλέος εαυτός του, χωρίς να επισκιάζει τις 
γυναίκες της ζωής του.

22:00 ΠΡΟΒΟΛΗ ΒΡΑΒΕΥΜΕΝΗΣ ΤΑΙΝΙΑΣ
Δείτε μία από τις βραβευμένες ταινίες του Διεθνούς 

Διαγωνιστικού Τμήματος του Φεστιβάλ!

κινεζικής μητρόπολης όπου όλα συνεχώς αλλάζουν. Για να 
φτάσεις στο κλαμπ πρέπει να περάσεις μέσα από έργα που 
σχεδόν το κρύβουν από όσους δεν ξέρουν ότι είναι εκεί. 
Μέσα στο κλαμπ, μια παρέα από περιθωριακούς διασχίζουν, 
ασύνδετα στην αρχή, την οθόνη, αλλά όσο περνάει η ώρα 
γίνονται όλο και πιο αγαπημένοι. Η «Τελευταία Χρονιά στο 
Σκοτάδι» είναι ένας μακρύς κατάλογος από ξενύχτια, ξημε-
ρώματα και δυνατή μουσική, αλλά ταυτόχρονα ξεχειλίζει από 
τρυφερότητα, συλλαμβάνοντας στιγμές λυρικής απελπισίας. 
Όταν τα έργα επιτέλους τελειώνουν, το Funky Town κατε-
δαφίζεται. Μάλλον γιατί πλέον η γειτονιά δεν θέλει άλλα 
«φρικιά», αλλά απευθύνεται σε πιο «καθώς πρέπει» κόσμο. 
Και η ζωή συνεχίζεται. 
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18:30 ΛΥΚΟΦΩΣ / TWILIGHT / SZÜRKÜLET
(1990, Ουγγαρία, 105') (E)

Σκηνοθεσία: Γκιόργκι Φεχέρ
Σε ένα μικρό ορεινό χωριό της Ουγγαρίας, ένας σκληροτρά-
χηλος αστυνομικός ερευνά μια σειρά από φόνους κοριτσιών. 
Όσο η τοπική κοινωνία αρνείται να παραδεχτεί αυτό που της 
συμβαίνει, ο ίδιος βυθίζεται σταδιακά στην εμμονή αναζητώ-
ντας λύση σ' ένα μυστήριο που φαίνεται να μην έχει τέλος. 
Πλασμένο με γκραβούρες από έναν κόσμο όπου το φως 
κοντεύει να στερέψει, το «Λυκόφως» αποτέλεσε για χρόνια 
ένα απ' τα εξαφανισμένα αριστουργήματα του παγκόσμιου 
σινεμά. Η πρόσφατη αποκατάστασή του αναδεικνύει ακέραιο 
το έρεβος πίσω απ' τη συγκλονιστική αισθητική πληρότητα, 
συλλαμβάνει σε όλο της το μονοχρωματικό μεγαλείο μια 
αποκαλυπτική καρτ ποστάλ απ' το τέλος της αθωότητας και 
επανασυστήνει στο κοινό μια από τις πιο ατμοσφαιρικές και 
απειλητικές ταινίες που έγιναν ποτέ.

21:00 ΑΓΝΩΣΤΟΙ ΜΕΤΑΞΥ ΜΑΣ / ALL OF US 
STRANGERS

(2023, Ηνωμένο Βασίλειο, 105')
Σκηνοθεσία: Άντριου Χέιγκ
Ο Άνταμ είναι ο μοναδικός ένοικος σε μια πολυκατοικία στην 
άκρη της πόλης. Ή τουλάχιστον έτσι νομίζει. Γιατί ένα βράδυ 
χτυπά την πόρτα του ένας γείτονας και σύντομα ένα ειδύλλιο 
ξεκινά ανάμεσά τους. Όμως στη ζωή του Άνταμ συμβαίνει 
κάτι παράξενο: με ένα μυστηριώδη τρόπο, αν και νεκροί εδώ 
και πολλά χρόνια, οι γονείς του εξακολουθούν να ζουν στο 
πατρικό του σπίτι και μάλιστα τον υποδέχονται εκεί. Από αυτό 
το μεταφυσικό εύρημα ξεκινά η ταινία για να αναρωτηθεί τι 
θα συνέβαινε αν μας δινόταν μία ακόμη ευκαιρία να κλείσου-
με επώδυνα ανοιχτούς λογαριασμούς μας με το παρελθόν 
και με τα φαντάσματα του μυαλού μας. Με θαυμάσιους πρω-
ταγωνιστές τον Άντριου Σκοτ και τον Πολ Μέσκαλ, ο σκηνο-
θέτης του «Weekend» και του «45 Χρόνια», δυο σπουδαίων 
δημιουργιών του σύγχρονου βρετανικού σινεμά, υπογράφει 
εδώ το αριστούργημά του: μια ταινία φτιαγμένη με τέτοιο 
μαγικό τρόπο ώστε κάθε θεατής είναι γραπτό αλλιώς να 
ανταποκριθεί συναισθηματικά απέναντί της. Ένα όμως είναι 
το σίγουρο: όταν λάβει τέλος η θεσπέσια μελαγχολική ιστο-
ρία του Άνταμ, δεν θα έχει μείνει κανείς ασυγκίνητος στην 
αίθουσα. Και για μερικούς, αυτό που σίγουρα αποτελεί μια 
από τις καλύτερες ταινίες της χρονιάς, μπορεί να γίνει και μια 
από τις καλύτερες ταινίες της ζωής τους.

ΠΕΜΠΤΗ 28/9 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

18:30 100 YEARS OF DISNEY ANIMATION:  
A SHORTS CELEBRATION 

(2023, ΗΠΑ, 90')
Σκηνοθεσία: Γουόλτ Ντίσνεϊ, Μπεν Σάρπστιν, 
Γουίλφρεντ Τζάκσον, Τζακ Χάνα, Τζον Καρς, Τζέικομπ 
Φρέι
Ο Γουόλτ Ντίσνεϊ είχε πει κάποτε ότι ήλπιζε «να μην ξε-
χάσουμε ποτέ ένα πράγμα - ότι όλα ξεκίνησαν από ένα 
ποντίκι». Ακόμη και πριν από την παρουσίαση του Μίκυ 
Μάους, όλα ξεκίνησαν από μια ταινία μικρού μήκους. 
Απολαύστε αγαπημένα φιλμ από τα 100 χρόνια κινημα-
τογραφικής δημιουργίας του στούντιο: Ξεκινώντας με 
σπάνιες στιγμές από τις πρώτες ημέρες των κινουμένων 
σχεδίων, με την εισαγωγή του ήχου και την πρώτη εμ-
φάνιση του Μίκυ, και φτάνοντας σε μερικές από τις πιο 
δημοφιλείς ταινίες μικρού μήκους του σήμερα. Γνωρίστε 
πώς ο Γουόλτ Ντίσνεϊ και οι καλλιτέχνες του πειραμα-
τίστηκαν με νέες τεχνολογίες και τεχνικές κινουμένων 
σχεδίων - μια παράδοση στο πλαίσιο της μικρού μήκους 
φόρμας που συνεχίζεται μέχρι σήμερα στα στούντιο που 
φέρουν το όνομά του.

Προβάλλονται οι ταινίες:
Cinderella (Laugh-o-gram; 1922), Alice’s Wonderland 
(1923), Trolley Troubles (1927), Steamboat Willie 
(1928), Clock Cleaners (1937), The Old Mill (1937), 
Trailer Horn (1950), Lambert the Sheepish Lion (1952), 
Paperman (2012), Going Home (2021)

20:15 ΦΑΝΤΑΣΙΑ / FANTASIA
(1940, ΗΠΑ, 126')

Μια γιορτή παιδιών και ωραίων μεγάλων, ένα περίτε-
χνο πείραμα, μια περίλαμπρη και μοναδική στιγμή του 
αμερικανικού σινεμά! Η «Φαντασία», η ταινία που ορα-
ματίστηκε ο Γουόλτ Ντίσνεϊ σαν μια πανδαισία ιστοριών 
τυλιγμένων σε κλασική μουσική, είναι ένας θρύλος του 
σινεμά, μια φαντασμαγορία κανονική που εκτοξεύει ρι-
πές ηχοχρωμάτων και δέσμες αγέραστης παιδικότητας. 
Πάνω απ’ όλα, όμως, για εκείνους που μεγάλωσαν μαζί 
της τουλάχιστον, είναι η θεσπέσια στιγμή που η ψυχή και 
το παιδικό βλέμμα εκπαιδεύονται στην ομορφιά.
Η ταινία θα προβληθεί μεταγλωττισμένη στα ελληνικά

ΣΑΒΒΑΤΟ 30/9 
ΙΝΤΕΑΛ

15:00 Η ΠΡΙΓΚΙΠΙΣΣΑ ΚΑΙ Ο ΒΑΤΡΑΧΟΣ /  
THE PRINCESS AND THE FROG

(2009, ΗΠΑ, 102')
Σκηνοθεσία: Τζον Μάσκερ, Ρον Κλέμεντς
Ένα φτωχό κορίτσι στη Νέα Ορλεάνη της δεκαετίας του 
'20 ονειρεύεται το δικό του εστιατόριο. Όταν όμως η 
προσευχή της στ’ αστέρια τη φέρνει να φιλήσει ένα βά-
τραχο, μπας και γίνει πρίγκιπας,η ηρωίδα γίνεται η ίδια 
αμφίβιο και μπλέκει σε μια ιστορία βουντού, τζαζ ονεί-
ρων, καταδιώξεων και – τι άλλο; - επιβεβαίωσης της 
αληθινής αγάπης. Άδικα παραγνωρισμένο κομμάτι του 
ντισνεϊκού κανόνα, ευνοείται από μια περίλαμπρη επι-
στροφή στο χειροποίητο σκίτσο και σε μανιέρες που οι 
περασμένες γενιές λάτρεψαν στο animation. Η ζωντάνια, 
οι δεύτεροι χαρακτήρες (πρωτίστως ένας αξιαγάπητος 
τρομπετίστας αλιγάτορας), η χρωματική φαντασμαγορία 
και το αρμοστό, ρυθμικό σάουντρακ του μεγάλου Ράντι 
Νιούμαν μεταγράφουν απολαυστικά ένα κλασικό παρα-
μύθι των αδελφών Γκριμ και υπενθυμίζουν της εποχή της 
αθωότητας του στούντιο του Ποντικιού. 
Η ταινία θα προβληθεί μεταγλωτισμένη στα ελληνικά

ΚΥΡΙΑΚΗ 1/10 
ΔΑΝΑΟΣ 1

15:00 ΑΛΑΝΤΙΝ / ALADDIN
(1992, ΗΠΑ, 94')

Σκηνοθεσία: Τζον Μάσκερ, Ρον Κλέμεντς
Ο Αλαντίν, ένα καλόψυχο αλάνι από τις «Χίλιες και Μία 
Νύχτες», βρίσκει για λογαριασμό του ποταπού Τζαφάρ 
το μαγικό λυχνάρι. Η ταινία που εκτόξευσε την Ντίσνεϊ 
στη νέα εποχή, υπήρξε ένα ασύλληπτο blockbuster που 
1 στους 5 Αμερικανούς είδε στην αίθουσα, καθιστώντας 
το την εμπορικότερη ταινία του 1992. Απέφερε και μισό 
δις δολάρια μόνο στα βιντεοκλάμπ. Εκπληκτικά τραγού-
δια και σάουντρακ (δύο Όσκαρ) που σε θλίβουν για τα 
σημερινά ανάλογα, αξέχαστοι δευτερεύοντες χαρακτήρες 
και αστείρευτο χιούμορ. 
Η ταινία θα προβληθεί μεταγλωττισμένη στα ελληνικά

ΑΦΙΕΡΩΜΑ

Γιορτάζουμε 
100 χρόνια μαγείας

Με την υποστήριξη της VisaPARTIES
Βλ. σελ. 29
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
Goethe-Institut Athen (Ομήρου 14-16, Αθήνα)

11:30 «FATIH AKIN, HEAD ON»
Masterclass με εισηγητή τον διεθνούς φήμης και βραβευμένο σκηνοθέτη Φατίχ Ακίν, με 
θέμα τη συμβουλευτική καθοδήγηση σε θέματα σκηνοθεσίας (filmmaking) για νέους/-ες 
κινηματογραφιστές/-ριες.

Συντονισμός: Πάνος Γκένας, υπεύθυνος προγράμματος του Διαγωνιστικού Τμήματος 
«Ελληνικές Μικρές Ιστορίες».

ΣΑΒΒΑΤΟ 30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
ΔΑΝΑΟΣ ΙΙ

17:00 Μέθοδος Στανισλάβσκι: Το Συναίσθημα στη Θεραπεία της Ψυχικής 
Απεξάρτησης / Stanislavski Method: Emotion in the Treatment of Mental Addiction
(2023, Ελλάδα, 68')
Σκηνοθεσία: Αλέξανδρος Μαυρογιάννης
Η παράσταση «Ξύπνημα», σε σκηνοθεσία της Ειρήνης Τσαλέρα, πραγματοποιήθηκε στις 29 
Μαρτίου του 2023, στο χώρο της Θεραπευτικής Κοινότητας του ΚΕΘΕΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ, στο Κατά-
στημα Κράτησης Κορυδαλλός I. Με πυξίδα τη μέθοδο Στανισλάβσκι και όχημα την επιμονή των 
συμμετεχόντων και την αγάπη των θεραπευτών, δημιουργήθηκε μία παράσταση με στόχο, μέσω 
του θεατρικού συστήματος Στανισλάβσκι, την ενίσχυση της θεραπευτικής προσέγγισης για την 
ψυχική απεξάρτηση. Το ντοκιμαντέρ βασίζεται στις μαρτυρίες του προσωπικού θεραπείας και 
εκπαίδευσης, καθώς και των συμμετεχόντων στην παράσταση, μέλη των Θεραπευτικών Κοινοτή-
των ΚΕΘΕΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Κορυδαλλός I και στο  Κλειστό Κατάστη-
μα Κράτησης Γυναικών Ελεώνα Θηβών.

Θα ακολουθήσει συζήτηση παρουσία των συντελεστών
Αλέξανδρος Μαυρόγιαννης, Σκηνοθέτης του ντοκιμαντέρ 
Νίκος Χουβαρτάς, Πρόεδρος του Κέντρου Κοινωνικής Επανένταξης του Κέντρου Υποδοχής και 
Επανένταξης Αποφυλακισμένων του ΚΕΘΕΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ
Κατερίνα Θεοδωρίδου, Ψυχολόγος, Υπεύθυνη του Μεταβατικού Κέντρου Συμβουλευτικής και 
Ψυχικής Απεξάρτησης στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Κορυδαλλός I 
Αντωνία Ρουσσάκη, Ψυχολόγος, Αναπληρώτρια Υπεύθυνη του Μεταβατικού Κέντρου 
Συμβουλευτικής και Ψυχικής Απεξάρτησης στο Κατάστημα Κράτησης Γυναικών Ελεώνα Θηβών

ΤΡΙΤΗ 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
ΔΑΝΑΟΣ ΙΙ

17:00 Τα Περίπτερα της Αθήνας / Periptero: Je T’aime Moi Non Plus
(2022, Ελλάδα, 43')
Σκηνοθεσία: Πιερ Μπλάτνερ
Το περίπτερο. Αυτή η απολύτως ιδιαίτερη νεοελληνική κατασκευή-μικροεπιχείρηση, που έχει 
χαρακτηρίσει την Ελλάδα τα τελευταία περίπου 120 χρόνια. Αρχικά, το περίπτερο ήταν η κρατική 
ανταμοιβή προς αυτούς που αγωνίστηκαν και τραυματίστηκαν για την πατρίδα σε πολέμους από 
τα τέλη του 19ου αιώνα. Το ντοκιμαντέρ του Πιερ Μπλάτνερ, ωστόσο, έπειτα από μια σύντομη 
ιστορική αναδρομή, καταπιάνεται με το πώς η Κρίση χτύπησε το περίπτερο στην Ελλάδα των τε-

ΕΊΣΟΔΟΣ ΕΛΕΎΘΕΡΗ

Σε συνεργασία με το Γραφείο 
Δημιουργική Ευρώπη  

MEDIA | EKK

λευταίων χρόνων. Ταξιδεύοντας σε όλη την επικράτεια, ο Μπλάτνερ συνομιλεί με περιπτερούχους, 
με τον κόσμο, αλλά και με δημοτικούς αξιωματούχους, προκειμένου να συλλάβει την πολιτική, 
κοινωνική και πολιτισμική διάσταση ενός φαινομένου που μπορεί να έχει φθίνει με τα χρόνια, όμως 
εξαιτίας της ωφέλειάς του, έστω και λαβωμένο, εξακολουθεί να επιβιώνει.

Θα ακολουθήσει συζήτηση παρουσία του σκηνοθέτη

ΤΕΤΑΡΤΗ 4 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
ΑΣΤΥ

17:00 Transistence
(2023, Ελλάδα / Ισπανία, 26')
Σκηνοθεσία: Αναστασία Βαϊτσοπούλου, Ιωάννης Τσιούλης
10/07/2023. Η Άνα, μια τρανς γυναίκα, μετανάστρια από την Κούβα, δολοφονείται άγρια μέσα 
στο σπίτι της στο κέντρο της Αθήνας. Άλλο ένα τρανσφοβικό έγκλημα μίσους σε μια χώρα που 
αναγνωρίζει και παρέχει ελάχιστα δικαιώματα στα τρανς πρόσωπα. Την ίδια χρονιά, η Ισπανία 
ψηφίζει το πιο προοδευτικό πλαίσιο νόμου για τα τρανς δικαιώματα στην Ευρώπη. Πώς ο 
νόμος επηρεάζει τις ζωές των μελών της κοινότητας αυτής; Άτομα που αγωνίζονται για τα 
τρανς δικαιώματα, από την πρώτη τρανς βουλεύτρια της Ισπανίας, Κάρλα Αντονέλι, μέχρι τη ΓΓ 
Ισότητας, Άνχελα Ροδρίγεζ Μαρτίνεζ, αφηγούνται την πραγματικότητά τους σε κοινωνίες δύο 
ταχυτήτων. Οι δημοσιογράφοι της Popaganda, Αναστασία Βαϊτσοπούλου και Ιωάννης Τσιούλης, 
ξεκινούν από την Αθήνα και ταξιδεύουν μέχρι τη Μαδρίτη για να ερευνήσουν το τρανς βίωμα.

Θα ακολουθήσει συζήτηση με all-queer panel από τ@:
Αναστασία Βαϊτσοπούλου (η/της), δημοσιογράφος - συνδημιουργός Transistence

Άννα Κουρουπού (η/της), διευθύντρια του Red Umbrella Athens

Φίλιππος Παγάνης (ο/του), ψυχολόγος, μέλος επιστημονικής ομάδας Orlando LGBT+

Βασίλης Σωτηρόπουλος (ο/του), δικηγόρος - νομικός σύμβουλος του Σωματείου Υποστήριξης 
Διεμφυλικών (ΣΥΔ)

Ιωάννης Τσιούλης (ο/του), δημοσιογράφος - συνδημιουργός Transistence

Ξένια Ζοκσίμοβιτς (το/του), εργαζόμενο στην έρευνα, την εκπαίδευση για κοινωνική 
δικαιοσύνη και την ψυχοθεραπεία

ΠΕΜΠΤΗ 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
Goethe-Institut Athen (Ομήρου 14-16, Αθήνα)

CREW UNITED DAY
12:00 Inside the Mind of a Casting Director: ένα masterclass με τη Σουζάνε Ρίτερ 
(στα αγγλικά)
Ακολουθεί Q&A (συνολική διάρκεια: 90')

13:30 Προβολή της ταινίας Töchter της Νάνα Νόιλ (2021), συμπαραγωγή Γερμανίας-
Ελλάδας-Ιταλίας (διάρκεια: 122')
Ευγενική παραχώρηση: Heimatfilm και Heretic

15:45 Show me the Crew! – παρουσίαση της Crew United Greece από τη Βένια Βέργου 
(διάρκεια: 30')

ΕΊΣΟΔΟΣ ΕΛΕΎΘΕΡΗ

Συνδιοργάνωση: 
Crew United Greece 

και Goethe Institut Athen

Με την υποστήριξη του:  
ICDA International Casting 

Directors Association
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ΤΙΜΕΣ 
Γενική Είσοδος: 7 ευρώ
Ειδικές τιμές: 
Αφιέρωμα DISNEY 100: 5 Ευρώ 

ΚΑΡΤΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ
5 προβολών: 30 Ευρώ 
10 προβολών: 50 Ευρώ
20 προβολών: 75 Ευρώ

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ
●  Μπορείτε να εξασφαλίζετε τα εισιτήριά σας από την ιστοσελίδα www.more.com ηλεκτρονικά, στα φυσικά 

σημεία πώλησης και τηλεφωνικά με κράτηση στο 2117700000, Δευτέρα έως Παρασκευή 10:00-18:00.

●  Σας ενθαρρύνουμε να προμηθευτείτε τα εισιτήριά σας πριν από την άφιξή σας στον κινηματογράφο. Ιδανικά, 
να τα κατέχετε σε ηλεκτρονική μορφή στο κινητό σας ή να τα έχετε προεκτυπώσει, ώστε να διευκολύνεται η 
ασφαλής και απρόσκοπτη ροή του κοινού προς την αίθουσα.

●  Το ταμείο κάθε κινηματογράφου εκδίδει εισιτήρια για τις προβολές που πραγματοποιούνται μόνο σε αυτόν.

●  Τα ταμεία των κινηματογράφων λειτουργούν 60' πριν από την έναρξη της πρώτης προβολής και 30' μετά 
την έναρξη της τελευταίας κατά τη διάρκεια των ημερών του Φεστιβάλ.

●  Πώληση εισιτηρίων για όλες τις αίθουσες του Φεστιβάλ γίνεται στο γραφείο Τύπου, αλλά μόνο με τη χρέωση 
κάρτας (όχι μετρητά).

●  Ακυρώσεις και μεταβολές εισιτηρίων ΔΕΝ επιτρέπονται.

●  Η πώληση εισιτηρίων διαδικτυακά ολοκληρώνεται 15' πριν από την έναρξη της κάθε ταινίας. Τα τελευταία 15' 
πριν ξεκινήσει η εκάστοτε ταινία, εισιτήρια διατίθενται μόνο από τον κινηματογράφο προβολής. 

●  Οι κάτοχοι καρτών διαρκείας χρειάζεται να εκδώσουν εισιτήρια μηδενικής αξίας με χρήση του μοναδικού 
κωδικού της κάρτας. Η επίδειξη της κάρτας ΔΕΝ εξασφαλίζει είσοδο σε αίθουσες. 

●  Οι κάτοχοι διαπιστεύσεων χρειάζεται να εκδώσουν εισιτήρια μηδενικής αξίας με χρήση του μοναδικού κωδικού 
της κάρτας. Η επίδειξη της κάρτας ΔΕΝ εξασφαλίζει είσοδο σε αίθουσες.

●  Οι κάτοχοι καρτών διαρκείας μπορούν να κάνουν χρήση της κάρτας τους στην ίδια προβολή και να εκδώσουν 
όσα εισιτήρια μηδενικής αξίας επιθυμούν (και έχουν διαθέσιμα) στην κάρτα τους.

●  Οι κάτοχοι καρτών διαρκείας μπορούν να κάνουν χρήση της κάρτας τους και να εκδίδουν εισιτήρια μηδενικής αξίας 
για όλες τις προβολές με τιμή εισιτηρίου 5 ή 7 ευρώ, εκτός από την τελετή λήξης στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.

●  Για την Τελετή Λήξης - Απονομή Βραβείων στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών εισιτήρια εκδίδονται από την 
Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου στις 12:00 μόνο στο megaron.gr και στα εκδοτήρια εισιτηρίων του Μεγάρου 
Μουσικής Αθηνών (Βασ. Σοφίας & Κόκκαλη, Δευτέρα – Παρασκευή 10:00 – 18:00, εκτός επισήμων αργιών).

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ | ΥΠΟΔΟΧΗΣ & ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΚΟΙΝΟΥ του Φεστιβάλ λειτουργεί στον 4ο όροφο του 
Μητροπολιτικού Κολλεγίου: Ακαδημίας 42, Αθήνα. Τηλ. 2103641543
-  Δευτέρα έως Παρασκευή: 11:00-18:00
-  Σάββατο: 11:00-15:00
-  Κυριακή: κλειστό

 *    Για οποιοδήποτε ζήτημα σχετικά με το εισιτήριό σας ή την κάρτα διαρκείας σας, μπορείτε να απευθύνεστε 
στο live chat εξυπηρέτησης πελατών της more.com ή με email στο support@more.com και στο ΓΡΑΦΕΊΟ 
ΤΎΠΟΎ | ΎΠΟΔΟΧΗΣ & ΕΞΎΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΚΟΊΝΟΎ τις ώρες λειτουργίας του.

 *   Πληροφορίες για το πρόγραμμα του Φεστιβάλ και την έκδοση εισιτηρίων στο www.aiff.gr 

ΣΑΒΒΑΤΟ 
30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
22:30 ΛΑΪΚΟΙ ΒΑΡΔΟΙ  
Πάρτυ με αφορμή την προβολή  
του ομότιτλου ντοκιμαντέρ
ΙΜΕΡΟΣ (Λεωφόρος Αλεξάνδρας 2)

PARTIES

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
00:00 THE SOUND  
OF THE FUTURE
Πάρτυ με αφορμή την προβολή  
του ντοκιμαντέρ 'Sound of Cologne'
[DJ Set: Zorz (Untag, Creatures of Light,  
Pi Electronics), Katra]
ΡΟΜΑΝΤΣΟ (Αναξαγόρα 3)

ΣΑΒΒΑΤΟ 

7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
00:00 GET INTO THE GROOVE 
Πάρτυ Λήξης (DJ Set: Ανδρέας Κύρκος, 
Λουκάς Κατσίκας)
ΡΟΜΑΝΤΣΟ (Αναξαγόρα 3)

ΔΕΥΤΕΡΑ 

9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
23:00 THE LAST PICTURE SHOW 
Πάρτυ προς τιμήν του κινηματογράφου ΙΝΤΕΑΛ
SIDE-BAR (Σανταρόζα 3)

ΠΕΜΠΤΗ 

5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
22:00 CREEPSHOW
DJ Set από τον σκηνοθέτη και μέλη του crew 
της ταινίας «Return of the Creeps»
DEATH DISCO (Ωγύγου 16)

ΠΕΜΠΤΗ 
28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
22:30 SHORT CUTS
Meet and greet πάρτυ για τους/τις 
δημιουργούς των ελληνικών ταινιών 
μικρού μήκους (DJ Set: Κορμοράνος)
BOILER (Βλαχάβα 4)

ΔΕΥΤΕΡΑ 
2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
22:00 ΠΑΡΤΥ ΝΥΧΤΑΣ 
ΓΑΛΛΟΦΩΝΙΑΣ
με αφορμή την προβολή της ταινίας  
«Το Περασμένο Καλοκαίρι»
BARRETT (Πρωτογένους 11)
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ΑΣΤΟΡ 
Σταδίου 28 (είσοδος από στοά Κοραή), Αθήνα  
(ΜΕΤΡΟ Πανεπιστήμιο) τηλ. 210 3211 950

ΑΣΤΥ 
Κοραή 4, Πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα  
(ΜΕΤΡΟ Πανεπιστήμιο)
τηλ. 210 3214775, 210 3221925

ΔΑΝΑΟΣ 1 & 2
Λεωφ. Κηφισίας 109, Αθήνα 
(ΜΕΤΡΟ Πανόρμου), τηλ. 210 6922655

ΙΝΤΕΑΛ 
Πανεπιστημίου 46, Αθήνα (ΜΕΤΡΟ Ομόνοια & 
Πανεπιστήμιο), τηλ. 210 3826720 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 
Λεωφ. Ηρώων Πολυτεχνείου 32, Πειραιάς  
(ΜΕΤΡΟ σταθμός Δημοτικό Θέατρο) 
τηλ. 2104143310

ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ
ΑΙΘΟΥΣΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΤΡΙΑΝΤΗ 
Βασ. Σοφίας 85 & Κόκκαλη 1, Αθήνα
(ΜΕΤΡΟ Μέγαρο Μουσικής), τηλ. 210 7282000

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΑΜΕΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΩΝ

Πρόσβαση και για 
Εμποδιζόμενα Άτομα / Άτομα 
με Αναπηρία [ΑμεΑ]

Χώρος υγιεινής για όλους / 
όλες

Χώρος στάθμευσης 
οχημάτων Ατόμων με 
Αναπηρία [ΑμεΑ]

Ταυτόχρονη διερμηνεία στην 
Ελληνική Νοηματική Γλώσσα 
[ΕΝΓ]

ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ 
ΤΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ

ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ

ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ 
ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ

ICONS 

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ -
ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ

ΜΟΥΣΙΚΗ & ΦΙΛΜ 

ΝΥΧΤΕΣ ΠΡΕΜΙΕΡΑΣ

EΙΔΙΚΕΣ ΠΡΟΒΟΛΕΣ / ΑΦΙΕΡΩΜΑΤΑ

ΑΦΙΕΡΩΜΑ  

www.aiff.gr | www.cinemagazine.gr

Δ.Δ.: Διεθνές Διαγωνιστικό 
Δ.Ν.: Διαγωνιστικό Ντοκιμαντέρ

Οι διαπιστευμένοι από το Φεστιβάλ 
δημοσιογράφοι μπορούν να εκδώσουν 
μηδενικό εισιτήριο μέχρι και 15 λεπτά πριν 
από την έναρξη της προβολής.
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